Test: 1304 _Ru_Qiyabi_Yekun imtahan
Fenn: 1304 02 Fizika 2
Sual sayi: 700
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VIeNEH A4 SHEPTHA CESMH H30T0NA 4 paBHO § . Yewy paeHa ero

RITOH
1) Sual: 3HEPTHA CETIH Y
A) 12 MaB
B) 128 M»sB
C) 60 MaB
D) 168 M»B
E) 68 M»B

MaE

HYITTOH

¥ MeMbHAaA SHePriA cBASH H30ToIIa Pl paBHo 7.3 . Heny pagHa

2) Sual; STO SHEPrIIA CBAZH?

A) 75 MaB
B) 98 M»B
C) 60 M>B
D) 52,5 MoB
E) 105 MsB

JHEepTHA CEASH AOpAa ;HE' paeHa 294 MasB. Yeny paEHa ero YOENIREHAA 3HEPTHA
3) Sual: CEAZHT
A) 19,6 MsB/nykinon
B) 10 MsB/nyxiion
C) 9,8 MsB/nyxkinon
D) 7,35 MsB/nyxnon
E) 14,7 MaB/nyxnon



4) Sual:kakwue gacTuipl Ha3pIBarOTCS HyKiioHaMU?

A) IIpoToHBI, HEUTPOHBI U FTEKTPOHBI, COCTABIISIONINE aTOM;
B) Dnekrponsl

C) Monexkysi,

D) Atomsr;

E) IIpoToHBI 1 HEUTPOHBI, COCTABJISIIOLIKE AJIPO;

5) Sual: A npo sBasiercs

A) CucreMoH, COCTOSIIIMX U3 AJEKTPOHOB U HEHTPOHOB;
B) Cuctemoii, cocTosnmx U3 3MEKTPOHOB U HEUTPUHO
C) Cucremoii 6e3 3apsifa;

D) CuctemMoli oja0KUTENbHBIX 3aps/I0B;

E) Cucremoii, cocTosux U3 3J€KTPOHOB U IPOTOHOB;

6) Sual:13 kakux gactui coctout spo?

A) TOJIbKO U3 HEUTPOHOB;

B) TonbKO 13 MPOTOHOB;

C) TONBKO U3 MPOTOHOB U DJIEKTPOHOB

D) TonbKko U3 MpOTOHOB, HEUTPOHOB U JIEKTPOHOB;
E) To1bpKO U3 HYKJIOHOB;

=B

HFKRON

VenpHad SHepTHA CES3H Anpa sHe pagHo 7.1 . Heny paEHa sHEprHA CEASH

7) Sual; 2Toro Anpa’
A) 20,2 M»B
B) 18,4 M>B
C) 48,4 M»B
D) 82,4 M»B
E) 28,4 M»B

8) Sual:Ha kakom siBnenun ocHOBaH mpHHLKI paboThl MaccoBoro cnekrporpada?



A) SIBneHuM 31EKTPOMArHUTHON UHIYKIINU;

B) MarautHOM B3auMOIEHCTBHH TOKOB.

C) OTkJI0HEHUHU 3apsKEHHON YaCTUIbl B MATHUTHOM I10JIE;
D) B3aumoaeicTBuM MeXIy 3apsiKEHHBIMU YaCTUIIAMU,

E) JleficTBUM MarHUTHOTO TOJIsI HA IPOBOJIHUK C TOKOM;

9) Sual:kakas popmyna Beipaxkaet 3akon Panes-J>xunca?
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10) Sual:B kakom romy Ilimank ycranoBun 3aBucuMocts GpyHkimm? &
A) 1893
B) 1905
C) 1900
D) 1895
E) 1890

11) Sual:kakoii ¢popmyIioii BeraucasieTcs JJIMHA BOJTHBI COOTBETCTBYIONAs MakcuMalbHOMY 3HaYEHHIO SHEpreTuueckoi CBETUMOCTH a0COTIOTHO
4yepHoro Tena?
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12) Sual:Yro sBisieTcs TemaoBeIM u3nydeHrueM? 1. DaekTpoMarauTHOE U3ITydeHHE 32 CUeT U3MEHCHHS BHYTPEHHEH YHEPTHH BEIIECTBA MPU OYCHB
Bbicokux Temmepatypax II. DnekrpomaruutHoe H3MyUyeHHE BEIECTBA 3a CUET BHYTPEHHEH sHepruu mpu Jiroboi temneparype I11.
DOnekTpoMarHuTHOE U3Ty4YeHHE BEUIECTBA 3a CUET MexaHndyeckoit aHepruu npu Jar000ii TeMiepaType

A)Iulll

B) tonwko III
C) tonbko 11
D) Tonpko I
E) Il u 111

13) Sual:kakoe BeipakeHue siBnsieTcss OCHOBHOU (hyHKIIMEH TemIoBOro u3myyeHus?
a=f (V,T)
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14) Sual:C yBenuueHueM TeMnepaTypbl CBETUMOCTb a0CONIIOTHO YepHoro tena pesko ysennunaercsa. Ckonbko BaTt cBeToBoro noroka usmyuaer c



kaxkmoro kBagpaTHOTO cCaHTHMETpa aOCOTIOTHO YepHOE Teso mpu Temmeparype 6000 k?
A) 7200 Bart

B) 6500 Bart
C) 7400 Barr
D) 7399 Barr
E) 7000 Batt

15) Sual:kakoe u3 Hmxecnenyroumx Beipakennit spisiercst 3akonom Credana-bonpimana ans sHepre—tuyeckoit sipkoctu abcomoTHO YepHOTO Tea
(b - snepreruueckas sipkocTb, COOTBETCTBYIOIIAS €AUHUIHOMY UHTEPBAITY).
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16) Sual:Ha ckonbko yBeaumauBaeTcsi CBETUMOCTD aOCOJIFOTHO YEpHOTO Tela mpu Temrepatype 4000k ?
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17) Sual:fIpkocTs abCcoMOTHO YEpPHOTO Tella C yBeIMUEeHUEM TeMiepatypsl pe3ko ysenuunbaercs. kak nsmenurcs ero sipkocts npu Temreparype
2000 k (emuHuIa U3MepeHus spkoctu cTUOMI)?

A) 2,08 6
B) 44,2 ¢6
C) 1,981 ¢6
D) 8,402 c6
E) 2,338 6

18) Sual:Ecau nBa Tena ¢ oanHakoBBIMU pa3MepaMHu MpH 0AMHAKOBOM TeMIiepaTrype MOrjIoaloT pa3Hoe KoaruuecTBo n3yyeHusi, TO OHU U
U3Iy4aroT B pazHoM konuuectBe. keM ObUT yCTaHOBIEH ATOT 3aKOH?

A) Bun

B) Kupxrod
C) boapuman
D) Credan
E) IIpeBo

19) Sual:Ilpu kakoii Temnepatype JuiHa BOJIHBL, COOTBETCTBYIOLIasi MakcuMyMy u3iydeHus pasHa A = 1,443 mkm?
A) 1600 K
B) 1200 K
C) 4000 K



D) 3000 K
E) 2000 K

20) Sual:B kakom cimydae Bemosnasetcs 3akon Buna miis abconmoTHO YepHoro tena?
A) Ilpu Bcex yacToTax v TeMIepaTypax

B) I[Ipu GonpIIMx 9acToTax U HU3KUX TEMIIepaTypax

C) [Ipu manbIx 4acTOTax M BBICOKUX TEMIIEpaTypax

D) Ilpu Bcex yacToTax ¥ HU3KUX TeMIIEpaTypax

E) Ilpu Bcex yacToTax M BBICOKUX TEMIIEpaTypax

21) Sual:B pe3ynbrare u3aMeHeHus TeMIepaTypbl a0CoOTHO yepHoro Tena makcumym cnekrpanbHoit miotHocT cmemaercs u3 V1 B V2. kak
v, =25-10%Hs: v, =75-10%Hs

U3MEHUTCS dHepreTudeckast CBETUMOCTD B 3TOM citydae?

A) VYBenuuutes B 3 paza

B) YBenuuurcs B 9 pa3

C) Ymenbmures B 81 pas

D) VBenuuurcs B 81 pas

E) YMmenbmutes B 9 pas

22) Sual:kak BeIYUCIIIETCS MHTEHCUBHOCTD BBIIIIE/IIICTO CBETA, €CIIM HA TIPO3PAYHYO Cpey TONIUHON d majgaeTt miockuii CBET C HHTEHCUBHOCTBIO
Jo?

A= —Iye™
B) o =™
0 I =1.e"
p)i= Ie™
By o = ~ie™

23) Sual:kak n3amenutcs unTerpanpHas sHepreTudeckas cBeTUMOCTh aOCOTIOTHO YEPHOTO TeJia IPU YMEHBIIICHUH a0COIIOTHOM TeMIlepaTyphl €ro B



2 paza?
A) Ymenpmutes B 8 pa3

B) Ymenbmutes B 2 paza
C) Ymenbmures B 16 pas
D) VBenuuurcs B 8§ pa3
E) YBenuuutcs B 2 paza

24) Sual:OT yero 3aBUCUT MHTErpajibHas SHEpreTHyeckas cBETUMOCTH aOCOIIOTHO YEPHOTO Tema?
A) OT 4acToThl U3Ty4YEHHUS

B) Ot nnomaayu noBepxHOCTH Teda

C) Ot npupoabl Tena

D) Ot temneparypsl Tena

E) Ot nnutensHOCTH H3Ty4YeHUs

25) Sual:CBet ¢ UHTEHCUBHOCTHIO JO magaeT nepneHANKyYISIpHO Ha OJJHOPOAHYIO MPO3PAUHYIO TOBEPXHOCTH cpebl ¢ TonuuHou £. kakas ¢popmyna
noka3piBaeT yMEHBIIICHIE MHTEHCUBHOCTH CBETA BBINICIIETO U3 CPEMbI B pe3yibTaTe noriouieHus (o -kodhpuireHT nornomenus, BHITOIHICTCS
ycaosue o > 0)?
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26) Sual:Ecnu npu temneparype 6000 k makcumyM ciocOOGHOCTH U3ITy4€HUs aOCOIIOTHO YEPHOI'O Tela COOTBETCTBYET BUAUMOMN 00JIaCTH, TO
MakcuMyMy AsiiHE BOJHBI COOTBETCTBYET ckonbko mukpon?

A) 0,76



B) 0,48
C) 0,47
D) 0,50
E) 0,55

27) Sual:Ckonbko nromen cBeToBoro nmotoka coorBercTByet MoutHocTH 1 BT MoHoXpomaruueckoro cBera nimuHo# BoHBI (A=0,551) Hanbosee
YyBCTBHUTEIBHOTO IS Ta3a?

A) 500 nm
B) 700 M
C) 650 im
D) 600 nm
E) 550 nm

28) Sual:Bo ckonpko pa3 u3MeHUTHCSI CBETUMOCTH aOCOTIOTHO YEPHOTO Teja mpu cMmerieHnu criektpa ot kpacHoit rparwuis! (A=0,7611) B CpeIHIO0
xKento-3eneHyro yactb(A=0,58) mpu remneparype 5000 k?

A) 1,25
B) 1,20
C) 1,18
D) 1,17
E) 1,16

29) Sual:kak u3meHHUTCS HHTETpalibHAs CIOCOOHOCTD M3TyYeHUs a0COIIOTHO YEPHOTO Teja MPH YMEHBIIEHUHU ero aOCOIIOTHON TeMIepaTyphl B 2
paza?

A) YMensbImuTcs B 2 pa3a

B) YMmensbmutes B 16 pa3

C) yBenuuunrtces B § pa3

D) YMmenbmmTcs B 8 pa3

E) yBenuuures B 2 paza

30) Sual:Ckonrsko Bart/cm? cocraBisiet sHepreTuueckas cBeTUMOCTh aOCOJIIOTHO YepHOTro Tena npu temmneparype 4000 k?
A) 7000



B) 91,34
C) 462,4
D) 1461
E) 3500

31) Sual:Ot 4dero 3aBucuT 3HaueHue nokasarens k 111 HeabCOMFOTHO YepPHOTO Tena?
A) Ot npupoasl Tena, TeMIepaTypbl, COCTOSHHS IOBEPXHOCTH

B) Ot npupojs! Tena

C) Ot Temneparypsl

D) Ot TonmmHbI TOBEPXHOCTH

E) Ot cocTosiHMS TOBEPXHOCTH

32) Sual:Yemy paBen koaddurment noneznoro aeiicteus (k.m.a) abcomoTHo yepHOTO Tena npu temmepatype T=6000 k?
A) 15%

B) 10%

C) 7%

D) 5%

E) 13%

Ecmi1 yBemUMTh TEMITEPATYPY a0 coMmoTHO YepHoro Tena ot 3000 K o
5000 K, To oburaa mormHoeTh HamydeHia nmpu 1;=3000 K momagaet Ha
0,88, a mpu T;=53000 K Ha 0,56 yacTh mHpakpacHoii 00IaCTH CIICKTPA.
Cormacto sakoHy Ctediana-Boibipana o01aa MOIHOCTE
IIpOIOPLEIOHATL HA HETEEPTOH ¢TEMICHH €r0 TePMOIIHAMITICCKOI TEM-
33) Sual; TTeparypsl. Kak yemmures MOHOCTS HHPAKPACHOT 0 H3TyUeHIA?

A) 6 pa3
B) 4 paza
C) 3 paza
D) 2 paza
E) 5 pa3



34) Sual:Ecnu yBennuuts B 8§ pa3 abCONIOTHYIO TeMIepaTypy abCOIIOTHO YepHOro Teja, kak n3MeHuTCs: HHTerpaibHasi CHOCOOHOCTh U3ITyUYEHHUS
a0COJIOTHO YepHOTO Temna’?

A) ymenbiures B 4096 paza
B) ymenbmurcs B 32 paza
C) yBenmnuutcs B 8 pas

D) ymenbmiutes B 8 pas

E) yBenuuurcs B 32 pasa

35) Sual:Yto naspiBaeTcs audpakiueit ceera?

A) B3anMHOE yCHJICHHUE WU OCIablieHne BCTPEUAIOIIUXCS BOJIH

B) orpaxeHnue cBeTa Ha rpaHulle pas3zeia IByX Cpel

C) npsimoniHENHOE paclpoCTpaHEHUE CBETA B PE3KO HEOJHOPOAHOMU cpejie

D) oTkiioHEHUE CBETa OT HANPABICHUS TPSIMOJIMHERHOTO PACIIPOCTPAHEHUS B HEOJHOPOIHOM Cpejie
E) npenomienue cBeTa Ha TpaHUIIe pasjielia Cpebl

36) Sual:Yro takoe nudpakimonnas pemerka?

A) cuctema napasulieNbHbIX LIeJIel OAMHAKOBOTO pa3Mepa, HaXOIINXCS Ha OIMHAKOBOM PACCTOSIHUM JIPYT OT JApyra
B) cuctema napanienbHbIX MIENe OAMHAKOBOTO pa3Mepa, HaXOAIINXCS Ha Pa3HbIX PACCTOSHUSIX JAPYT OT ApyTra

C) npubop, IEMOHCTPUPYIOITUH TPSIMOJIMHEHHOE pacIpPOCTPAHEHHUE CBETA

D) npuGop 11st moayueHus: n300pa>keHU TeN pa3TuYHON BETUYHHBI

E) npubop ans nonydeHust n300paxeHui Tel pa3InuHON BETHUUHbI

37) Sual:Yro Ha3biBaeTcs mocTosHHOM nudpakimonnoit pemerku?

A) TonmuHa TU(PaKIHOHHON peleTKH

B) mmpuna qudpakiinoHHOM pereTku

C) cymMMa mIMpUHBI HIeNIEH U HEMPO3PavyHOro MPOMEKYTKa MEX1y HUMU
D) mmupuna menu

E) paccTosiHre Mexay mensiMu

38) Sual:I1o kakomy ycnoButo onpenensitoTcst 10MOIHUTENbHbIE MUHUMYMBI, 00pasytoiuecs B qudpakimonnoit kaptune nonyyaemoit ot
mudpakunonnoit permetku? (d — mocrosiuHas pemetku; @ - yroa oTkyioHeHUs JTy4a; A - IJTUHA BOJHBI , m — nopsiok Mmuanmyma m = 0,1,2,3,...))



cosg = i
A) d

sifig = i
B) d

deosgr = i
O 2

dsing:r=[:2m+1j§

deosgr =m A
E)

39) Sual:Yemy paBen aOcosnoTHBIN okazaTenb MpesroMiIeHUs cpebl?
n*=1+Fi =,E);
A)
=1+R1zEl;
B)
F=mex
0
P=n,P
D)

E)”:“J@

40) Sual:Yto takoii ecTecTBEHHBIH CBET?

A) cger, rae konebanus Bektopa E(H) mpoucxoaut Tonbko B OAHOM HaIpaBiICHUH, IEPIECHANKYISPHOM JIydy.
B) cBer, r1e konebanus Bexktopa E (H) Bo BCeBO3MOXHBIX HANPaBJICHUSIX 00J1aaf0T paBHOW BE-POSTHOCTHIO
C) cBet ¢ paznuuHbIMH opueHTanusIMu BekTopa E (H) Bo BCeBO3MOXKHBIX HAMpaBICHUAX

D) cger, rae xonebanus Bektopa E (H) mpoucxoaut B olHOM HampaBieHUN

E) cBet, rie umeercs npeuMyIecTBeHHOE HanpasiieHue koiebanus Bekropa E (H)

41) Sual:kak Ha3bIBaeTCSl IPUHIINII, OTTUCHIBAIOIINH siBICHHUE Tudpakinu cBeTa Ha OCHOBE aHanu3a 3akoHoB uHTEepdepeHiuu u [roirenca?
A) npunuun Bynbda — bparra
B) npuniun ®penens — @paynrodepa



C) npunmun ['rolirenca — Openens
D) npunuun [tolirenca — MaiikenscoHa
E) npunnun ®apanes — Kupxroda

42) Sual:kak Ha3bIBaeTCst METOI pa3ieieHHs] IOBEPXHOCTH BOJIHBI Ha ceprueckie 30Hb17
A) Meton pacnpenenenus [ roirenca

B) meron 30n [toiirenca

C) meton 301 Openens

D) meron I'toiirenca — @penens

E) meton pactipenenenus @penens

43) Sual:komy npuHaJIeKUT EPBOHAYAIBHOE MPEATNON0KEHNE 0 korepeHTHOCTH PUKTUBHBIX HCTOYHHUKOB?
A) ®paynrodep

B) Bynbd

C) I'oiirenc

D) ®penens

E) bparr

44) Sual:kakoii u3 HIDKeCTEAYIOMNUX BAPHAHTOB MPaBUIbHO XapakrepusyeT no ¢popMe BTOPUUHBIE BOJIHBI paCIpOCTPaHEHHBIE B OAHOPOIHOM
M30TPONHOM cpene?

A) Cdepuuecko-BbITYKIIbIE
B) chepuueckue

C) Boimykiisie

D) I1nockue

E) I1nocko-BBIMyKIIbIE

45) Sual:Bce BropuuHble HCTOYHUKY PacoO0KEHHbIE Ha IOBEPXHOCTU ()POHTA BOIHBI, KOT€PEHTHBI MEXLy CO00M. DTO COOTBETCTBYET MPUHIIUILY:
A) 3aTpyIHSIOCH OTBETUTH

B) I'toitrenca

C) I'olirenca- @penens

D) npuunnHOCTH



E) Heonpenenennoctu

46) Sual:OrubaHne CBeTOBBIMH BOJIHAMHU BCTPEYHBIX MPETSTCTBUNA HA3bIBACTCS:
A) siBIEHUEM TOTJIOLIECHUS

B) siBnenuem nnTepdepeHIumn

C) sBerneM nudpakium

D) siBnenuem nomnsipuzanuu

E) sBnennem nucriepcuun

47) Sual:Orubanue BoJIHAMU MPENATCTBUN, COUBMEPUMBIX C JITUHON BOJIHBI, 0Ka3bIBAET. ..
A) m1000¥ U3 Mpe/JI0KEHHBIX BAPUAHTOB HEBEPEH.

B) nBoiicTBEeHHOCTH MPUPOJIBI CBETA

C) uto cBeT mpeacTapisieT co00it MOTOK KBAaHTOB

D) BonHOBYIO Ipupoay cBeTa

E) uro npupona cBera 10 KOHIIA HE U3yYeHa

48) Sual:l13 mpennokeHHBIX CBOWCTB BHIOEPUTE TE, UTO 10KA3BIBAIOT BOJIHOBYIO MIPUPOY CBETA:
A) NpaBUIIBHOTO OTBETA HET.

B) nucnepcus, unrepdepenius, noiaspuzanus, Gporodrpdext

C) nucnepcus, Gotodrddext, nonspuzanus, Judpaxius

D) nucropcust, uHTephEpEHITHS, MOIApHU3aAIUs, THPPAKITUSI

E) nucniepcus, unrepdepenuus, hotorddext, nudpakius

49) Sual:CoBokynHoCTb siBJI€HHIT BOTHOBOM ONTHKH, B KOTOPBIX MPOSBISETCS MOMEPEYHOCTh CBETOBBIX BOJH, HA3bIBACTCS:
A) sIBIEHHEM JIFOMUHECICHITUN

B) sBnenuem nnrepdepenimm

C) sBneHueM noJsipuzanuu

D) sBnenuem audpaxmum

E) sBnenuem nucnepcuun

50) Sual:kakoe u3 HIKenIepeUrCIIEHHBIX ABJIEHUN XapakTepusyeT (IIpyu MPOX0KIASHUU Yepe3 OTBEPCTHUs B dkpaHax, BOJIU3U IPaHUIL] HETIPO3PAUHBIX



TEeJ U.T.I1.) COBOKYITHOCTB SIBJICHHH IPH PACIIPOCTPAHEHUHU CBETa B pPe3KOBBIPpaXKCHHON HEOTHOPOTHOM Cpesie M CBSI3aHHOM ¢ BOJTHOBOM MPUPOIOM
cBera?

A) ammuatyna

B) untepdepenuus
C) mudpakus

D) nonsipuzanus
E) nornomenue

51) Sual:kakue u3 Hxkecnenyomux apieHni 1oka3bIBalOT BOJIHOBYIO IPUPOTY cBeTa?
A) oTpakeHHE U TIOJIHOE BHYTPEHHEE OTpaKCHUE

B) nudpaxuus u uatepepeHnus

C) unrepdepeHuus u nucnepeus

D) nudpakius u noaspusanus

E) npenomnenue u oTpaxkeHue

52) Sual:VYcnous makcumyma npu audpakimu Ha y3koit menu onpeaensieTcst BRIpaXKeHHEM:

bosin g=md
A)

hosin ¢=2m A2
B)
bosin g= (2m+1)A/2
0
D) npaBuiibHOM (GOPMYITBI HET.

bosin g=mAf2
E)

53) Sual:fIBnenue nudpakunu cBeTa IpOUCXOIUT
A) IpaBUIIBHOTO OTBETA HET

B) TosibKO Ha y3KHX HIENIAX

C) TosbKO Ha OOJBIINX OTBEPCTUIIX

D) Tonpko Ha MaNBIX KPYTJIBIX OTBEPCTHIX



E) Ha kpasix J100bIX OTBEPCTUH B SIKpaHE

Hro npencTaenaeT cobofl OpocEeTNEHNE ONTHEH H Ha KakoM ABICHHE oHa
OCHOBAHO!

a) B OCHOBE NEXHT AEICHHE HHTepd epeHIHH CEETA IPH OTPAKEHHHE 0T
TOHKEE ITacTHHOK

6) IpHMEHMOT N4 YEEIHIEHHAA [OIH OTRaXEHHOT o CEETA B ONTHYECKHE
opubopax

T') OCYIECTENASTCA C IOMOIIEED HAHECEHHA TOHHOH IMIEHH Ip0ospadHor o
OHATEETPHKA HA [0 BERXHOCTH THHE3

o) toNEIHHA MEHKH Doqobpada Taw, 9To BOMHE, oTpAKEHHEE 0T obemx
NoBERXHOCTER MIEHKH 0KasLBAIOTCA B NpoTHECD a3e

54) Sual:
A)n,T,B
B)B, 0
C)a, n
D)6
E)a,, o

55) Sual:IToueMy cBeTOBBIC BOHBI BBEIXOSAIIHNE U3 IBYX Pa3IMYHBIX UCTOYHUKOB HE MAIOT HHTEPPEPEHIIMOHHYIO KapTuHy?
A) IOTOMY UYTO, 3TU BOJIHBI HEMOHOXPOMATHUYHBI

B) moTomy 4TO, ICTOYHUKH HAXOJATCS OYE€HD OJM3KO JAPYT IPYTy

C) noToMy 4TO, 3TH BOJIHBI HE KOTE€PEHTHBI

D) notomy uTO, UICTOYHUKHU HAXOASATCS OYEHB JAJIEKO APYT OT ApyTra

E) notoMy 4TO, BOJHBI BBIXOJAIIME U3 UICTOUHUKOB HE HAIIPABJICHBI B OJHOM HalpaBjICHUU

56) Sual:B kakowm npubope Haio cBoe NpuMeHeHue sBJIeHne HHTephepeHnn?
A) B BaTT™METpE

B) B amnepmetpe

C) B criekTporpade

D) B ranpBaHOMeTpe

E) B BombT™METpE



57) Sual:Uemy paBHa pe3ynbTHpYIOIIas HHTCHCUBHOCTH B TOUke co3maBaeMoii HHTep(epeHITMOHHBIMA MUHUMYMaMHU JIBYMST KOTe€pEeHTHBIMHU
BOJIHAMH C UHTEHCUBHOCTSIMU JO?
To*
A)
2In
B)
Ia
C)
D)0
41In
E)

58) Sual:Yto Takoe monoxpomaruueckas BosiHa?

A) BOJIHBI C OJIMHAKOBOM 4YaCTOTOM

B) BosiHBI ¢ OITMHAKOBOM aMIUTUTY0M

C) BOJIHBI C OJJUHAKOBBIM KO3(PPHUIIMEHTOM MPETOMIICHUS
D) BosHBI € OJTMHAKOBOM CKOPOCTHIO

E) BonHbI ¢ onuHakoBoi (azoit

59) Sual:kakoe ycnoBue sBisieTcst OCHOBHOM /sl MOJTY4YEHUsI yCTOMYMBOM HHTephepeHIIMOHHON kKapTUHBI?
A) ¢ 0TMHAKOBON MHTCHCUBHOCTHIO

B) ¢ pa3HOif MHTEHCUBHOCTBHIO

C) ¢ pa3HBIMH aMILTUTYIaMH

D) ¢ oquHaKOBBEIMU aMIUTHTYaMU

E) ¢ nocrosiHHOM pa3HOCTHIO (ha3

60) Sual:Brmonusiercs a1 3akoH coxpaHeHUE SHEPTUH PU UHTEpPepeHnn?

A) HEeT MPaBUWILHOTO OTBETA.

B) Het, moTomy, 4TO SHEPTUs CBETAa HE MIPOHUKAET B TOYKA MUHHUMYyMa.

C) na, noromy, 4yTo B 00J1aCTU UHTEPPEPEHILIUU FIHEPTUS CBETA paCHpeIesIeTCs] MEX1y MaKCUMyMaMy U MUHUMYMaMH.
D) na, moTomMy, 4TO 3HEprus CBETA MPEBPAIIACTCS B APYTHUE BHUJIBI



E) Her, noToMy, 4TO 3HEPTUsl B TOUKE MaKCUMyMa OOJIbLIE YeM, KOHEUHAsl SHEPIUsl CBETA.

61) Sual:/[Be korepenTHbIC Tyun B onpeneneHHon Touke co3naroT Makcumym. MputbHYIO TuieHKy kako# TONIIMHBI ClIeyeT MOCTaBUTh HA My TH
OJIHOTO W3 ATHUX JIy4eH, JJI TOTO, YTOOBI TIOMYy4nUTh HHTEPPepeHIMOHHBIN MUHUMYM (koaddumuent npenomnenus cios 1,33; nmuHa BostHbI 0,8

MKM).

A) 2,42 Mkm
B) 1,21 mxm
C) 2,5 mxm
D) 2 mxm

E) 3 Mxm

62) Sual:C nensto npocBetnenue ontuku Ha muH3y (n=1,44) HaHocuTcs ToHKwMIA cnoid. kako# momkHa ObITh onTUMaNbHOE 3HaUeHUEe koaddummenta
npeJoMIICHHE MaTepraia 3TOro cios?

A) 2,88
B) 1,2
C) 1,25
D) 1,1
E) 0,72

63) Sual:kak onpenensiercs paccrosinie korepeHTHOCTH 17151 KOrepeHTHBIX BOJIH?

A) lhoq= /3
B) 1]’30'1: "EJ'II'?
Q) hoq= £/t

D)

E) 1]:J:|q= A iy

64) Sual:kakoit mromkHa O6bITh onTHUeckast TOMIIMHA TOHKOM TIACTUHBI, €CIIA OCYIIECTBIISIETHCS POCBETICHUE ONTUKY /1711 CBETOBBIX BOJIH C
JuHOM BOJIHEI 0,68 Mkm?

A) 0,085 mxm



B) 0,4 mxm
C) 0,17 Mxm

D) 0,34 mxkm
E) 0,51Mkm

65) Sual:kakue BonHbI Ha3bIBaeTCs korepeHTHBIMU?

A) BOJIHBI C OJJMHAKOBOI 4aCTOTOM

B) BOJIHBI C OJIMHAKOBOM YaCTOTOM, Pa3HOCTD (Pa3, KOTOPHIX OCTAETCS MMOCTOSTHHBIM C TEYCHUEM BPEMEHHU
C) BOJIHBI C OJTMHAKOBOM Pa3HOCTHIO (a3

D) BonHBI ¢ 0IMHAKOBOM aMILIUTYA0M

E) BonHBI pa3HOCTh (a3, KOTOPBIX MEHSETCS C TEUCHHUEM BPE "MEHU

66) Sual:Yto takoe nnrepdpepeHuus?

A) ipenoMIIeHHE CBETOBBIX BOJIH Ha TPaHUIIE IBYX CpeJ]

B) cioxenue cBeTOBBIX BOJH

C) B3auMHOE YCUJICHUE WIIHA OCJIa0JIeHHE B pe3yJIbTaTe HAIOKEHHSI KOTEPEHTHBIX BOJIH
D) pacxoxeHne oT NpsSMOJIMHEMHOTO PacpOCTPAHEHHSI KOTEPEHTHBIX BOJIH

E) orubanue nperpa cCBETOBBIMH BOJTHAMU

J=Jd+J, +2,000, cosa

67) Sual:IIpenen nntepdepeHN B BEIPAXKCHUHU:
A) HUKaKoe

Iz
B)

n
0
D) 200y cos @

Ilwe ]z
E)



68) Sual:B kakom mHTEepBasie HaXOIUTCS JJIMHA BOJIHBI, ICUCTBYIOMIAs Ha YenoBedeckoe 3penue?

oA T e Dy
A)

2.107-9.10" m
B)

241073610 'm
9)

4107 -7.710"'m
D)

510°-7.10%m
E)

69) Sual:kak Beipaxaercs 3akon Mamtoca? (¢- yroy Mexay OCsIMHU MOJISIPU3aTOpa U aHAIM3aTOPa; JO — HNHTEHCUBHOCTh CBETA BBIXOASIINM U3
MOJIAPU3ATOPA; J - UHTEHCUBHOCTH CBETA BBIXOSAIINNA U3 aHATIU3ATOPA).
I=Iysing
A)
IT=Jpgcosdy
B)
I=Iycosy
&)
I=Ihcoag
D)
1 = Jpsin® ¢
E)

70) Sual:kakoe ypaBHEHME OonpeiensieT MHTCHCUBHOCTD PE3YIbTUPYIONIEH BOJTHBI, kOTOpas moaydaeTcs mpyu BCTPEYe IBYX KOrepeHTHBIX BOJIH C
MHTEHCUBHOCTIMH J1 11 J2?
T=D+1-22/77; sin(az- o)
A)
I=4I
B)

J=l1+Ja+22,)0.J, cos{ag- o)
)]



I=I1+1I2
D)

T=I1+Ty-2900 JF, cos(ea- 1)
E)

71) Sual:Pagunyc korepeHTHOCTH BOJIH ONIpeEsSeTCs CAeAyIOIMM 00pa3oMm:

e~ @/ A
A)

te~ A
B)

e @i
C)

g~ @A
D)

e A fp
E)

72) Sual:B onpenenernyto Touky mpocTpaHCTBa MPUXOIAT JABe korepeHTHBIE 3elIeHbIe CBEeTOBBIe BOIHBI (A=500 HM) ¢ pa3HOCTHIO X012 2,25 MKM.
OrnpenenuTe yCIOBUE U Mpeest HHTephEpeHITNH B 3TOH Touke.

A)max, m=4
B) min, m =1
C)max,m=1
D) min, m =4
E) min,m=3

73) Sual:Ot kakux BelW4YMH 3aBUCUT Pa3HOCTh X0/1a BOJIH IIpu uHTephepeHunn Toukux rienok?
A) OT TONIUHBI U K03 PHIIMEeHTa MPETOMIICHHUS TUICHKH, OT JJIMHBI BOJIHBI U yTJa MaJeHUS

B) ot k03 dunuenta npenomiieHus 1 yria najaeHus

C) oT cKkopoCTH CBeTa MaJaI0Iero Ha TOHKYIO TUICHKY

D) oT nivHBI BOJTHBI, YaCTOTHI U aMIUIATYIBI TTJAI0IIETO CBETa

E) ot Tonmmubl 1 K03 duiineHTa IpeaIoMICHUS MITACTUHKY, YaCTOThI CBETa



74) Sual:Ha gyem ocHOBBIBaeTcs pabounii npuHImn y3komonaocHoro ontudeckoro guibrpa?
A) Ha nucniepcuun

B) Ha npo3payHoOi onTHKE

C) Ha MOJTHOM BHYTPEHHEM OTPAKEHUHU

D) na nornomienun ceeta

E) na nongpuzanuu ceeta

. . (my = 1,5); in, = 1,8)
75) Sual:kak mensieTcst AJiiHa CBETOBOM BOJIHBI MPU MIEPEXOJIE U3 OJTHOM CpPebl B APYTYIO?

A) yBennuuBaetcs B 1,5 paza
B) ymenbmaercs B 3 pa3za

C) He MeHseTCs

D) yBenmuuBaetcs B 1,8 paza
E) ymensimaercs B 1,2 paza

. m=1,5)
76) Sual:kak n3mMeHuTCs JJIMHA CBETOBOM BOJIHBI MPU Niepexoaa u3 Bakyyma B cpeny?

A) yBenuuuBaercs B 2,25 pa3za
B) yBennuuBaetcs B 1,5 paza
C) He MeHseTCS

D) ymensbinaercs B 2,25 paza
E) ymenbmaercs B 1,5 paza

. o (5.101* Hs)
77) Sual:korepeHTHbI€ BOJIHBI C YACTOTOM JTAHHYIO CO3AAIOT B BO3ayXe HHTEpPepennno. Onpenenure pa3HoCTh MyTeu.

A) 1,9 Mxm
B) 0,8 mxm
C) 1,5 mxm
D) 1 Mxm

E) 1,2 mxm

78) Sual:IIpu ocBenieHnn MbUILHOM MIeHKY OebIM CBEeTOM Ha0II0/1al0TCs pa3HOLBETHBIE NoJIochl kakoe gpusnueckoe siBnenue oOyciiaBiruBaeTr
MOSIBJICHHUE 3THUX I10JIOC?



A) botordpdext

B) mudpaxnus

C) unrepdepenius
D) aucnepcus

E) nonspuzarus

79) Sual:kak na3esiBaeTcs enunuia noctosHHon audpakunonnoii pemerku 8 CU?
A) 1 mTpux Ha 1 meTp

B) 100 mtpuxoB Ha 1 meTp

C) metp Ha 100 mTpuxos

D) metp Ha | wtpux

E) metp

80) Sual:kakas u3 Hmxeyka3aHHBIX BEIMUMH MPABUIIBHO BBIpaXKaeT MOCTOsHHYIO Audpakiunonnoit pemerku?
A) d=a-b

B) d=3a+b

C) d=2a-b

D) d=a+b

E) d=a<b

81) Sual:kakoe ycnoBue siBiisiercs ycnoBuem Mmakcumyma nudpakinu nomydennoit nudpakimonnoit (b — mupuHa ogHOM mienn, d — mepuo
mudpaknronHoi permerkn).

A) dsin ¢ = +K A/2
B) bsin o=+ (2+ K) A
C) dsin =+ 2K+1)A
D) bsin o==+K A

E) dsin ¢ =+ K\

82) Sual:kakoii u3 HuKenepeunciIeHHbIX BAPHAHTOB MPABUIBHO BBIPAXKAET CUCTEMY C MHOTOUMCICHHBIMH N HIENSIMU MapajliebHbIX APYT-ApYyTy U
¢ oguHakoBOM MMPUHOMN, pa3IeIeHHBIX PABHBIMHU I10 IIMPUHE HEMPO3pPAuYHBIMU TPOMEXKYTKaMu, pacrojaraiomuxcs Ha oHou iockoctu?



A) chepudeckas TudpaKIIMOHHAS PEIIETKA

B) MmHOrOMepHas audpakiuoHHas peueTka

C) ogHomepHas qudpakimoOHHas pelieTKa

D) nBymepHas nudpakiumoHHas pemeTka

E) npoctpancTBenHas nudpakioHHas pemieTka

83) Sual:Ha nudpakimonnyto pemerky HopmanbHo nagaet miockas monoxpomaruueckas ceetoBast BosiHa. Ha skpane 3a pemerkoii Tpetuii

nudpakimonnbii MakcuMyM HaOJI01a€TCsI IO YIJIOM ¢ K HampaBiIeHUIO MaieHUS BOJTHBI. lw.sual

A) HEeT MpaBUJILHOTO BapuaHTa
B)3
C)2
D)1
E) 4

84) Sual:Ot uero 3aBucut konnuectBo riaaBHbIx MakcumyMoB B nudpakunonnoit kaprune ot miockoit pemerku?
A) OT OTHOLIEHUS UTMHBI CBETOBOM BOJIHBI K IIEPUOJTY PEIIETKU

B) ot paccrosiHust MeX Yy ILEISIMH PEIIETKU

C) OT MUPHUHBI IETU PEIICTKH

D) oT oTHOWIEHNS TOCTOSHHOW PEMIETKH K JJIMHE CBETOBOM BOJIHBI

E) ot o6miero uncna menei pemeTku

85) Sual:kakoro nBera naTepdepeHImoHHas MoJ0ca pacnonaraercs B ciektpe Oke k nieHTpanbHOM monoce?
A) 3enenas

B) cunss

C) kpacnHas

D) duonerosas

E) xxenras

86) Sual:Cger oT 1Byx TOueHHBIX korepeHTHBIX MOHOXpoMaTuyecknx uctounuko npuxoaut B Touky 1 skpana ¢ paznoctsio ¢a3 . Oqunakosa au B
3THX ToYKaxX OCBEIICHHOCTH U eC)IM He oguHakoBa, To B kakoit Touke ona 6obIe?

A) Bce BapuaHThl HE BEPHBI.



B) He onuHakoBa, 6osbIiie B ToUke 1

C) onuHakoBa 1 paBHa HYJIA
D) onuHakoBa U OTJIMYHA OT HYJIS
E) He oguHakoBa, OOJIbIIIC B TOUKE 2

87) Sual:kakue BomHBI siBIsIFOTCS KOrepeHTHBIME?

A) BOJIHBI, pa3HOCTH (ha3 KOTOPBIX MEHSETCS B 3aBUCUMOCTU OT BPEMEHHU

B) BOJIHBI C OJTMHAKOBBIMU YacTOTaMH, Pa3HOCTh (Pa3 KOTOPBIX OCTAETCS MOCTOSTHHBIM BO BPEMEHHU
C) BOJIHBI C OJMHAKOBBIMU Ha4YaJIbHBIMU (hazaMu

D) BosiHBI C OTUHAKOBBIMU aMIUTUTYJaMU

E) BomHBI ¢ omuHaKoBBIMU (DazamMu

88) Sual:Enununa n3mepenus ontuueckoit pasHocty xoja:
A) M - cex

B) m/cek

O™

D) cek

E) M3

89) Sual: /{551 yero npumeHnstorcs MukpounreppepomeTpsi?

A) U1 U3y4YeHUs TUCTIEPCUH

B) nyist uzydeHus nonsipusaiiy cBeTa

C) n1s u3MepeHust MOrJIONIEHUE CBETa

D) st u3MepeHust TalbHUX PACCTOSHUM

E) it KOHTpOIMPOBaHUS Ka4YECTBEHHON 00paOOTKU MOBEPXHOCTEM

90) Sual:kto sBisieTcst ocHoBomonoxkuukom kopmyckynsiproii Teopuu cera?
A) I'toiirenc

B) FOur

C) Makcaemn



D) ®penenn
E) HeroTon

91) Sual:kakue nyun coznatotr paBHOHakITOHHBIE HHTEPPEPEHIIMOHHBIE MTOTOCHI?
A) ny4m, OTpaK€HHbIE OT OJIMHAKOBOU TOJIIUHBI

B) ny4u ¢ mocTossHHOM pa3HOCTHIO XO/1a

C) nyuu, HAKJIOHEHHBIE O] Pa3HbIMU yIJIAMU

D) syun, HaKJIOHEHHBIE MO OJTHUM U TEM K€ yTIIOM

E) nyuu, B KOTOpPBIX pa3HOCTh X0/a MEHSIETCS

92) Sual:kakue u3 HuxecnenyoIMX sBIeHUN oka3bpIBalOT BOJHOBYIO IPUPOAY cBeTa?
A) XapaKTepuCTHUECKOE PEHTTEHOBCKOE U3ITyUeHHUE

B) a¢pdext Komnrona

C) nossapusanus

D) poroadpdext

E) TopM0o3HOE pEeHTI€HOBCKOE M3ITyYEeHHE

93) Sual:kakum BeIpakeHneM onpenensiercs: ckopocTs pacnpocTpaHeHus cBeTa Ha ocHOBe dnekTpomarautHoM Teopun Makcsemna? (¢ — ckopoctb

oy =

cBeta B Bakyyme; v — ckopocT cBeTa B cpejie; € - nudnekrpudeckast mpoHUIIaeMOCTh CPE/IbI; L - MATHUTHASI POHHUIIAEMOCTB ).

o
U=—
INEEE S
V=
B)
U—c
o ¥
L= x
D)
D=



94) Sual:OnTrueckas pazHOCTh X0Aa JTy4el UAYIMX OT KOrepeHTHBIX HCTOYHUKOB ¢ 0rHakoBBIMU HayaIbHBIMH (pa3aMH paBHA HEYETHOMY YHUCITY
TIOJIOBHMHBI ITTMHBI BOJHBL. kakoBa OyJeT aMIIi—Tya pe3yIbTUPYIOIei BOIHBI B TOuke BCTpEUH, €CIIM aMIUIUTY1a Ka)k10i OTAeTbHOM BOHBI paBHA

A.

A)0

B) 4A
C) 2A
D)A
E) 1,5A

95) Sual:kakoii Oymet pa3HOCTh X012 (PHOJETOBBIX CBETOBBIX BOJIH C JNIMHOM BoJHBI 400 HM TIpH co3/1aHuK HHTEPPEpEeHIIMOHHOTO Makcumyma?
A) 1,6 mkm

B) 2,8 mkm

C) 2 mkm

D) 3 mkm

E) 2,1 mkm

96) Sual:kakas cBs3p Mexy pasHocThIO (A) ontuyeckux u (d) reomeTpuueckux JIMH My Tei.
A) A=2nd
B) A=2dn
C) A=d/n
D) A=nd
E) A=n/d

97) Sual:Yemy paBHa pe3yabTHPYIOIIAs HHTCHCUBHOCTD B TOUKe co31aBaeMoi HHTep()EepEeHITMOHHBIMU MakcuMyMaMu IByMsI korepeHTHBIMHU
BOJTHAMHU MHTEHCUBHOCTH Kaxaoro,n3 kotopeix paBaa Jo?
To*
A)
2o
B)
4 Iy
©)
D)0



Jo
E)

98) Sual:ITpu HagyBaHuU MBUIbHBIE Ty3bIpbkH MpHOOpPETAOT paLykHYI0 okpacky ornpeneneHHOl TonuHbL. YTO SBIsSETCS MPUUUHON 3TOro?
A) botordpdexr

B) nonsipuzarnus

C) unrepdepenuus

D) mudpakius

E) nucniepcus

99) Sual:kak n3amenutcs yactora cBerTa, €ciii CkopocTh CBETOBOTO JIyuya IIPH MEePEX0JIe U3 OJTHOM Cpe/Ibl B IPYTYI0 YMEHbINIAETCs B J1Ba pa3a’?
A) yBenuuuBaercs B 4 paza

B) He uzmensercs

C) ymenbiaercs B 2 pasza

D) yBenuuuBaercs B 2 paza

E) ymenbiiaercs B 4 paza

100) Sual:kakoe siBnenue nokassiBaeT BOJHOBYIO MPUPOJY CBETA?
A) morJoieHus cBeTa

B) unTepdepenmms

C) apdext Komnrona

D) poroadpdext

Ha trormyi mnactimy, orpy EeHHEVE PASIHIHEME CHEegaMH .

MOK A3ATENAME IR el OMIEHHA 11, fly (IOKa3aTENb OpeIoMIEHHA IIACTHHE —

f, OPHYEM 1) < iy, 01% f1p) TafaeT ayd. Ha moEeprHOCTH mNacTHEKH Tvd

DelHTCA HA JEaNyYa |-KOTOpRHH OTpaXacTtd oT Hapy KHOH B vy 2-

KOTOPHE oTpaXacTCA OT EHYIpEHHEH NOEEPEHOCTH NINACTHHEH. Karod w2
101) Sual; ©TP#KEHHER OT MIACTHHEL nydedl 4 TEpACT: DOIVEOIHY |

A) 3aBHCHT OT AJUHBI MAJAI0IIEH BOJIHEI.
B) nukaxoit



C)lu2
D) 1
E)?2

102) Sual:Boxsbl oT 1ByX korepeHTHBIX HICTOYHUKOB MPUXOIAT B JaHHYIO TOYHBI B 0MHakoBOM (haze. AMIUIHTY A pe3yabTUpYomero konebanus B
naHHOM Touke paBHa A, amruinTyna kanGanuii B kak/1oit BojiHe paBHa a. 3HAYCHHUE aMILIUTY bl pe3yIbTUpPYIOMEro KojeOaHus B 3TOM cirydae OyaeT
CJIeIYIOLIUM:

A) 3a
B) 4a
C)a
D) 2a
E) 0,5a

103) Sual:3akonomepHocTn, kakux u3 mepeuncIeHHBIX HUXKE SIBJICHHH CBUICTEILCTBYIOT O BOJTHOBOM MPHUPOJIE CBETA: 1-pamyKHbIC TIepesiiBa
Cgertoii B Tonkux 1uienkax; 2-Bo3HHKHOBEHHE CBETOBOTO MATHA B IIEHTPE TCHH; 3-0CBOOOXK IEHNE JIeKTPOHOB C MOBEPXHOCTU METAJJIOB TIPH
ocsereHun?

A)lu?2
B)2u3
C)lusi
D) Tonpko 1
E) Tonbko 3

104) Sual:UnTepdepennnonnas kaprtuna, kotopas HabmrogaeTcst Ha MOJOCHOBOCTYKIIaT TMH3€E, HA3bIBACTCS:
A) uarepdepennueii Penes

B) xonpuiamu Herotona

C) 30onamu [ 'toiirenca

D) 3onamu ®penens

E) Bonocamu Beponuku

105) Sual:Yewm onpenensiercs nopsigok uarepdepenunonHoro makcumyma?
A) npupopoi konebanui



B) dazoii konebanwmii

C) wacroToit KonebaHmit

D) unciiom AJUH BOJIH, COJEPIKAIIMXCS B ONTHYECKON Pa3HOCTH X0/1a
E) nepuonam koseGanmii

106) Sual:Heo6xoauMbIM yCciioBHEM HHTEPHEPEHIINH SBISETCS ... .
A) HanMYMe TIOCKUX BOJIH

B) HekorepeHTHOCTh HaKJIaAbIBAEMBIX BOJTH

C) nannuue chepudeckux BOJIH

D) xorepeHTHOCTh HaKIaIbIBAEMBIX BOJH

E) HeMOHOXPOMATHYHOCTH BOJIH

107) Sual:Yewm onpenensiercs nopsaok natepdepennnmonHoro makcumyma?
A) 4HCIIOM JIMH BOJIH, COAEPKAIIUXCA B ONTUYECKON PA3HOCTH X051

B) dazoit konebanuit

C) nepuoaom KosiebaHui

D) vacroToii konebaHwuit

E) nmpuponoit konebanuit

108) Sual:Ha Tonkyro miactuny, okpyXeHHYIO pa3IMuHBIMH cpefamu ¢ nmokazatensimu npenomiienus nl, n2 ( mokasaresns MpeaoMIIeHUs MIJIaCTHHBI-
n, npuueM nl kigikdir n2, n kicikdir n2) nagaer nyu. Ha moBepxnoctu muactunku syd nenutes Ha nB8a jtyda (Stirot 14.12.2012 12:33:41)

A) 3aBUCHUT OT JJIMHBI M1AJIAIOIICH BOJIHBI
B) nukaxkoit

C)lu?2

D). 1

E)2

109) Sual:Onpenenute matematuueckoe Boipakenne 3akona bprocrepa (n21 — nokazatens npeaoMieHus BTOPOH Cpeibl OTHOCUTENBHO TIEPBOA)

SAnge = ng)
A)



ctg @ = ny
B)

IEPE= np
)

Ig@e= nn
D)

cos@E= )
E)

110) Sual:ITouemy aBa MHUMBIX U300pa)K€HUS IIEIH, TTOJYYSHHBIX C TOMOIIBI0 OUTIpr3Mbl Dpenernsi, MoxHO paccmaTpuBaTh kak korepeHTHbie
UCTOYHUKU:

A) Tak KaK OHH PacCIiOJI0KEHBI Ha PA3HBIX PACCTOSIHUSAX OT OUIIPU3MBI.

B) Tak xak oHM pacroyioKeHbl Ha OJIMHAKOBOM PACCTOSSHUU OT OUIIPU3MBI

C) Tak KaK OHH PaCIOJIOKCHBI Ha OJJUHAKOBOM PACCTOSIHUU OT IIEITH

D) Tak kak OHU MOJTy4YEeHBI IPU PA3IBOCHUU CBETOBOM BOJIHBI OT ILIETHU B Pe3yJIbTaTe MPEIOMIICHUS B OUTIPU3ME
E) Tak kak OHU pacIoyOKEHbI HAa Pa3HBIX PACCTOSHUAX OT LIENIH

111) Sual:[Tpu HaxyBaHUM MBUIbHBIC TY3bIpEKH IPHOOpPETAIOT pamykHyto okpacky onpeaeneHHOM TOMIUHBL. UTO SABISETCS IPUIUHON ITOTO?
A) dbotordpdexr

B) nonsipuzarnus

C) unrepdepenuus

D) nudpakrus

E) nucniepcus

112) Sual:Cget oT AByx TOoue4HBIX korepeHTHBIX MOHOXpOoMaTudeckux uctounukoB npuxoaut B Touky 1 skpana ¢ paznoctsio ¢a3 A=3A/2, B Touky
2 skpana ¢ pa3nocTtbsio a3 A= A. OgunakoBa i1 B 3TUX TOukax OCBEIIEHHOCTH U eciid He onuHakoBa, To B kakoit Touke ona Gosnbiie?

A) Bce BapuaHTBI HEBEPHBI

B) He oqunakoBa, 6osbIme B Touke |
C) onuHaKkoBa ¥ paBHA HYJIIO

D) onrHakoBa 1 OTJIMYHA OT HYJISI
E) He onuHakoBa, 00IbIIe B TOUKE 2



113) Sual:ITpu ocBemeHnn MBUTEHOH TUIEHKH OETTBIM CBETOM HAOJIFOTAOTCS pa3HOIBETHBIC TTOJIOCKL. kakoe ¢usnueckoe siBeHne o0yciiaBiuBaeT
MOSIBJIEHUE 3TUX MOJ0C?

A) botorddext

B) nucnepcus

C) untepdepeHus
D) mudpakius

E) nonspusanus

114) Sual:ITpu nomomu ontuyeckoro kinna nonyunnu naTepdepeHIIMOHHBIE TIOJIOCHI, MOIB3YSACH U3TyYeHneM kpacHoro nseta. kak uamenurcs
uHTephepeHnoOHHas kapTuHa, eciii BOCIIOIb30BaThCs U3TydeHUuEM (PHOJIETOBOTO 11BeTa?

A) UnTepdepeHIimoHHbIe MOT0CHl UCUE3HYT

B) UnTepdepenurionHble Moa0ckl OyyT Aabliie Apyr OT Apyra

C) UnrepdepeHnronnbie moaockl OyayT Onmke ApYT K APYTY

D) Hukak He u3MeHUTCs

E) UnTepdepeHuronHblie TOI0Chl MOTYT CTaTh Kak OJIMKe IPYT K IPYry, TaK U Jajblue Ipyr OT Apyra

115) Sual:Paguyc korepeHTHOCTH BOJIH OIIPEESETCS CIEIYIONIIM 00pa3oMm:

e~ @f
A)

g~ @A
B)

tye A
9

tp A
D)

e A fp
E)

(n,= 147,
116) Sual:Pa3znocts myTeit 1Byx korepeHTHbIX ydeit B Bozayxe 400 um. kakoit Oyner pasHOCTh myTeit 3TUX jydeil B ctekie?
A) 560 M
B) 196 um



C) 196 um
D) 300 am
E) 288 um

117) Sual:Yemy paBHa pa3HOCTb ITyTH B Touke HAOIIOIEHUS OT coceAHUX 30H Ppenens B MeTo e 30H Openens?
A)4x
B)2 A
C) 3x
A
D) 4
A
E) 2

118) Sual:Yto takoe unrephepenius?

A) mpenoMIIeHre CBETOBBIX BOJIH HA TPAHHUIIE ABYX CPEJI

B) crnoxenne cBeTOBBIX BOJTH

C) B3anMHOE yCHIJICHHE WK OcTabeHre B pe3yIbTaTe HAIOKEHHUS KOT€PEHTHBIX BOJIH
D) pacxoxkneHue oT mpsSMOJIIMHEHHOTO PacIPOCTPAHEHUST KOTEPEHTHBIX BOJIH

E) oruGanue nperpaj; CBETOBBIMH BOJTHAMU

119) Sual:Yto Takoe monoxpomatuueckas BosHa?

A) BOJIHBI C OJTMHAKOBOM aMILIUTYI0U

B) BoHBI ¢ 0IMHAKOBOW CKOPOCTHIO

C) BOJIHBI C OJJMHAKOBOM YaCTOTOM

D) BonHBI ¢ 0TMHAKOBOM (hazoii

E) BomHBI ¢ 01MHAKOBBIM KOA(DPHUIIMEHTOM MPEIOMICHUS

120) Sual:Makcumym nntepdepeninn Hada0gaeTCs B TeX Toukax, uist koTopsix ontuyeckast pasHOCTh X0/a. ..
A) HE 3aBHCHUT OT YaCTOTHI BOJIHHI ;
B) paBHa MOCTOSIHHOM BEJIMYUHE;



C) paBHa 11eJI0MY YHCITy JIJTUH BOJIH;
D) He 3aBUCUT OT IJTMHBI BOJIHBL;
E) paBHa 11e110My 4MCIy IJIMH HOJYBOJIH;

121) Sual:korepeHTHBIMU HA3bIBAIOTCS BOJTHBI, UMEIOIIHE. . .

A) TIOCTOSTHHYIO UHTEHCUBHOCTD B JIaHHBI MOMEHT BPEMEHU ;

B) ognHakoBy10 ATMHY BOJH B Pa3HBIX TOUKAX;

C) NOCTOSIHHYIO aMIUTUTY]ly B JAHHBI MOMEHT BPEMEHH;

D) nocTosiHHYI0 BO Bp€MEHHU Pa3HOCTh (Pa3 B pa3IMUHBIX TOUKAX;
E) nmocTosiHHY0 BO BpeMEHHU Pa3HOCTh YACTOT B PA3IUYHBIX TOUKAX;

122) Sual:nTephepomerp ncnoap3yercs Uis. . .

A) omnpefeneHnst MHHTEHCUBHOCTHU CBETA;

B) onpenenenus nokasaTens NPEJIOMIICHHS ONITHYECKUX CPETI;
C) onpenenenus MIOTHOCTU MaJIbIX OOBEKTOB;

D) onpenenenust nokasaTess MOIJIOMIEHUS CPE;

E) onpenenenust ontTuueckoi IIOTHOCTH PACTBOPOB;

123) Sual:kakoBa Oynet pe3ynapTupytoiias HHTEHCUBHOCTh B MakcuMyMe UHTepde- peHIIUU IPH CII0KEHUH BOJIH OJuHakoBOM MHTEHCUBHOCTH [?
A) 31

B) I

O 12

D) 41

E) 21

124) Sual:Pa3noctb X012 AByX uHTepPepupyromux BoiH B Bakyyme paBna 0,2A . Yemy PaBHa pazHocTs a3 3Tux BojH?
A) 0,8w

B) 0,In

On

D) n/5

E) 0,4n



125) Sual:Pa3znoctu xona nByx uHTepdepupyromux BoyH B Bakyyme paBabl: 0,5\ . Uemy paBHa COOTBETCTBYIOIIAsK Pa3HOCTH (az?
A) 120 rpamycos;

B) 90 rpanycos;

C) 180 rpamxycos;

D) 30 rpagycos ;

E) 60 rpanycos;

126) Sual:Paznoctu xona nByx uHTepdepupyromux BoyH paBHbl /3. Ckonpkum mmmHam BosiH B BakyyMe OyIyT COOTBETCTBOBAThH onTuyeckue
Pa3HOCTH XOJa 3TUX BOJIH.

A) W18
B) M/36
C) V12
D) M6

E) M24

127) Sual:Ha nytu nyua cBeta nepnenaukynsipHo eMy noctapieHa ctreknsnnas miactunaka (n=1,5) tonmunoit I=1mm. Ha ckonsko mpu atom
u3MeHuTcs ontudeckas miuHa myTH?

A) Imm;
B) 5 mm;
C) 10 mm;
D) 0,5 mwm;
E) 0,1 mm;

128) Sual:Ha ckonrko HeoOxonumMo nepemectuTh 0HO U3 3epkai B untepdepomerpe Maitkenbcona st Toro, 4to0s HHTEpEpeHIoHHas kapTuna
cMectmiiach Ha N= 150 monoc? /[muHa BoHb cBeTa A= 500 HM

A) =22 MKM
B) =5 Mxm

C) =37 mxm
D) = 45 mxm
E) = 16 Mmxm



129) Sual:Ha Toncryro creknsuanyro actunky, mokpeiryto Tonkoi mienkoit ¢ mokazarenem npenomienust n=1,4, majiaet HOpMaabHO
napayieNbHbIN mydok MoHOXpoMaTHueckoro cBera ¢ A=0,6 mkMm. OTpaskeHHBIN CBET MakcMMallbHO OcabJieH BCeACTBUE HHTEP(EPEHITUH.
Onpenenure MUHIMATIBHYIO TOJIIHHY TUICHKH.

A) =0,1 Mmxm
B) =0,5 mxm
C) =0,05 mxm
D) = 3 Mxm
E) =2 Mxm

130) Sual:nTepdepenunus cera- ato puznueckoe siienue, koropoe 3akimtouaercs B...
A) cJ0KeHUE CBETOBBIX BOJH, HAYIIUX OT KOT€PEHTHBIX HCTOUHUKOB;

B) oTkiioHeHHH OT NPSIMOJIMHEWHOTO PaCIPOCTPAHEHMUS,;

C) OTKJIOHCHHH CBETOBBIX BOJIH OT MPSIMOJIMHEHHOTO PacpOCTPaHCHHUS ;

D) paccestHuM BOJTH B IMTPO3pPavHBIX JUCIIEPCHBIX CPelax;

E) crnosxeHre CBETOBBIX BOJIH, HIYIIHX OT OOBIYHBIX HCTOYHHKOB ;

131) Sual:[Touemy unTepdepeHIys MPH OTPaKEHUH HAOII0JaeTCsl 00Jiee OTYETIAMBO YEM B IMIPOXO/SAIIEM CBETE?
A) 13-3a TOTEPH MOJIBOJHBI IPU OTPAKEHUU;

B) n3-3a cynieCTBEHHOrO pa3inyKsi MHTEHCUBHOCTEN OTPAKEHHOIO U

C) u3-3a NOIJIOIIEHUH B IJICHKE MPOXOASIIUX JTy4eil;

D) n3-3a BO3HUKHOBEHUS Pa3HOCTH X0J1a B OTPAKEHHOM CBETE

E) n3-3a BO3HUKHOBEHMS pa3HOCTH XOJia B MPOXOAIIEM CBETE ;

132) Sual:kakoit popmynoit onpenensiercst o6o0menHas popmyna bansmepa misa ciektpoB aroma Bomopozaa?

F=sz[ . {J m=12, . n=m+lm+2, ],

m Hno

A)



b= {_1—1_& m=12.  n=m+lm+2,.]),
mooow

B)

?=R[—1—i1] fm=12_  ;n=m+lm+2, .}
e

O

v o= R[l__l_] frn=34 0],
D) T on

2 1 1

V=Rl —S+—| (m=atlnti. z=12..)
E) P »

133) Sual:Yto BripaxaeT Ax B mpuHLIMIIE HeonpenenaeHocTu ['eitzendepra?
A) HeonipeneneHHOCTh B 3HAUEHUU KOOPJIUHAT YACTHULIbL;

B) 3naueHne KOOpAMHATHI YaCTHUIIBI;

C) AnuHy npoiaeHHOro My TH;

D) Paccrostnue Mexty opouTamMu B aToMe;

E) CpenHroro aiuHy npoobera.

134) Sual:ITo kakum opbutam 3¢k TpOHBI MOTYT IBHTaThCS B aTOME?
A) OIU3KUM K ATpY.

B) ITo nro6siM;

C) TonbKO 1O KPYyTOBBIM;

D) Tonpko 1o 3/UIMNTUYECKUM;

E) COOTBETCTBYIOIIMM KBAaHTOBBIM 3HAUCHUSIM KOJIMYCCTBA JBUKCHUS;

135) Sual:kakoii Bua ciektpoB xapakTepen BemecTBam B aToMapHOM BHjie B ra30BoM coctosiuuu? 1. Jluneituarerit cnekrp;Il. Crmomrnoi cnekrp;II1.
[Tonocarsrit ciektp

A) 11, 11T
B)I
O)1I



D) III
E)L I

136) Sual:kakoii 3 3THX ONBITOB ABISETCS A0COTIOTHBIM J10Ka3aTeILCTBOM OCHOBHBIX HIeH Teopun cTpoenus aroma bopa? 1. Onsit J[3BHCcCOHA-
Ixepmepa;ll. Onbir ®panka-I'epua; III. Onbrt Pezepdopna;1V. Onsit Jlays; V. Onsir @penens

A) I
B)V
)1l
D) IV
E)I

137) Sual:Ctpoenue kakoro aroma oobsicusieT Teopust bopa?
A)H

B) Li

C)B

D) Be

E) He

138) Sual:kak meHsieTcs sHEPTHS aTOMa MPU U3TyICHUN?
A) CnepBa yMeEHBIIIAETCSI, 3aTEM YBEITNIUBACTCS

B) Mensercs;

C) PageHn nymio;

D) YBenmuuuBaetcs;

E) YMmenbmaercs;

139) Sual:kakum ypaBHEHHEM OIpeaeNsaeTCs JJIMHA BOJIHBI MOTI0maeMoro ¢gotona?
A) En-Ek /h;

B) hc/En- Ek;

C) h/En- Ek;

D) ¢/En- Ek



E) En-Ek /c;

140) Sual:kak pacrnpeneneHbpl OJOKUTEIbHBIC U OTPULIATEIIBLHBIC 3apsJIbl B aTOME TI0 Mojie TomMcoHa?

A) Bce monoxuTenbHbIe 3apsabl aTOMa pacipeiesICHbl BHYTPH 1Iapa ¢ OAMHAKOBOM ITOTHOCTHIO, SJIEKTPOHBI JK€ COBEPILIAIOT KoJieOaTeIbHbIE
JBHKEHHSI BOKPYT CBOMX IOJIO)KEHUN PaBHOBECHS;

B) OTpI/IIIaTeJ'IBHBIe 1 IOJIOKUTCIIBHBIC 3apsA/ibl B ICHTPC Iapa, B O4YCHb MaJICHbKOM obbeme

C) IlonoxutenbHbIC 3apsabl ATOMA HAXOAATCS B IIEHTPE pomoOa (T/1e epeceKkaroTcsl IMaroHaiun), OTpUIIaTeIbHbBIC 3apsibl e pacpe/IesICHbI B
y3JI0BBIX TOUKaX.

D) IMonoxxurensHble 3apsiAbl B IEHTPE LIapa, OTPULIATEIbHBIC 3aps/Ibl )K€ BOKPYT HErO;
E) OrpuniatenbHble 3apsbl B IEHTPE 1Iapa, MOJI0KUTEIIbHbBIC 3apsi/ibl ’KE€ BOKPYT HETO;

141) Sual:kakoii cnektpanbHoii cepun coorBeTcTByeT nepexon E6 —E3 anektpona B aromHOM Bostopoze?
A) Jlaiiman;

B) ITamen

C) bpoaker;

D) I1pynna

E) banbmep;

142) Sual:kakoe n3 HIKETIEpEUNCICHHBIX SBJICHUI 00BICHIET KBaHTOBYIO IPUPOIY cBETa?
A) Dddext Komnrona

B) unrepdepentms

C) nudpakuus

D) nonsipuzanus

E) nucniepcus

143) Sual:Ha pucynke npencrasien rpaguk 3aBUCUMOCTH SHEPTHH CBETa B BUAMMON 0011acTH OT 4acToThl. kakast Touka coorBeTcTByeT kpacHomy



ceery?
A) 1
B)3
02
D) 4
E)S5

144) Sual:Ot uero 3aBucut kpacnas rpanuna ¢potoaddekra st 3agannoro merana?
A) Ot 2Hepruu majarwIiero cBeTa

B) IlocTosiHHas BeIMYMHA

C) Ot nuHBI BOJIHBI MTAIAFOIIETO CBETA

D) Ot uHTeHCHUBHOCTH MAJAIOIETO CBETA

E) Ot MmakcumaabHOM CKOPOCTH BBIPBAHHBIX SJIEKTPOHOB

145) Sual:Ot 4gero 3aBucut kpacnas rpanuia poro3addekra?
A) Ot marepuana Karoja

B) Ot yacToThI Naj1aroIIero cBeTa

C) Ot MmakcuMaJIbHOM CKOPOCTU (POTOAIEKTPOHOB

D) Ot uHTeHCUBHOCTH MAJAIONIETO CBETa

E) Ot HanpsikeHus TaHHOTO KaTOAy U aHOy

146) Sual:kpacHas rpanuna yist onpeaeneHHoro metaia A = 564um. [lox aeiictBuem kakux miwH BosH poucxoauT siBiaeHus potodddekra?
A) 650 HMm



B) 540 um
C) 600 am
D) 576 am
E) 550 am

147) Sual:kakue vactuipl BeiieTaroT u3 katona Bo Bpems ¢potoadpdekra?
A) Io3uTpoHb!

B) OtpunatenbHo 3apsyKEHHBIE HOHBI

C) [lonoxuTenbHO 3apsKEHHbIE NOHBI

D) DnekTponsl

E) IIpoTonbl

148) Sual:kakoe n3 HmxeykazaHHBIX MTPEAIIONIOKEHUN BEPHO, €CIIH SHEPTHs (OTOHA MEHbIIIEe paboThHI Bhixoaa 3nekTpona?
A) Pabora BbIxo/a Bceria 10ompKHA OBITH O0JIbIIIe SHEPTUU (HOTOHA

B) Oneprus ¢porona He MokeT ObITh paBHOW padoTe BbIXO/a

C) sBnenne poTodrddexra MPOUCXOANUT U ICKTPOH YIAISIETCS OT METalia

D) SBnenue dpoToapdexra HE MPOUCKXOTUT

E) SBnenue GporodrddexTa NpoucxoauT, HO INEKTPOH HE OKHUIAET MOBEPXHOCTh MeTallja

149) Sual:kakoe u3 HIKECTIEeyOIIMX MHEHUN TPABUIIBHO, €CJIM dHEpTUus poToHa Oosbiiie, yeM padoTa Bbixoja 3nekrpoHa?
A) Pabota BbIX0/1a 3JIEKTpOHA BCET/Ia JOHKHA OBITH OOJIbIIE, YeM dHeprus (poToHa

B) Dueprus ¢hoToHa HE MOXKET OBITH PaBHBIM PadOTE BHIXO/A

C) He npoucxoaur sBnenue Gporosrpdexra

D) Ipoucxonut siBnenue ¢porodrddexra u 3MEKTPOH yAAUIIETCS OT MIOBEPXHOCTH MeTajlIa

E) IIpoucxoaut siBnenne Gporoddexra, HO TEKTPOH HE MOKUIAET MOBEPXHOCTh METalia

150) Sual:Bo ckonbko pa3 usmenurcs ajimHa paccenBatonieiics nox yriom 6 = 90° BoJIHbL, €ClI yBEIMYUTh YaCTOTY NEPBOHAYAIBHO MaAa0IEro
ayda Bo Bpems komntonoBckoro paccesnust peHTreHoBckux nmydel OT cBOOOAHBIX 3ekTpoHOB B 2 paza?

A) yBenuuutcs B 4 paza
B) YMmenbmuTcs B 4 paza
C) ymenbimres B 2 pasza



D) He uzamenurcs
E) YBenuuutcs B 2 paza

151) Sual:kakum dpynnamentansubiM 3akoHoM BeIpaxkaeTcst hopmyna DitHiTeHa st ororddekra?
A) CoxpaHeHue Macchl

B) Coxpanenue snepruu

C) CoxpaHeHre MOMEHTA UMITYJIbCa

D) Coxpanenue ummyJsibca

E) Coxpanenue snexkTpuueckue 3apsaa

152) Sual:kak Beipaxkaercs popmyna DiiHTeiHa 17151 BHemHero ¢potospdekra?

a
Bipe, pupl2Y
A)
B)}w:fl
E:m_”'g
C) 2
D) E=hv
E)Ezmt:2

153) Sual:Bri6epute npaBuibHyto Gopmynuposky 3akona porodrddekra:

A) HeT MpaBWIBHOT'O OTBETA

B) urcno hoToaIeKTPOHOB, BRIPBIBAEMBIX CBETOM 32 | ¢, IPSMO MPOTOPIUOHATEHO SHEPTUH MTATAIOIIETO U3ITyUeHUS
C) uncio GhOTOAIEKTPOHOB, BEIPHIBAEMBIX CBETOM 32 | ¢, 00paTHO MPOMOPIIMOHATIFHO HHTCHCUBHOCTH CBETa

D) Yncno hoTorneKTpOHOB, BBIPHIBAEMBIX CBETOM U3 KaTO0/1a, IPOIIOPIIMOHATIEHO HHTEHCUBHOCTH CBETA

E) 4ncio $poTodIeKTpOHOB, BRIPHIBAEMBIX CBETOM M3 KaToj1a 3a 1 ¢, MpsSiMO MPOMOPIIMOHATFHO HHTCHCUBHOCTH CBETa

154) Sual:kpacnas rpanuma ¢potodddekra —3T0 ...
A) HeT NpaBUJIbLHOTO OTBETA



B) MuHuManbsHas AJIMHA BOJIHBI, TIPU KOTOpO# Habmomaercs hotoddpdext

C) MuHUMaITbHAS 9acTOTA U3IYUYCHHUsI, IPU KOTOPOH ermre HabmomaeTcss hoTodddexT
D) makcumanbHas 4acToTa U3ITy4eHHUs, IPH KOTOPOi erie HabmomaeTcst hoToddhdext
E) MUHMMaJIbHAs HHTEHCUBHOCTh CBETA, BhI3bIBatOMIas GoTodPdexTt

155) Sual:Vkaxure ¢popmynuporky 3akona Crokca:

A) TIpy yBEeITMYCHUN KBAHTOBOT'O BBIX0/1a JIIOMHUHECIICHITUIO CIICKTP €€

B) kBaHTHOI BBIXO/T TFOMUHECIIEHIIUU HE 3aBUCUT OT CIIEKTpa BO30YKICHNUS,
C) crexTp JIIOMUHECIICHITMY COBITA/Ia€T CO CIIEKTPOM BO30YKICHHS

D) cniexTp I1IOMUHECIICHIINH CIBUHYT B CTOPOHY JUIMHHBIX BOJH OTHO-

E) criekTp JrOMHUHECHIEHIIUU CABUHYT B CTOPOHY KOPOTKHUX BOJIH OTHO-

156) Sual:®ororddekT 3akirouaercs B. ..

A) mosnsipu3aliy CBETA;

B) paccessHuu IIMHHOBOJIHOBOTO PEHTTEHOBCKOTO U3TYUYCHHsI O€3 U3MeHe-
C) cBedeHuu psAga BEIIECTB MO IEHCTBUEM PEHTTEHOBCKOTO U3ITyUEHUS ;
D) mornomeHny peHTTeHOBCKOTO M3ITyYEHHUS] aTOMOM, B PE3yJIbTaTe 4ero
E) paccessHUM peHTI€HOBCKOTO M3JIy4YCHHUS C K3MECHCHHEM JJTMHBI BOJIHEI,

157) Sual:®otoH ¢ AnuHOIM BOJIHBI 5 M paccenBaercs noj yriioM 90 rpaaycoB ot cBoO0HOTO 31ekTpoHa, epBOHAYaIbHO HAXO/SAIIErocs B
cocrostnuu nokosi. Halitu 1inHy BosiHBI paccenBaromerocsi oroHa A=2,4nm

A) 2,4 nm
B) 29 nm
C) 7,4 im
D) 5 mm

E) 3,6 M

158) Sual:Makcumanwshas kunerndeckas sHeprust oTopBaBIIMXCst OT MeTauia porosnekTpoHoB Bo BpeMs BHemntHero Gororddekra, 3aBUCHT:
A) OT UIHTEHCHUBHOCTH CBETa U PabOThI BEIXO/IA

B) Ot yactoTsl cBeTa U pabOTHI BBIXO/1a

C) TonbkO OT MHTEHCUBHOCTH CBETA



D) TonbKko OT 4acTOTHI CBETA
E) Ot 4yacTOThI 1 MHTEHCUBHOCTHU CBETA

159) Sual:Bo Bpems pororddekra, B kakux cinydasx makcumanbHoe 3HaueHNEe knHeTHYeCKoi SHEPTUH MOXKET OBITh HAMOOIBITAM?
A) Ilpu HanmeHb1IeH sHepruu GoToHa U HanbobLIeH paboTe BhIXOAA

B) Tonbko nipu HauOoubIel sHEprun (OTOHA

C) Tonbko mpu HAMMEHbIIIEH paboTe BbIXOAA

D) Tonwsko ipu GosibII0# paboTe BEIXOa

E) [Ipu HanbGomnbiieit sHeprun GoTOHA U HAMMEHBIIIEH paboTe BHIXOa

160) Sual:YacroTa cBeTa najaroiiero Ha HOBEpXHOCTh MeTaslia B 3 pa3a 0osbiie kpacHoit rpanunbl pororddekra. kak nsmenurcs makcumanbhast
kunernueckas sueprust horoaddekra, ecam yacToTy cBeTa yBeIMUUTH B 2 paza?

A) He uzmenurcs

B) YBenuuurcs B 2,5 paza
C) yBenuuutcs B 3 pasa
D) VBenuuutcs B 2 paza
E) yBenuuurcs B 4 paza

161) Sual:MakcumanbHoe unciio gorodsiekTpoHOB, BRIphIBaEMBIX U3 kaTo/a 3a equHUIYY BpeMeHHU ((hOoToTOoK HACKIIIEHHS ) TIPSMO
IPOTOPIHUOHAIBHO. . .

A) HEeT NpaBUIBHOTO OTBETA

B) nnriHe BOTHBI MAgaI0MIEro U3yYeHUs
C) MHTEHCUBHOCTH MAJJAIOIIETO U3ITy4eHUS
D) nanpspkeHHnIo MKy KaTOJIOM B aHOJIOM
E) wacroTe magaromiero u3imyyeHus

162) Sual:Makcumanbaoe uncio ¢potodnekTpoHOB, BeIpbIBaeMbIX U3 kaTona 3a eaunuily BpemeHH (poToTok HaChIIEHNUs) MPSMO
IPONOPLUOHAIBHO. ..

A) HeT PaBWIBHOTO OTBETA
B) nynriHe BOTHBI MagaroIEro u3y4eHus
C) MHTEHCUBHOCTH MAJAIOIETO U3TyUSHUS



D) HampsiKeHUI0 MEXIy KaTOJI0OM U aHOJIOM
E) wacrore mamaromiero u3mydeHus

163) Sual:Makcumansnoe kunernueckast sueprust ¢orod1ekTpoHOB 3aBHCHT OT .....
A) BHEpPreTU4YeCKON OCBEIIEHHOCTH KaTo/1a

B) yacToTsl magaroiiero cpera

C) MHTEHCUBHOCTH T/IAIOIIETO U3TYUCHHS

D) HampsikeHre MEXIy KaToJI0M K aHOJIOM

E) poroToka HacelieHue

164) Sual:Makcumanbnas kunerndeckas sneprus ¢poTos1eKTpoOHOB TMHEHHO BO3PACTAET C .....
A) yMeHbIIICHHEM 3aJIepKUBAIOIIETO HATIPSKEHUS

B) yBenuueHneM MHTEHCUBHOCTH Na/IalOIETO CBETA

C) yBenM4eHUEM YaCTOThI M1aJIAI0IIETO CBETA

D) yMeHbI1€HHEM YacTOThI 1aJaI0LIET0 CBETa

E) ymeHblIeHEM HHTEHCUBHOCTH MaJAIOIIETO CBETA

165) Sual:MuHrMaibHas TOPLMS SHEPTUH, U3ITYYAEMON WM TOTJIOIIAEMOM TEIOM, Ha3bIBACTCA:
A) KBapKOM

B) xopmyckymoit

C) xkBaHTOM

D) atomom

E) apupom

166) Sual:Ha kakom ¢uznueckom siBnenun ocHoBbiBaeTcsi hotorpadusi?
A) TEpMOAIEKTPOHHOMN SMHUCCUH

B) xuMHnueckom eiCTBUM CBETA

C) Temonepenaun

D) usnyuenus

E) poroaddekre



167) Sual:kakum mpubopom n3mepsiercs cuina ¢pororoka
A) peoctaTom

B) BarrmMeTpom

C) BonbTMETPOM

D) ommerpom

E) amnepmerpom

168) Sual:Yto takoe dporoadpdekt?

A) BO30YyKIeHrE aTOMOB T10]] ICCTBUEM CBETA

B) nepenaua Termia yactunamu

C) mormomieHre MIEKTPOHOB BEIIICCTBOM IO ICHCTBHEM CBETA
D) BrIpbIBaHUE 3JIEKTPOHOB U3 BEIIECTBA MO/ ICICTBUEM CBETA
E) BBIIET 27IEKTPOHOB U3 HATPETHIX TEI

169) Sual:Ykaxure eguauiry suepruu GpotoHa
A) JIx

B)H

C)H.m

D) JIx.c

E) dx/c

170) Sual:kakoii 3akoH onrcBIBaeT 3aBHCUMOCTH CTSIICHH IOTJIOMICHUS CBETa OT TOJIIIMHEI BEIIeCTBA?
A) 3akoH byrepa;

B) 3akon Martoca;

C) 3axon bproctepa;

D) 3akon Ilya3eiina;

E) 3akon HrroToHa;

171) Sual:CoBokynHOCTb 4acTOT (JOTOHOB, U3Ty4aeMbIX (TOIVIONIAEMbIX) IaHHBIM BEIIECTBOM, HAa3bIBAETCS:
A) u3nydarenbHON CIOCOOHOCTBIO BEILIECTBA;



B) MomHOCTh U3Ny4YeHus ;

C) onTHYECKUM CIIEKTPOM BELIECTBA;
D) ontuueckoi II0THOCTHIO BEIIECTBA;
E) notok uznydenus;

172) Sual:OTHOCHTEIFHOE U3MEHEHNE HHTEHCUBHOCTH CBETA B CJIOC BEIIIECTBA HE 3aBHUCHT OT:
A) TUIOTHOCTH BEILIECTBA ;

B) npupons! BelecTna;

C) MHTEHCHUBHOCTH ITa/IAIOIIETO Ha BEIIECTBO CBETA;

D) Tommuss! cos;

E) nnuHbI BOTHBI CBETAa;

173) Sual:kto Bnepsbie Brickaszan runote3y ucnyckanus saekTpoMarHuTHOM SHEPTUH B BUJIE TOPIMUA —KBaHTOB?
A) CroneroB

B) Ditnmreiin

C) Ilnank

D) I'epiy

E) pesepdopz

174) Sual:kak moxxno u3amenuts kpacuyto rpanuiy ¢potodddekra qannoro Bemecrna?
A) yMEHBIIIEHHEM YacTOThI MAJJA0IIETO CBETa

B) uzmeHuTH HETB3S

C) yBennMueHrneM 4acToThl NaJarolIero CBeTa

D) yBenudyeHueM JUIMHBI BOJIHBI M1 IAOIIETO CBETa

E) yBennuenremM HHTEHCUBHOCTH MaJalOIIEro CBETa

175) Sual:kakas Benuunna onpenensiercs BeipakenueM h/A (h — nocrosiunas [1nanka, A - AnmuHa BoHbI)?
A) sHeprus ¢poToHa

B) macca ¢otona

C) pabota BeIXOAa

D) wacrora



E) ummnynbsc porona

176) Sual:Ilpunuun neiictBusa GpoTod31€MEHTa OCHOBAH Ha SIBIICHUU
A) GhOTOTIOMUHECHICHIIUN

B) xuMuueckoro aeicTBUs cBETa

C) TepMOdIEKTPOHHOM SMUCCUHT

D) dbotordpdexra

E) TermoBoro IBMXEeHHUS 3JICKTPOHA

177) Sual:ITpu kakom cBeTe MOKHO MPOSIBISATH MIeHKY?
A) romybom

B) xpacaom

C) undpakpacHom

D) ¢uoneroom

E) ynerpaduoneroBom

178) Sual:Yro Takoe dpoton?
A) cBeTOBas yacTula

B) notox HeiTpuHO

C) NoTOK HEUTPOHOB

D) notok mo3uTpoHOB

E) noToK 3J1eKTpOHOB

179) Sual:kto co3nan Teoputo poroaddekra?
A) ®abpukaHT

B) Croneros

C) I'epy

D) I1nank

E) Diinmreiin

180) Sual:kak Ha3piBatoTCs LIBETHBIE JIMHUHU, U300paKeHHbIE Ha dkpaHe B pe3ysbTare Aucnepcun’?



A) nayarpaMmoii

B) JudpakunoHHoM KapTUHOMN

C) UnTepdepeHIIMOHHOM KapTHHON
D) Cnekrpom

E) Pentrenorpammoit

181) Sual:kakoe siBienne B muHEHHOMN onTrke Ha3bIBaeTCs TUCTIEpPCHEi cBeTa?

A) OtpakeHue cBeTa OT 3epKaJIbHON TOBEPXHOCTH

B) 3aBucuMocCTh mokaszaTesnst MpeIoMIICHUS CPEIbl OT MOJIIPU3AINHA CBETA

C) 3aBUCUMOCTh TIOKA3aTeNs MPETIOMIICHHSI CPEbl OT JITTMHBI BOJHBI MAJAIOIIETO CBETa
D) 3aBucumocTb mokazaTelisi MPeJIOMIICHUS CPe/Ibl OT MHTCHCUBHOCTH A A0IIEro CBETa
E) IIpenomiieHne MOHOXPOMATHIECKOTO CBETA IPH MTPOXOXKICHUN Yepe3 JINH3Y

182) Sual:kak paznaraer audpakunonnas pemerka nagaromuii Ha Hee CBET?
A) He paznaraet

B) ITo dhopme pemrerku

C) OTHOCHTENIPHO MHTEHCUBHOCTH CBETa

D) OTHOCUTENBHO JJIMHE BOJIHBI

E) OTHOCUTEIBHO MOKA3ATEINsI MPETOMIICHUS CPEIbI

183) Sual:kosdpunmenTt mormomeHnss MOXET MPUHUMATH 3HAUCHUS. . .
A) 60nbie 3 ;

B) or 0 10 1;

C) mense 0;

D) 6ombre 0;

E)or 1 1o 2;

184) Sual:Yemy paBHO MrHOBEHHOE 3HaUCHHUE TOJIAPU3AIINH, eCTM KOHIIEHTpalus aToMoB B audjektpuke paBHa no:

A)”="E

F=n,F;
B)



E=E; cos wt
0

x= A cosmt
D)

n'=1lrngex 1 £,E)
E)

185) Sual:Teno, koaddunnent normomieHus KOTOporo MeHbIIe €IMHULIBI U HE 3aBUCUT OT JUTMHBI BOJIHBI CBETA, MOJAIOIIETO Ha HETO, Ha3bIBAIOT. . .
A) cepbiM;

B) uepnbim;

C) uBeTHBIM;

D) cunuwm;

E) Genbim;

186) Sual:Benuunna, paBHas OTHOILIEHUIO MTOTOKa U3TyUYeHUs, IOTJIOMIEHHOTO J1aH- HBIM TeJoM, k moToky u3myueHus, ymaBiiero Ha Hero,
Ha3bIBACTCH. . .

A) onTuyeckas TNIOTHOCTD ;

B) sHepreTuueckas CBETUMOCT;

C) ko3 PurueHT NOrNIOICHHUS;

D) noTtok uznyuenus;

E) cnexrpanbHas mIOTHOCTh YHEPTETHYECKON CBETUMOCTH;

187) Sual:kak nzmensercs ckopocTs pacrpocTpaHeHust CBeTa pH nepexojie U3 Bakyyma B po3payHyo cpely ¢ adCoNOTHBIM nokaszaTeneM
MpENOMIIEHHS n=27

A) HET NPaBUJIBHOTO OTBETOB

B) ymenbmntTcs B 2 pasa

C) yBenmuuutes B 2 pasa

D) ocranercst HEeM3MEHHOM

E) u3ameHeHue 3aBUCHT OT yrJia majcHus

188) Sual:kakoe u3 HIXecnenyOMMX BEIpAXKEHUN CIIpaBeAJIUB JIIsl UMITyJibca (poToHa?

A) p=mi



B)
o
C)p_fi
_A
D)p_ﬂ
E) P=

189) Sual:kakoe u3 HIXecnenyOMMX MHEHUN TPABUIIBHO, €CJIM SHEpTUs (poToHa Oosblile, yeM paboTa Bbixoja 3nekrpoHa?
A) Pabota BbIX0/1a 3JIEKTPOHA BCET/Ia JOHKHA OBITh OOJIbIIIE, YeM dHeprus (poToHa

B) Dueprus potoHa He MOKeT ObITH paBHBIM pabOTe BHIXO/1A

C) He npoucxoaut siBnenue gpororpdexra

D) IIpoucxonut siBnenue GorodpQexra 1 IMEKTPOH yAAISIETCS OT IOBEPXHOCTU METaJlIa

E) [Ipoucxoaut sisnenue potorddexra, HO AIEKTPOH HE MOKUIAET MOBEPXHOCTH METaJLIa

190) Sual:kakoe u3 HIKECTEaYOIMX YTBEPKIACHUIN BEPHO, eci dHeprus poToHa hv paBHa pabote BbIxoja dyekTpoHa?
A) Pabora BbIxo/1a Bcerma 10opKHA OBITH OOJIBbIIIEe SHEPTUU (HOTOHA

B) DOueprus ¢potona He MokeT ObITh paBHON paboTe BbIXO/a

C) [Ipoucxoaut hoTord ek, HO ANEKTPOH HE MOKUIACT MOBEPXHOCTH METAJLIA

D) Ipoucxonut ¢poTodhPeKT U 37MEeKTPOH yAaIsIeTCsl OT HOBEPXHOCTH METAIa ¢ MAKCUMAJIBHON CKOPOCTHIO

E) He npoucxonut ¢poroadpdext

191) Sual:kakoe u3 HIKeyka3zaHHBIX IPEAMOIOKEHUN BEPHO, €CITH dHEpTHs POoTOHA MEHbIIIE paboThI BhIxo1a dnekTpona?
A) Pabora BbIX0/1a Bceria 1oJpKHA ObITh O0JIbIlIe SHEPTUU (HOTOHA

B) Dueprus doToHa HE MOXKET OBITH paBHOU pabOTE BHIXO/A

C) SBnenue poTodddexra MPOUCXOAUT U ICKTPOH YIAISIETCS OT MeTaia

D) SABnenue pororddexra HE MPOUCKOIUT

E) ABnenue ¢pororddexra mpoucxoauT, HO IEKTPOH HE MOKUIAET TOBEPXHOCTh METaJlIa



192) Sual:kakoit 3 rpadukoB npaBuiIbHO 0TOOpaXkaeT 3aBUCUMOCTh MakcumaiibHON kuHeTrueckoii sHeprun Emax oTo3nekTpoHOB OT 9acTOTHI V

najaromiero ceera ? Pabora Beixoaa 31ekTpoHOB 13 MeTalia paBHa A. wsual

A)5
B)2
Q)1
D)3
E) 4

193) Sual:Makcumansnas kunernaeckas sneprus porosnekrpoHoB TMHEHHO BO3pacTaer ¢ ...
A) YyMEHBIIICHUEM 3a/ICPKUBAIOIIETO HATIPSHKCHUS

B) yBennuenremM MHTEHCUBHOCTH MaJalOIIEro CBETa

C) yBenM4eHUEM YaCTOTHI M1AJIAFOIIETO CBETA

D) ymeHbIIIeHHEM 4acTOTHI TAIAF0IIETO CBETA

E) yMeHblLIEHUEM UHTEHCUBHOCTH TaJIAI0IIEr0 CBETa

194) Sual:®orokaroz ocBemaercss MoHoxpoMatudeckum ncrounnkom cseta. OT yero 3aBUCHUT BenyrHa poToTOka HACKIIIIEHUS.
A) OT npUI0KEHHOTO MEX Iy KaTOJAOM U aHOJIOM HANpPSKCHUS

B) Ot maTepuana xkaroga

C) Ot gacToThI cBETA

D) Ot uHTeHCHUBHOCTH CBETA (CBETOBOTO MOTOKA)

E) Ot TemniepaTypsl KaTojia

195) Sual:Dddekt yBenndeHus 1IMHBI BOJTHBI PACCESIHHOTO M3JTYUCHHUS Ha3bIBACTCS:
A) botordpdexrom

B) a¢pdexrom Bauinoa-Uepenkona

C) apdexrom [Jommepa

D) a¢pdexrom Komnrona

E) apdexrom Jlebas

196) Sual:®orosnekrpuueckuii a3 ekt 6611 oTkpsiT B 1887 rony (kem?...) u B 1888—1890 rogax skcnepumenTansHo uccienonat (...). Haubonee
NOJTHOE uccliefioBanue siBiaeHus Gotordpdekra 6b110 BbIMoMHEHO (...) B 1900 r. BcTaBbTe B nportynieHHbIe MecTa (DaMUIHH YUYEHBIX.



A) A. Croneros; I'. I'epir; A. DiiHIITENHH
B) I'. I'epu; A. Crosneros; @. Jlenapg

C) A. Dutnmreiin; I, Tepir; A. CtoneroB
D) I'. I'epu; A. Croneros; M. Ilnank

E) A. Diinmreiin; A. Croneros; @. Jlenapn

197) Sual:C nomo1po 4ero MoHO MOJIYYUTh NMOJISPU30BAHHBIN CBET?
A) BIEKTpUYECKUM TTPHUOOPOM

B) Mukpockomnom

C) npu3mMoii u NoJaAPOUIOM

D) cniektpomeTpom

E) nomynpoBoJHUKOBBIM TPUOOPOM

198) Sual:kak pacnpoctpansiercs 0ObIYHBIN CBET?

A) pacnipocTpaHsieTcs ¢ IOCTOSHHOM CKOPOCTBIO TOJIBKO B HAIPABJIEHUU TJIABHON ONTUYECKON OCH.
B) pacnipocTpaHsieTcs ¢ 0AMHAKOBOI CKOPOCTHIO B ONPEIEICHHOM HalpaBiIeHUN BHYTPU KpHUCTaIa
C) pacnpocTpaHseTcsi C OMUHAKOBON CKOPOCTBIO BHYTPH KpHCTAJLIA

D) pacnpocTpansieTcs ¢ pa3HbIMU CKOPOCTSMH BO BCEX HANPABICHUAX BHYTPH KpUCTaJlIa

E) pacnipoctpansiercs ¢ pa3aIu4HbIMU CKOPOCTSIMU B HEKOTOPBIX HANPABICHUAX

199) Sual:Yto Takoii ecTecTBEeHHBII CBET?

A) cger, rae konebanus Bektopa E(H) mpoucxoaut ToIbKO B OAHOM HaIpaBICHUH, IEPIECHANKYISIPHOM JIydy.
B) cBer, e xone6anus Bektopa E (H) Bo BCeBO3MOXHBIX HaNPaBJICHUSIX 00J1aaf0T PABHOW BE-POSTHOCTHIO
C) cBert ¢ paznuuHbiMHU opueHTalusIMu Bektopa E (H) Bo BCeBO3MOXKHBIX HANPaBICHUSIX

D) cger, rae xonebanus Bektopa E (H) mpoucxoauT B olHOM HampaBieHUN

E) cBert, rie uMmeeTcst mpeuMyIIIECTBEHHOE HanpaBiieHue Konebanust Bekropa E (H)

200) Sual:Yro Takoit nminockononsipuzoBaHHbIN CBET?

A) E (H) vektorunun ragslorinin iistiin istigamati olan is1ga

B) E (H) vektoru rogslori miixtolif istigamotlordo rogs edon isiga

C) E (H) vektoru yalniz bir istigamatds, sliaya perpendikulyar istigamotdos rogs edon siiaya



D) is1q vektoru ragslarinin istigamati nizanlanmamis isiga
E) E (H) vektoru bir istiqgamotdo rogs edon isiga

201) Sual:YTto Ha3pIBaETCA YaCTUYHO MOJISIPU30BAHHBIM CBETOM?

A) cBeT, B KOTOPOM B pe3yJIbTaTe KaKUX-IHM00 BHEIIHUX BO3/ICHCTBUN MOSBISETCS MPEUMYIIECTBEHHOE HanpaBieHue konedanus Bektopa E (H)
B) cBer, B koTopom Bektop E (H) xonebnercs B 1ByX HampaBIeHUIX

C) cBert, B koTopoM BekTop E (H) konebneTcss B oqHOM HampaBieHUN

D) Cger, B koTopoM kosnebanust BekTopsl E (H) kakum-1o 00pa3zom ynopsiiodeHsbl

E) Cger, B koTOpoM HampaBiieHue kosnebanuii Bektopa E (H) ynopsimouenst

202) Sual:kakoe siBneHre moATBEPKAAET, UYTO CBET SABISETCS MOMEPEUHON 7€k TPOMArHUTHOM BOJTHOM?
A) reomeTpudecKas ONTHKa

B) nudpakuus ceera

C) nonsgpuzanus cBeTa

D) unrepdepennus cera

E) nucnepcus csera

203) Sual:kak HazbIBaeTcs ycTpoiicTBO, MpeoOpasyrolee eCTeCTBEHHBIN CBET B IMHEHHO MOISPU30BAHHBIN?
A) onsipumMeTp

B) xommniencarop

C) nonspuzaTop

D) ananuzarop

E) nonsipoun

204) Sual:Ontuueckue ocu AByxX mosipouioB HampasieHsl Tak, uto cuctema npomnyckaer makcumym cBera. [lon kakum yrimom Hamo moBepHyTh
OJIMH U3 HUX, YTOOBI MHTEHCUBHOCTH MPOIICIIINX Tyuel yMEeHbIIanach Obl HA TTOJIOBUHY?

A) 25°
B) 30°
C) 45°
D) 60°
E) 35°



205) Sual:kakwm crrocob60oM €CTECTBEHHBIN CBET MOXKHO MTPEoOPa3uTh B MOJIIPU30BAHHBIN ?
A) caxapumeTpom

B) nonspuzaropom

C) m100bIM KpUCTAIITIOM

D) ananuzatopom

E) *kuakocThio

206) Sual:CoBokyHHOCTb siBJICHHI BOITHOBOM onTHku, B KOTOPBIX MPOSBISETCS MONEPEYHOCTh CBETOBBIX BOJIH, Ha3bIBACTCS:
A) sBJICHHEM JTIOMUHECIICHIIUH

B) sBnennem untepdepenumnn

C) siBneHneM noyspu3auu

D) siBnenuem nudpakuu

E) siBnennem nucnepcuu

207) Sual: AHanu3aTtop yMeHbIIAET MHTEHCUBHOCTh CBETOBOTIO JIy4ya UAYLIETO OT NOJIApu3aropa B 2 paza. OnpeaenuTs yroja MeX1y IJIaBHBIMU
wiockocTsIMM aHAIU3aTOPA U NOJIIPU3ATOpa!

A) 60 rpamyc
B) 30 rpanyc
C) 0 rpanyc

D) 45 rpanyc
E) 90 rpamyc

208) Sual:Bribepute npaBunsuyto popmynuposky 3akona dpotorddekra:

A) HEeT NpaBWJIBHOIO OTBETA

B) Yucno gpoTosnekTpoHOB, BEIPhIBAEMBIX CBETOM M3 KaTo/a 3a 1 ¢, MpsMO MpONOPLUUOHAIBHO SHEPTUHU NAJA0IIETr0 U3TyUeHUs
C) Yucno GpoTo37aeKTPOHOB, BEIPhIBAEMBIX CBETOM M3 KaToja 3a 1 ¢, 00paTHO MponopuUOHaTIbHO HHTEHCUBHOCTH CBETA

D) Yncno poTo31eKTpOHOB, BEIPBIBAEMBIX CBETOM U3 KaTO/a, IPONOPIHOHAIBHO HHTEHCUBHOCTH CBETA

E) Yucno poTosnexkTpoHOB, BEIPHIBAEMBIX CBETOM M3 KaToja 3a 1 ¢, mpsiMO IIPOMOPIIMOHATFHO HMHTEHCUBHOCTH CBETA

209) Sual:Bripaxenuem kakoro ¢pynnamenrtanbHoro 3akoHa siBnsieTcsi ypaBHeHue DitHiuTelHa it poroaddekra?



A) CoxpaHEHHUH MaCChI

B) Coxpanenun ummyibca

C) CoxpaHeHuu 3HEpruu

D) coxpaneHnr MOMEHTa UMITYJIbCa

E) coxpaHeHnu 31eKTpUUECKUX 3aps10B

210) Sual:I'unote3a [Imanka cocTout B TOM , 9TO ...

A) CKOpPOCTb CBETa MOCTOSIHHA BO BCEX MHEPIIMATIBHBIX CUCTEMAaX OTCUETa

B) Henb3s oqHOBpEMEHHO TOYHO ONPEACIUTh 3HAYECHNE KOOPANHATHI M UMITYJIbCa

C) DneKTpoMarHuTHBIC BOJIHBI TTOTICPCYHBI

D) snexkTpoMarHuTHBIE BOJIHBI U3JIY4YalOTCSl B BUJI€ OTAEIBHBIX MOPIUI (KBAaHTOB), SHEPTUS KOTOPHIX 3aBUCHUT OT YaCTOThI
E) anekTpoMarHuTHBIC BOJHBI U3TyYAIOTCA 3apsiAaMu ABMKYIIIUMHUCS C YCKOPEHUEM

211) Sual:/IBa MeTamia ¢ pa3HbIMH pabOTaMU BBIXOJIa 3JIEKTPOHOB OCBEILIAIOTCS CBETOM C 0JIMHAKOBOMW JUIMHON CBETOBOM BOJIHBI, OoJblIeii kpacHoi
rpanuibl potorddekra. 13 kakoro meranna dotosnekrponst Beuierarot ¢ 6ombieit ckopocteio?

A) CKopoCTb 37EKTPOHOB HE 3aBUCUT OT pabOThI BBIX0/1a

B) U3 060omx MeTamioB (hOTOIIEKTPOHBI BBUIETAIOT C OJIMHAKOBOW CKOPOCTHIO
C) U3 meTaiia ¢ MeHbIIIEH paboOTOM BRIXOA

D) U3 metanna ¢ 60b11ei paboToil BeIxoaa

E) OgHo3HauHOTO OTBETA J1aTh HEJb3s

212) Sual: /{ns kakux mmma BoH 3amerteH 3¢ dekT komnTona?
A) a-myuu

B) undpakpacHbie BOJHBI

C) BOJIHBI BUIUMOTO CTIEKTpa

D) peHTreHoBcKHE BOJIHBI

E) ynerpaduoneroBsie myun

213) Sual:kak Beipaxaetcs popmyna DiiHiTelina s BHelHero ¢potodddekra?



LY

hue=A+
A)
B)hu:fl

E=m_'32
C) 2
D) E=hy
E)E=m|::2

214) Sual:kakas equHuMIIa 4aCTOTHI U3TyUYCHHS CBETa ABJISIETCS OCHOBHOM B CI?
A) pan/c

B) lesual

Olwm

D)lc

E) 1 pan

215) Sual:kakue pynmamenTanpabie 3ak0HBI BEITOMHAIOTCS MpU koMntoHOBCkOM paccestHum?
A) CoxpaHeHue UMITyJIbca © MOMEHTa UMITYJIbCa

B) Coxpanenne umiyiabca 1 Macchl

C) CoxpaHeHue UMITyJIbCa U SHEPTUU

D) CoxpaHeHue sHEpruu U MacChl

E) Coxpanenue 3neKTpUIECcKOro 3apsiaa

216) Sual:kakue gactuier BeuteTaroT u3 katoma Bo Bpems horoaddekra?
A) ITo3uTpoHbI

B) OTtpunarenbHo 3apsiKeHHbIE HOHBI

C) [TonoxuUTENbHO 3apsSKEHHBIC HOHBI

D) Dnextponsl

E) IIpotonst



217) Sual:kakwe siBieHHs MOATBEPKIal0T KBAHTOBBIE CBOWCTBA CBETA?
A) dudpaxius, naTepdepeHins, noaspu3aius

B) PentrenoBckoe uznyuenue, 3gdext Komnrona, monspusamus

C) ®oToadext, peHTreHoBCKOE n3ayueHue, 3gdpexkt Komnrona

D) ®oroaddexr, nudbpakuus, uHTephepeHIIHs

E) laBnenue ceta, moispusaius, 3gpdexkt Komnrona

218) Sual:kakoe u3 HIKenepeunCICHHBIX 3HAYEHUI YaCTOTHI UCIIOJIb3yeTcs sl Bo3HuKkHOBEeHMs poTtodddekTa?

L

Ar=4A+
E)

219) Sual:kakoe siBnenue oowsicHset kopnyckynsapuyro npupoay cera?
A) a¢pdekt Bynbha

B) nucnepcus

C) poroaddext

D) unrepdepenims

E) naBnenue cBera

220) Sual:Yto HazwsiBaeTcs BHenTHUM (hoToddhdekrom?
A) IlouepHeHue GOTOMIACTHHKY O] ACHCTBUEM CBETA
B) Bbixop 351eKTpOHOB B BaKyyM IOJI JEUCTBUEM CBETA



C) UsMeHeHmne NpOBOJIMMOCTH BEIIECTBA IO/ IEUCTBUEM CBETA
D) Nonwuzanus ra3oB noj AeCTBUEM CBETa
E) Bo3HukHOBeHUE 3./1.C. HA KOHTAKTE ABYX MOJYMPOBOIHUKOB, MM MOJYyIPO-BOJHUKA M METaJJIa MO/ ICWCTBUEM CBETa

221) Sual:DHeprus kBanTa BeipaxaeTcs: GOpMYIIOH:

A)E=h/
B) E=hv/A
C)E=hMc
D) E=hv
E) E=h\

222) Sual:kakum u3 Huxe nepeuucieHHbix 3akoHoMepHocTell nmogunHsercs komnroHosckoe paccenBanue? 1 - HHTEHCUBHO AJIS BEIIECTB € MaJIbIM
ATOMHBIM BECOM. 2 - ¢11a00 Ul BELIECTB C MAJIbIM aTOMHBIM BECOM. 3 - HHTEHCUBHO JUIsI BELLIECTB C OOJIBIINM aTOMHBIM BECOM. 4 - ci1abo Juis
BEIIECTB C OOJIBIINM aTOMHBIM BECOM.

A)1

B) 1,4

C)4,2

D)2.3

E) HeT BepHBIX OTBETOB

223) Sual:kakoe n3 HUKETPUBEICHHBIX SBIICHUN 00BSCHICTCS BOJTHOBOM M kBaHTOBOI Teopuei cBeTa’?
A) BBIHY>XJIEHHOE U3JTyYCHHE

B) Oddexr Kommnrona

C) ®oroaddexr

D) [laBnenue cBeta

E) PentrenoBckoe u3iaydeHue

224) Sual:Yemy Oyner cTpeMHUThCS BHEIIHEE CONMPOTUBIIEHUE 1ienu npu kopotkom 3ambikanun?
A) K HyJIIO

B) k MUHHMaJIBHOMY 3HAYCHHIO

C) x equnHUIIES



D) ctpemuTcs kK 0€CKOHEYHOCTH.
E) x Hanbonpimemy 3¢ (HeKTUBHOMY 3HAUCHUIO

225) Sual:Yro ucnones3zyercs B kauectBe pabouero BeiecTsa B TEPMOMETPAX COMPOTUBICHUS?
A) IMBIEKTPUKH

B) cBepXxnpoBogHUKY;

C) meramisr;

D) nonynpoBoAHUKY;

E) cernerosnekTpuku;

226) Sual:V nByx rapmonndeckux konedanuii onnnakoBoro Hanpapnenus ¢ ammnrygamu A1=3 cMm u A2=5 cM nepuo/ibl ouHakoBbI, a pa3HOCTh
a3 ¢=180°. OnpenenuTs aMIUIUTYy pe3yiabTHpYIOLIEero koaedanus.

A)7cMm
B)5cMm
C)3cMm
D)2 cm
E) 8 cm

227) Sual:Onpenenuts yactoty rapmonudeckux konebanuii ¢ mepuogom T=0.2 cek.
A) 50T

B) 4I'ny

C)2l'n

D)5

E) 20I'

228) Sual:Onpenenuts nepuon rapmonndeckux konebanuii ¢ wacrortoit 25 I'm.
A) 1 cex

B) 25 cek

C) 0,04 cex

D) 0,4 cex

E) 0,2 cex



229) Sual:kakoe u3 HKecIeMyIONUX SBISICTCS] YpaBHEHHEM CBOOOTHBIX konebanmii?
— —
F=-kx
d’x dx
—2+2ﬁ—+w§‘x = f, cosak
B dt dt
dx ax
—+20—+afx=0
(it % /1
)
d’x
D) dt’

A)

+aﬁx:{1-

{i—}
%
B
g

230) Sual:kakoe BbIpa’keHHE COOTBETCTBYET 3HaUEHUIO aMILTUTY bl kunetndeckoit sneprum rapmonnueckux konebanmii?

lmuﬁﬂz
A) 2
1242
B) 2
1
—w A
c) 2
o
kA

D)



1
—ma)DAE

E) 2

231) Sual:Cornacnao kakomy 3akoHy HUTB 37ekTpoIaMITBl HArPEBASTCS, a TIOBOISIINE ITPOBOJIA OCTAFOTCS XOJIOIHBIMH?
A) 3aKOHY TpeX BTOPBIX

B) 3akony Jlxoyns-Jlenna

C) 3akony Jlxxoynsa-Tomcona

D) 3akony boitna-Mapuotrra

E) 3akony Bungemana-®panna

232) Sual:Cornacuao kakomy 3akony HUTB 31ekTposiaMITbl CHIIBHO HArpeBaeTcsl, a MOABOISIINE TPOBOJIA OCTAOTCS XOJIOAHBIMU?
A) Tomcona

B) Ixoyns-Jlenua

C) Jlenna

D) Oma

E) Bunemana-®panna

233) Sual:Yeii onbiT ctan skcnepuMeHTaIbHBIM A0Ka3aTeILCTBOM TOTO, YTO HOHBI B METaJNIaX HE YYaCTBYIOT B IiepeHoce anekTpuuectra’?
A) oneiT Dapanes

B) onbiT Pukke;

C) onwit I1ananexcu;

D) onbiT Mannenbitama;

E) ompiT TomcoHa;

234) Sual:ITo kakoit popmyie onpenensieTcs: conpoTuBieHne koHieHcaTopa B ey MepeMeHHoro Toka ¢ 4acToToit ?

L
R,=.l—
A) ¢
E =mc



O
1
R =—
D) wl.
1
R.=——
E) W

235) Sual:ITo kakoit popmyie onpenensieTcss CONPOTUBICHUE LU IepeMeHHoro Toka, cocrosieit n3 nuaykrtusnoctu (L) u konaencaropa (C),
COEIMHEHHBIX MOCJIeI0BATEIHHO?

1
R=oL-
A) O]
R = 1
By WL
1
R=—+oc¢
C) oL
1
R=.-—
D) ¢
1
R=oL+—
E) wc

236) Sual:ITpuniun padots! kakoro yctpoiicTBa ocHOBaH Ha BIUSHUY dyiekTpoMarHuTHONW nHIyk1inn?
A) siekTpockoria

B) nmonympoBogHuKoBOrO A0

C) peocrara

D) BakyymHOro0 amnoja

E) tpancdopmatopa



237) Sual: Ykaxwure cBsi3b MeXay BekTopoM MarHUTHON MHAYKITMH ¥ HHTEHCUBHOCTHIO MAarHUTHOTO TIOJIS.

0
D)

= =
E) B=yH

238) Sual:Ykaxwurte popmyiy, onpenenstonryro HHAYKIINO MarHUTHOTO TTOJISL.

g5 Had A7

4 r3
A)
.1 Jd¢
dB: —2
B) 4y ¥
d*:f_ﬂﬂf
0) ok
r—n

3
D) #



@:f&%ﬁ
E) L3

239) Sual:Yto Ha3wpIBaeTcs ek TpOMarHUTHON BOJTHOM ?

A) pacmipocTpaHeHHE B Cpe/ie MEXaHUYECKUX KOJIeOaHUM.

B) BonHBI 00yCIOBIIEHHBIE TBHKEHUEM MaTEepPHUAILHON TOUYKH;
C) npooyIbHBIE BOJTHBI B OIIPEICIICHHOM HAIIPaBJICHUY;

D) pacnipoctpanenue B cpenie IIeKTPOMarHUTHBIX MOJeH

E) nmo0ble monepedHbie BOJIHEI;

240) Sual:Yto656! npy HEM3MEHHOM 3HAYEHHUHU CUIIBI TOKa B KOHTYpe sHeprusi MarHuTHOTO MOJIsSi YMEHBUINIIACH B 4 pa3a, MHAYKTUBHOCTH HYKHO:
A) yMeHbIIUTH B 8§ pa3

B) yBenuuuts B 16 pas

C) yBenuuuts B 4 pasa

D) ymeHbmuTh B 2 pasza

E) ymenbmints B 4 paza

241) Sual:Ykaxure ¢popMysly MarHUTHOTO 1oToka.

@ =[B,ds

A) S
B < B

B)

Qj:ﬁE
oo L
— =—div
ot 1



—_ —_—

B=pygt

E)

242) Sual: Ykaxwute ocHOBHOM 3akoH 35ekTpoMarauTHONM HHAYKITHH.

1 g
s N
A) D gt
dt
B)
a:chEdr
0)
&= |Ddt
D) 'r
__a2
) dt

243) Sual: Ykaxute BeIpakeHHE, ONIPEICIAIONNNA MarHUTHBIN TTOTOK.
A)IB sin a

B) IBs

C)Bssina

D) Bs cos a

E) IBl cos a

244) Sual:Ilo kakoii ¢popmyiie BEIYUCIISETCS YJHEPTUSI MATHUTHOTO TOJISA?
A)W=LC

W= LI%2
B)



OW=i/L
D)W =Li2
E)W=CU/2

245) Sual:ITo kakoii popmyne Beruucisercs: conpoTunieHue karymku nHaIykTHBHOCTH B 1ienu niepeMeHHoro Toka kpyrosoit uactoroit »?

1
F =~
A) wcC
E,.=mc¢
B)
E.=alL
8))
1
R =—
D) wl
L
R,.=.,—
E) C

246) Sual:ITo kakoii ¢popmysie BEIYUCIISAETCS MHTEHCUBHOCTh MAarHUTHOTO 1OJIs BHYTpHU Katymiku unaykTuBHOCTH?

==

A)



J
H =

D) 1
H=nJ

E)

247) Sual:ITo kakoit popmyne Beruncnsercs unaykruBuocts karymkn?

L:‘u_nlg

A) N
L:fiuL
B NS
£

L:ﬂnz
o NS
Ntz

L= 14
D) £
L= ﬁjﬁ

) Ay



E=——

C) dq
E——L@

D) dt

g €= —fd

1| ot

A) nammbl He 3aropsATCs

B) Cnavana 3aropurcs jamnouka JI2, motom JI1

C) Cunayana 3aropurcs Jiammnouka JI1, motom JI2

D) O6e nammouku 3aropsiTcsi OTHOBPEMEHHO

E) DnexkTpons! neiicTBOBAThH APYT HA Apyra He OyayT

250) Sual:MaruutHslif notok, mpoHu3sbiBatouii 3aMkHyThIi kKoHTYp, n3mensercs no 3akony ®=do sin wt. kakoBa 3aBUCUMOCTb aMILITUTYAHOTO
3Hauenus DJIC uaaykoun ot ruknuyeckoit vactoTei?

A) He 3aBUCUT

B) skcnionennmanpHas
C) nuueitHas

D) xBagpatnanas

E) nenuneiinas



251) Sual:konTtyp ¢ mmomassio B 30 cM? HAXOAUTCS B OJJTHOPOTHOM MarHUTHOM Toste ¢ uaaykimeit 0,04 Ti. Yron mexay BekTopom uHIykimu u
HOpMaJkio k moBepxHOcTH KOHTYpa paBeH 60°. Onpeaenute MarHUTHBINA TOTOK depe3 KoHTyp. cos60°=0,5.

A) 50 mxB6
B) 60 MxB6
C) 45 mxB6
D) 30 mxB6
E) 75 mxB06

252) Sual:kakas ¢usnueckas Benmuuuna onpezensercs soipaxkerrem (2WL)1/2 (L- uaagyktuBHOCTS, W- 9HEprUs MArHUTHOTO T10JIST)?
A) BaeKkTpruYecKuit 3aps

B) MarHuTHbBIN TOTOK

C) HanpspkeHue

D) cuina Toka

E) conporusnenue

253) Sual:kakas ¢usnueckast Benuuuna onpezaensercs soipaxkenrnem AD/R (R — comporuBnenue karymku, AD- n3amenenne MarHuTHOTO nmoToka,
npoHusbiBaroniero karymky)?

A) CKOPOCTb U3MEHEHHUSI CHJIbI TOKa

B) unayK1ys MarHuTHOTO MO

C) cuna Toka

D) OJ1C unaykuuu

E) 3apsa, npoTekaronmii yepe3 KaTymky

254) Sual:Yto Ha3bIBaeTCs yAEIbHOMN TEIIOBOM MOITHOCTHIO TOka?

A) paboTy coBepIIaeMyIo TOKOM 3a €AMHUITY BPEMEHU

B) BenmnunHy 00paTHYIO yI€TbHOMY CONIPOTUBIICHUIO;

C) BenuunHy 00paTHOM MOIITHOCTH TOKA;

D) xonruecTBO TETUIOTHI, BEACISAIONICECS 32 €IMHUIYY BPEMEHH B €IMHUIIC 00beMa MTPOBOTHUKA,

E) xonn4ecTBO TEMIOTHI, BBIIEISAIOUIEECS C €IMHULIBI TUIOIIAIA TOBEPXHOCTH MPOBOJAHMKA 32 €MHUILY BPEMEHU;



255) Sual:Yemy paBHO BHEITHEE COMPOTUBIICHUE TIPU Pa3pbIBE IETTH?
A) O6ynet ctpeMuThes K 3 PEeKTUBHOMY 3HAUCHHIO

B) Oyner ctpeMHThCS K €AMHUIIE

C) ctpemuTcsi K 0€CKOHEYHOCTH

D) 6ynet ctpeMuthes K HyJIIO

E) Oyzner cTpeMUThCSl K MUHUMAILHOMY 3HAYCHUIO

256) Sual: ¥V nByx rapmonmnueckux konebanuii onunakoBoro HamnpasieHnus ¢ ammutyaamu A1=3 cMm u A2=5cm yacToThl 01MHAKOBBI, @ Pa3HOCTh
da3 ¢p=60°. OnpenenuTs aMITUTY Ty pe3yabTUpYytomero konebanus.

A)3cm
B) 7 cm
C)2cm
D) 8 cm
E)5cm

257) Sual:Ilo kakoii popmyne onpenensierca nepuoa konedanuit pusnueckoro masitauka?

Jeo
T =27 (—
A) mg
T - 2 M
J
B)
I'=2x E
C) &
T=2x ey
mgk



B T =2r. . /mgJ

258) Sual:Ilo kakoii popmyne onpenensiercs npuBeneHHas aiauHa pusnueckoro mastauka?

2

I il
A &7
J

g= L
B) fit
2

o &
o AT
po
D) ik
£

;_me
E) J

259) Sual:kakoii u3 rpadgukoB coOTBETCTBYeT 3aBUCUMOCTH aMILIUTY/IbI rapMoHHYeckunx konebanwmii oT BpeMeHH?
A

&

AP

A)



B) T
A
—_—
0) T
A
—
T
D)
A
E) T

260) Sual:ITo kakoii popmyre onpenensiercs 3aBUCUMOCTh aMILTUTYAbI 3aTyXaromux konedanuii or BpeMeHu?

a(t) = a,e”
A)

a(t) = a,e™
B)



. (@ +8)e
o a(f)=a,e

D) a(t) = a,

_ S s
. a(t) = a,e”@**

261) Sual:Cuna toka, onpenensiemas Beipaxenuem I=¢/(R+r), coorBeTcTBYET:
A) 3aTpyIHSIOCH OTBETUTH

B) 3akoHy coxpaHeHUs JIEKTPUUECKOTO 3apsaa

C) 3akony Kynona

D) 3akony Oma

E) 3akoHy 371€KTpOMarHuTHOW UHTyKIIUN

262) Sual:Yto Ha3pBaOT BOJHOBBIM BekTOpom?

A) COBOKYMHOCTb IUIOCKOCTEH, apauieNbHbIX IPYT APYTY.

B) uncno, koTopoe Noka3bpIBalOT KaKOe KOJIMYECTBO JJIMH YKIIAJbIBAETCS B OTPE30K 27t

C) BeKTOp 1O MOIYJIIO PAaBHBIN BOJJHOBOMY YKCITY, M HAIlpaBJIECHHBIN BJIOJIb JIyda B paCCMaTPUBAEMOM TOUKE CPEIbI.
D) paccrosinue mMexay AByMs OMuKaNIIMMKU TOYKAMU CPEJIbl, B KOTOPBIX pa3HOCTh (ha3 KoyebaHui paBHa 271

E) reomeTrpuueckoe TeCTO TOUYEK, B KOTOPBIX (haza KoseGaHU UMeeT OJJHO O TOKE 3HAUCHUE

263) Sual:Yto Ha3pIBaIOT BOJTHOBBIM YHUCIIOM?

A) COBOKYITHOCTb INTIOCKOCTEH, MapajuIeIbHBIX APYT APYTY.

B) unciio, KOTOpoe MOKa3bIBAIOT KAKOE KOJIMYECTBO JJIUH YKIIA/IbIBAETCS B OTPE30K 27.

C) BEKTOp MO MOAYJIIO PaBHBIM BOJTHOBOMY YHCITY, U HAIIPaBJICHHBIN BJIOJIb JTyya B PaCCMAaTPUBAEMON TOUKE CPEIbI.
D) paccTostHue MeX Iy ABYyMs OJIMDKAWIIIMMU TOUKaMU CPEIbl, B KOTOPBIX pa3HOCTH (a3 KosebaHuii paBHa 21

E) reomeTrpuueckoe TecTo ToueK, B KOTOPHIX (pa3a KoneOaHul UMEET OJTHO O TOXKE 3HAUCHHUE

264) Sual:YTo Ha3bIBAIOT JJIMHOMN BOJIHBI?
A) COBOKYITHOCTb INIOCKOCTEH, MapasuieIbHbIX APYT APYTY.



B) uncino, koTopoe MoKa3blBalOT KaKoe KOJIMYECTBO JJIMH YKIIA/IbIBAETCS B OTPE30K 27.

C) BeKTOp MO MOAYJIIO PaBHBIM BOJTHOBOMY YHCITY, U HAIlPaBJICHHBIN BJIOJIb JTy4ya B PACCMATPUBAEMON TOUKE CPEIb.
D) paccrosinue Mexay AByMs OMuKalIIeMu TOYKaMU CPEJibl, B KOTOPBIX pa3HOCTh (a3 kajiebaHuii paBHa 21.

E) reomeTrpuyeckoe TECTO TOUYEK, B KOTOPHIX (haza KoseOaHU UMEeeT OJJHO O TOKE 3HAYCHHE.

265) Sual:Ilo kakoii popmyie onpenensiercs yactota konebanuii B konedbarenbHoMm konType ¢ aktuBHBIM conpoTtuiienneM R, nnaykruBHocThio L
u emkocteio C?

A) B = RIC

1
o=_|—+ R
L

B)

266) Sual: Matepuanbnas Touka coBepmaet rapmonndeckue konebanus ¢ yactoroit v=25 ['n. OnpeaenuTs 4acTOTy H3MEHEHUs ero MOTCHIINAIbHON
SHEPIHH.

A) 100 I'm
B) 50 I'g
C)25Tn
D)4 T
E) 75T

267) Sual:MarepuanbHas Touka coBepiaeT rapmonnueckue konedanus ¢ nepuogom T=0.4 cek. Onpenenuts 4acTOTy U3MEHEHHS €T0
kunerudeckoit sueprum.

A)20Tq



B) 25Tt

C) 50 I'u
D) 40T’y
E) 100T

268) Sual:CroiicTBo 3BykoBbIX BOJIH (BOJIH akycTudeckoro nuama3oHna)
A) oTpaxkeHue

B) tekyuecth

C) nonsapuzauus

D) TenonpoBogHOCTD

E) Her BepHOro OTBETA

269) Sual:Cpasnute yactotsl konedanunii konebarensubix koHTypoB
N 2v,
3

Il"1=_lf'_'\.

B)

270) Sual:ITo kakoii ¢hopmyie BEIYUCIISAETCS MOMEHT UMITyJIbca B kBaHTOBOM MexaHuke?

g



L=hJit+1D

A)

L=.Je+1)
B)

L=hfoe+1)
9

L=k fee-1)
D)

L=he
E)

271) Sual:Ckonrko 6ynet makcumansHoe uncio 3mekTpoHOB B KBAHTOBOM COCTOSIHUM TpU h=57
A) 50
B) 10
C) 20
D) 30
E) 40

272) Sual:Ucnons3ys npunnun [laynu, Haliqute makcumanbHoe uncio 31ekTpOHOB B pa3pelIeHHbIX COCTOSIHUSX aToMa C 3aJaHHBIM 3HAUEHHUEM N
rJ1aBHOTO kKBaHTOBOTO YKcCTA.

2ntl
A)
Int
B)
?2[?2 + 1}
Cc) 2
nin

D)




InnH)
E)

273) Sual:Ckonrko amekTpoHoB umeeTcs B atome, eciu daekrpornsie ciion K u L, ypoBeHb 3S noJHOCTBIO 3acelieHbl, a ypoBeHb 3P 3aceneH Ha
MIOJIOBHHY

A) 12
B) 16
C) 18
D) 17
E) 15

274) Sual:kak numercs makcumanbHOe Uncio 35ekTpoHOB Z(n), onpeaensieMoe ToIbKo riaBHbIM KBaHTOBBIM YHCIIOM N?

z(n) = (2n - 1)2

A)

zln)=(n- 1)2
B)

z{n)=»*
®)

z(n) = 2n*
D)

z(n)= (2n+ 1)2
E)

275) Sual:kakue 3Hauenus mosry4aeT MarHuTHOe kBaHTOBOE YMCIIO TIPH 33JJaHHOM 3HAY€HUHU OpOUTaIbHOTO kBaHTOBOTO UKCIa ?
o e B 1 Rt T ol

A)
m=123...4

B)



C)

m=0tL4,.. %4
D)

m=123_1¢
E)

276) Sual:kakwe yacTuiel yaoBaeTBOpstoT npunnuiy [laymn?
A) YacTHIIBI C 1IEJIBIM CITUHOM;

B) YacTuibl HeMMeromue CriHa;

C) YacTuupl, yI0BIETBOPSIONINE CTATUCTUKY bo3e-DliHITeliHa;
D) Yactuiiel, HeyoBIETBOpSIOMUE CTaTUCTUKY Depmu-Jlupaxa.
E) YacTtuupsl ¢ noaynenoBbiM CIMHOM;

277) Sual:Uto takoe nudpakuus Openens?

A) nudpakiys MOHOXPOMATHIECKUX BOJIH

B) nudpaxiuus nmiockux BoIH

C) mudpaxius, Habmonaromascs 6€3 MOMOIIH KaKOH-HUOY b ONTUYECKON CUCTEMBI
D) nudpakiust KOrepeHTHBIX BOJIH

E) nudpaxuus chepuideckux BOIH

278) Sual:Yto u3 Hmxecneayromux spko ceds npospiseT npu audpakium cBeTa OT ABYX MIeaei?
A) oTpaxkeHHe CBETa

B) npsmonuHeiiHoe pacripoCcTpaHeHUE CBETa

C) mpenomiieHre CBeTa Ha TPAHUIIE pa3jiena IByX Cpel

D) unrepdepennus ceera

E) nonsapuzanus ceeta

279) Sual:Ha ckonpko otnuaarorcs konebanusi BOJIH HAYIIUX OT coceqHUX 30H Dpenerns mo ¢aze?
A)32mn



B) na n/2
C)nan
D) na 2n
E) 3/4n

280) Sual:kakwm BeIpakeHHEM OIpeaeIsIeTCs pacCTossHHE bm 110 Touku HaOmroaeHuss M HapysxHOTO Kkpast m — oit 30Hb1? (b —paccrosiHue ot
BEPIIMHBI TOBEPXHOCTH BOJIHBI 10 Touku M).

bp=ttim i i
A) 4
bp=ttim E i
B) 2
by =b+m i ;
C) 2
bp=tt3im i :
D) 2
bp=ttdm i :
E) 2

281) Sual:kakoro ycioBue korepeHTHOCTH CBETOBBIX BOJIH?

A) paBEHCTBA YaCTOT M IMMOCTOSHCTBO Pa3HOCTH (a3

B) paBencTBo amruutyn

C) u3MeHeHne BO BPEMEHH MJIOCKOCTH KOJIE0aHUM JIEKTPUUECKOTO BEKTOpa
D) paBeHCTBO 4acTOT U aMIUTUTY/]

E) nmocTostHCTBa BO BpeMEHHU MJIOCKOCTH KOJICOAHUI MAarHUTHOTO BEKTOPA

282) Sual:Ha6monenue nudpakimm BO3MOXKHO B TOM ClIydae, €CiH. ..
A) CBET MOHOXPOMAaTHYECKHUIA;

B) pazmepsl HEOTHOPOJHOCTEN COM3MEPHUMBI C JJTMHHOM BOJIHBI CBETA;
C) cBeT NoJIAPU30BAHHBIN ;

D) cBeToBBIE€ BOIHBI KOT€PEHTHBI.

E) cBeT HEMOHOXpOMaTHUECKUIA;



283) Sual:[Touemy n1Ba MHUMBIX U300paKCHUS IIENH, TOJYICHHBIX C IIOMOIIBIO Oumpu3Mbl DPpeHens, MOKHO paccMaTpuBath kak korepeHTHbIe
ucToyHunku:

A) Tak KaK OHU PacrHoJI0KEHbI HAa OJJUHAKOBOM PACCTOSHUU OT IIEIH

B) Tak kak OHM MMOTYYEHBI IIPH Pa3IBOCHUU CBETOBOI BOJIHBI OT IIEJH B PE3yJIbTaTe MPEIOMIICHHSI B OUTIpU3ME
C) Tak KaK OHM PaCIOI0KEHBI HA PA3HBIX PACCTOSHUAX OUTTPU3MBI

D) Tak kak OHM PacHoNIOKEHBI Ha Pa3HBIX PACCTOSHUSAX OT IIETH

E) Tak kak OHU pacronoXeHbl Ha OJIMHAKOBOM PACCTOSIHUH OT OMIPU3MBI

284) Sual:YcnoBue o6pa3oBanust MakciMyMa HHTEHCUBHOCTH CBeTa s Audpakiiny Ha MIeTH MUPUHON a UMEET BU/I;

A) @50 @ =H2k+D A2

B) acos@ =2k +1) A2

) i cos &y = tid
D) asm g =3+kA

) alg @ =£2k(4/2)

285) Sual:YcnoBue o6pa3zoBaHusi MUHUMyMa HHTEHCUBHOCTH CBeTa JyIsl nudpakiiny Ha 1IeI MUPUHON a UMEeT BUJI:
A) FEOSE= tid

B) asn & =tkd

C) #2a=F2k(1/2)

D) @ ¢os o =12k(3/2)

gy @sin @ =H(2k +1 4/2

286) Sual:kak nazpiBatorcst mosnekynspusie cekTpbr?
A) XapaKTepUCTUUECKUH CIIEKTD;

B) nunelinslii cnektp;

C) nonocartelil cIexTp;



D) crutomiHoii criekTp;
E) sMHUCCHOHHBIN CIIEKTP

287) Sual:C kakum cocTosiHueM BellecTBa CBsA3aH BpamlaTeabHbIi criekTp?
A) amopdHOe

B) tBepnoe

C) razoBoe

D) xxuakoe

E) xpucrammmnueckoe

288) Sual:kakoii cnektp MmoxeTt Bo30Oyxnatbcs rnpu komHaTHoM TemmnepaTtype?
A) SMHUCCUOHHBIH

B) snextpoHHbI;

C) BpamaTenbHblii;

D) konebaTenbHbIH;

E) aGcopOrmoHHbIi;

289) Sual:Ilokasarens mpeaomMIeHUS BEIIECTBA U3MEPSIETCS B ...
A) sBrsercs 6e3pa3MepHON BETMYUHON

B)C

C)I'm

D) M/c

E)M

290) Sual:Cuna csera B CU uzmepsiercs B :
A) KaHzenax

B) amniepax

C) ctunbbax

D) mrokcax

E) momenax



291) Sual:Yrto npumMeHsieTcs 3a €eIMHUILY JITTMHBI CBeTOBOM BOJHBI B CH, eciiu BojiHa pacmpocTpaHsieTcs: B Bojie?
A)lwm

B) 1 JIx

C) 1Tuec

D) 1T

E) 1 m/c

292) Sual:CkopocTb cBeTa U3MEPSETCA B .....
A) m/c

B) 510 3aBUCHUT OT cpeabl pacpacTpaHHEHUS
C) cBeTOBBIX rogax

D)m

E) xr/c

293) Sual: Ykaxute npuHIun AeMCTBUS CBETOPOBOJIOB.
A) MOJIHOE BHYTPEHHEE OTPAKEHUHU CBETA

B) nonspuzanus ceeta

C) nudpaxuus cBera

D) unTepdepenius cera

E) nornomienue ceeta

294) Sual: CseToBoii JTyu nepexoauT U3 cpeabl ¢ mokazarenem npenomiieHus paBHbIM 1,6 Bo BTopyto cpeny. [Ipu kakom 3Hauenuneu nokazarens
MIPEIOMIJICHHS BTOPO cpefibl Oy1eT HabIt01aThCs MOJIHOE BHYTPEHHEE OTpaKeHue cBeTa’?

A) 1,5
B) 1,8
C)2

D) 1,7
E) 1,9

295) Sual:Ykaxure enunuity usmepenus nokasaresst IpeaoMIIeHUs Cpeabl?
A) cex/m



B) Ge3pasmepHas BenrunHa
C) 1/cex

D) 1/metp

E)xr-m

296) Sual:1[BeToBOE 3peHNE OCYIIECTBISAETCS:
A) cocyaucToi 000JI0YKOM

B) ceruarkoii rnaza

C) xonboukamu

D) nanoukamu

E) 3purensHbIM HEpBOM

297) Sual:Onrtuyeckue npubopsl, npeHa3HAYEHHBIE 7S TOTy4YeHUs Ha kpaHe AeiCTBUTENBHBIX YBEIIMYSHHBIX N300pakeHnit o0bekToB
Ha3bIBaETCA :

A) KoJIOCKOTTaM#u

B) snupoexTopamu

C) nuanpoekropamu

D) npoeKkuMOHHBIMH arnmnapaTamMmu
E) dotoyBennunrensimu

298) Sual:Touka nepeceuenus ¢okanbHol TiockocTy ¢ TaBHOM onTryeckoi 0ChbI0 HA3bIBACTCS:
A) TJIaBHBIM ONITUYECKUM IIEHTPOM

B) dbokycom

C) ICHTPOM KPUBOJMHEHHON TTOBEPXHOCTH

D) nBoitnbIM dhokycom

E) no6ounbiM Goxycom

299) Sual:IIpo3paunoe Teno, OrpaHUUEHHOE C IBYX CTOPOH KpHUBOIMHEIHON MOBEPXHOCTHIO HA3BIBACTCS:
A) chepouniom

B) BeIMyKIJIBIM 3€pKaIomM

C) nun30M1



D) BoruyTom 3epkaaom
E) mapabonounom

300) Sual:Ecnu B Touke n3o0paxenus nepecekarorcs mpoIoJDKEHUs TyUel, a He caMu JTy4u myuka, To n3o0paxeHue:
A) npsimoe

B) yBennuennoe

C) cummeTpudHOe

D) Mmuumoe

E) nepeBepuyToe

301) Sual:Ykaxute ¢popmyisl Toukoit coduparoieii 1MH3bl, Ha cayyait korna ona naet aeiictButenbHoe nzoopaxenue. (F -pokycHoe paccrosinue
JUH3BL, d - pacCTOSIHUE OT JIMH3BI J0 NMpeaMeTa , f- paccTossHUE OT JTMH3BI J0 N300paKeHHUS).

1

—=d+f
A F

1

—=d+f
B) F

L 1,1
o df

EF 3

i g
pF 4 f

F=d-f
E)

302) Sual:JIyu cBera nmpoxoaut u3 cpeasl ¢ nokazarenem npenomiienus nl =2.5 B cpeny ¢ n2 =2. kak usmenurcs npu 3Tom ckopocts cBeta?
A) yBenuuuBaercs B 5 pasza

B) yBenuuuBaercs B 1,25 paza

C) ymensiiaercs B 1,25 paza

D) ymenbiaercs B 2,5 pa3za

E) yBenuuuBaetcs B 2 paza



303) Sual:®okycHoe paccrosiHue JIMH3BI paBHO F , a paccTosiHUe OT MTUH3HI 10 TipeaMera paBHO d . kakoe n3o0pakeHue OyeT gaBaTh JIMH3A, €CITU
d>2F ?

A) nericTBUTENBHOE, B pa3Mep IpeaMeTa.
B) neiicTBUTENBHOE , YMEHBILIEHHOE

C) MHUMOE, YBEIIMUECHHOE

D) neiictBuTenbHOe, yBETUUSHHOE

E) MHMMOE, yMEHBIIIEHHOE

304) Sual:Ha rpanune pasnena anmas (nl =2,5) crekio ( n2=1,5) npoucxouT mojiHoe BHyTpEHHEE OTpakeHHe cBeTa. YeMy paBeH CHHYC
peneabHoro yria?

A)0,3
B) 0,6
0) 0,5
D) 1,5
E)0,4

305) Sual:Haiitu Bpems NpoxXoKIAeHHUS CBETOM PacCTOSHUS paBHBIM 3 M B cpejie ¢ nmokasarenem npenoMiIeHus: paBHbIM 27
A) 30necex

B) 20necek

C) 5necex

D) 10ncek

E) 15necek

306) Sual:kakoe ycTpoiicTBO M0O3BOJIsIET U3MEPUTH TTokaszaTenb MpeoMICHHS CPeIbl?
A) Teneckon

B) pedpakTomeTp

C) nroxkemetp

D) ¢oromerp

E) nozumetp



307) Sual:Yron mexay najgarlirM U OTPpaKeHHbIM JTydamu coctasisieT 30 rpaaycoB . HailTu yros oTpaskeHus1, €CJIM YToJl MaIeHUs] yBETUYHBACTCS
Ha 15 rpagycoB ?

A) 90 rpagycoB
B) 30 rpaxycoB
C) 15 rpanycoB
D) 45 rpagycos
E) 60 rpanycoB

308) Sual:JIyu cBeta npoxoauT u3 cpeasl ¢ nokaszarenem npenomiienus nl =3 B cpexy n2 =2. [1o kakoit popmysne onpenensercs npeaenbHbIi yrou
MOJTHOTO BHYTPEHHETO OTPaXKeHHs?

2t .::EE,:l
A) &
: 2]
i Gy = —
B) 3
: 3
i Gy = —
C) 2
sin.::ﬁj—l
D) 3
Sl &y = —
E) 2

309) Sual:kakoe ycTpoHCTBO HCIIOIB3YETCS I H3MEPEHUS CBETUMOCTH TIOBEPXHOCTH?
A) dboTometp

B) nmroxcmerp

C) pedpakromeTp

D) nozumertp

E) muxpockorn

310) Sual:Ilo kakoit hopmyne onpenensieTcs: JJiMHA BOJTHBI B cpejie ¢ mokaszareneM mpeioMiIeHus n ?



A=7

A)

A=Ay in
B)

A=A -z
®)

A=A in
D)

A=A, -n
E)

311) Sual:Ilo kakoit hopmye onpenensieTcss OTHOCUTENBHBIN TToka3aTenb MPEIOMIICHUS CPEIbI?

n=nfn,
A)

n=n,lm
B)

n=p A,
0)

H=igoy
D)

n=uC
E)

312) Sual:Ilo kakoit popmyne onpenensiercss ontuueckas cuiia paccerMBarolei JIMH3bI?

A)f'd



o F
F.d

D) /+d
S

E) ¥

313) Sual:Ilo kakoit hopmyne onpenensiercst ontuueckas cuiia coduparoiieit JMH3b1?
A)d/f

i
B) /¢

C)f'd

J
D) ¢

F.d
By J +d

314) Sual: Ykaxute ¢popmyiel ToHKOM coOuparoieii TMH3bI, Ha caydai korma oHa maet aeictBuTenbHOe nzoopaxkenue. (F -pokycHoe paccrosiaue
JUH3BI, d - pacCTOSIHHME OT JIMH3BI JI0 NpeAMeETa , f - pacCTOSIHUE OT JIMH3BI 0 U300paKEHU).

1
—=d+f
A F

=d+f

1
B) F



315) Sual:Ykaxute ¢popmyiny Toukoit TuH3bI

P

INEE

316) Sual:Ilo kakoit hopmyne onpenensiercs koaddumuent nuuelinoro yBennueHus mukpockomna?

P
D

A)




317) Sual:Ilpu kakom cootHomenuu nokasareneii mpeoMIeHHS MPEIOMICHHBIHN Tyd OTXOAUT OT HOpMaIH?

fy M=l

A)

naF
B)

et ul|
©)

nFEnl
D)

tz =1
E)

318) Sual:kakoii yron Ha3bIBaeTCs YIJIOM MpEIOMIICHUS?

A) yromu, Mexay MaJaliiM U OTPaKeHHBIM JTy4aMHu.

B) yroa, Mexay npeaoMIEHHBIM JIy4OM U HOPMAJIBHO, BOCCTAHOBIICHHBIN K IIPEIIOMIISIOIINI TOBEPXHOCTH
C) yroa, Mexay najatouuM 1 MPEIOMIICHHBIM JIy4aMHu.

D) yro, Mexy OTpaXeHHBIM JIy4YOM U HOPMAJIbIO K IOBEPXHOCTH MaJICHUs JTyya

E) yron, Mexay manaroomnyM U IpeOMICHHBIM JTydaMu

319) Sual:kakoii yron Ha3siBaeTcst yriioMm najieHusi CBETOBOIO Jy4a?

A) yromu, Mexay NMaJaroiiuM U OTPA)KEHHBIM JTy4aMu

B) yron, mexay nagarouym JIy4oM U HOPMaJIbI0, BOCCTAHOBJIIEHHOM K TOBEPXHOCTH

C) yron, Mexay MpeloMICHHBIM JTy4YOM H HOPMAaJIbi0, BOCCTAHOBJICHHOM K MOBEPXHOCTH
D) yron, mexay oTpakeHHBIM JIy4OM U HOPMAJIbIO K MIOBEPXHOCTH MAJCHUA JTyda

E) yron, Mexay najiaroiuuM 1 IpeOMICHHBIM JIydaMu



320) Sual:Ilo kakoit popmyre onpenensercs mpeaeabHbIN YToJl OJTHOTO BHYTPEHHETO OTPAXKEHUS?
sinee = 1./
A)
s = 1l
B)
sific = 1]
0)
sine = tirti
D)
sinee=1/m

E)

321) Sual:Yrnom npesnoMiaeHns Ha3bIBa€TCA :

A) HEeT IpaBUIBLHOTO OTBETA

B) yron mexay najnaromum J1y4oM U MEepHIeHANKYIIPOM, BOCCTAHOBIECHHBIM B TOUKY I1aJI€HUs JIyya.

C) yrois MexJly NpeIOMIIEHHBIM JIy4OM U EPIEHINKYIISIPOM, BOCCTAHOBJIEHHBIM B TOUKY IaJIeHUS JIyda
D) yroa mexay npeiaoMIIeHHBIM JIy4OM U I'pPaHULIeH MOBEPXHOCTH pasjiena cpell

E) yron mexny najarmomum Jy4yoM U TpaHULeil pa3ziena AByX cpell

Ily9 cEeTa DagacT Ha CpaHHLY pasnena OEVE cpeld. B nepEoH cpele INHHA EQIHE CEETA

. ) 5 ) ’
paEHa 3,2+ 10 m, aBo BTopof & - 107 . HafATH oTHOCHTENEL HEIE MoK 238 TEIE
322) Sual: TRETCMIEHHA ETOROH CpEMEL

A)0,8
B)2,5
C) 0,4
D)5

E) 1,6

323) Sual:Enununeii usmepenus, kakoit Benmmuuns! siisieTcst 1 HUT?
A) cuna cBeta



B) spkocth

C) cBeTOBOI OTOK
D) cBeTumMoOCTh

E) ocBenieHHOCTH

324) Sual:Ykaxure enunuily usmepeHus ocBemmeHHocT B cucteme CH.
A) nuonTpus

B) mroxc

C) Hur

D) xannena

E) dot

325) Sual: Ilo kakoit popmyiie onpenensieTcsi OCBEIEHHOCTh?
A) dE =JdQ

B) E = d®/dS

C)®=nB

D) R = d®/dS

E) E=4n]

326) Sual:Ykaxute ¢popMyity , OpeaemsIonyIo CUIy CBETa.
_ 22
A) s



327) Sual:Ykaxute ¢popMyity , OIpeIesonyo CBeTOBOM moTok
A)E=(J/R) cosp

B) ® =dw/dt

C) do =JdQ

D) ® =4nJ

E) R = d®/dS

328) Sual:Vkaxure 6e3pa3MepHyO BEIMUHHY.
A) pazHOCTb X0/ JIy4eit

B) yBenuueHune nMH3EI

C) nepuoa nuppaKIIMOHHON PEIICTKH

D) ontmueckas cuiia JTHH3BI

E) dbokycHoe paccTosiHue JIMH3bI

329) Sual:Yrou nosHoOro BHyTpeHHero orpaxenus cseta B CH uzmepsiercs B:
A) MUHYTax

B) rpagycax

C) panunanax

D) cexynnmax

E) cunycax yria

330) Sual:Pa3pemaromniast cnocoOHOCTH TJ1a3a OMpeIeseTcs B:
A) meTpax

B) rpagycax

C) cexynaax

D) pannanax

E) nuontpusax

331) Sual:BriOepute pa3sMepHOCTh 4aCTOTHI CBETA, BbIpakeHHY10 B CH.
A) lcem2
B) 1c



C) 1 pan.m2/c

D) 1 kr.m/c2
1ct

E)

332) Sual:Ykaxute cBsizb MEXKIY IpKOCTBIO U CBETUMOCTBIO.

A)R =4n]
B) dR = JdQ
C) E = dQ/dt
D) ® = dd/dS
E)R =B

333) Sual:B yem cocTouT pasHua MEKIY OCBEIIEHHOCTHIO U CBETUMOCTBIO?

A) OCBEIIIEHHOCTh XapaKTePU3yEeT TOUCUHBIN UCTOUYHUK, & CBETUMOCTh- €T0 MPOTSHKEHHOCTh

B) ocBelIeHHOCTh XapaKTepU3yeT OCBEIIAEMYIO IOBEPXHOCTH , @ CBETUMOCTD — MIPOTSHKEHHOCTh UCTOYHUKA CBETa
C) Mexay HUMHU HET Pa3HOCTH.

D) ocBeleHHOCTh CBs3aH C OCBAIIAEMOM MMOBEPXHOCTHIO, & CBETUMOCTh- C TOUEUHBIM HCTOYHUKOM

E) ocBelieHHOCTh XapakTepHU3yeT TOUEUHbIN HCTOYHHK, @ CBETUMOCTb —OCBEILIaEMYIO

334) Sual: kakoii yros Ha3pIBaeTCs MPEACIBHBIM YTIIOM ITOJTHOTO BHYTPEHHETO OTPaKCHHSI?
A) yroun nazieHus , mpu KOTOPOM YTOJl IpeOMIICHUs paBeH 45°

B) yron nageHus , mpyu KOTOPOM yroJi peiaomiieHus pasex 90°

C) yroa nazieHus , Ipyu KOTOPOM YT0JI TIpeoMiIeHus paBeH 60°

D) yron nagenus , mpu KOTOPOM yrod mpesnomiieHus pasex 30°

E) yron nanenus , mpu KOTOpoM yrou npenomieHust pasen 100°

sinifsinr = mpfn] = gl
335) Sual:kakoii 3akon BeipaxaeT nannaro gpopmyna?

A) npunuun Oepmu
B) 3ak0H npenomiieHus cBeTa, T.€. 3aKkoH CHeuyca
C) 3aKoH OTpa’KeHUs CBETa



D) 3ak0H NOJIHOTO BHYTPEHHETO OTPAKEHUS CBETA
E) 3akoH npsMOIUHEHHOTO paclipoCTpaHEHUs CBETa

Ily4 cEeTAa BHIXONHT M2 HEKOTOPHHA CpEAE B BosVE [peleis HEH VIO IoIHCT ¢
BHYTPEHHET 0 OTPAXEHHA AJA 2Toro dyda pasHoe 48° 45¢ Hafitu moxasaTens

336) Sual: TPETOMIEHHA CREAEL (sind8" 45 =075

A) 1,33

B) 1,55

C) 1,61

D) 1,77

E) 1,88

Kakxoe EEIP GKEHIIE OIIp eJETIHET TP e e TIbHBIT VYIOJI TIOJIHOrO OTPpAasEeHITH 4719 JIViaa CBeTA,
HIVIOTET O I3 CpedeI C a8 COMIOTHEIM ITOK A3AT eJTen IMpeJIOMTTEHITT 111 B Cpely C
337) Sual: 8 COJMOTHRIM TTOK A3 AT eJTEM ITp e JIONTIEHITH 112 ?

A) cpeau OTBETOB HET MPABUIIBHOTO

st Y= —
B) 3
sin @ =2

C) "1
; 1

St = —

D) i
51N clfzﬂ

E) "3

338) Sual:Ilpu kakom 3HaueHuu yria najaeHus, CBETOBOM Tyd MPOXOJIUT BO BTOPYIO cpeny 0e3 mperomieHus?
i=0o0*

A)
i=0*

B)



C)

i=45
D)

i= 60
E)

339) Sual:IIpu kakom cootHomenun nokazarenei npenomieHus cpea (nl,n2 ) npesoMieHHbIH Tyd npubnuxaercs k Hopmamu?

s fm=1

ng=tu
B)

Nt
©)

fFE ]
D)

iz =1

E)

340) Sual:OtHOCHTEIBHBIN MTOka3aTeNb MpeToMyIeHUS paBeH 1,5, a aOCOMOTHBIN moka3aTenb mpeoMIIeHUsT BTOPO cpelbl paBeH -3. Haiitu
a0COJIOTHBIN moka3aTesh epBOW CpPeIbl.

A) 4
B)2
C) 2,5
D)3
E) 3.5

341) Sual:JIyu cBera nagaet noj yriioM 30 rpagycoB Ha miockomapamiensHyto ctekisinayto miactuaky. (n =1,5) v BBIXOIUT U3 Hee mapaiieIbHO
nepBoHauaIbHOMY JTyuy. kakoBa TonmuHa miacTuHku, eciiu paccTosTHUE MEX Ty Jiydamu paBHO 1,94 cMm .

A) 0,5m
B) 0,1m
C) 0,2m
D) 0,3m



E) 0,4m

342) Sual:kakoe 13 HIKeCIeAYIOMUX BRIPAXKEHUN BEPHO I yBeauueHust mukpockomna?
A) paBHO pa3HOCTH YBEIUYCHUI O0OBEKTHUBA U OKYJISApa

B) paBHO npou3BeIeHUIO YBEINUYCHUN 00BbEKTHBA U OKYJIsIpa

C) paBHO TOJIBKO YBEIUYCHUIO OOHEKTUBA

D) paBHO TOJIBKO YBEITMYCHUIO OKYJISIpa

E) paBHO cymMe yBenn4eHMIT 0ObEKTHBA U OKYJIsIpa

343) Sual:IIpenenpHbIN Yo MOJTHOTO BHYTPEHHETO oTpaskeHust s ctekia cocrapinser 41 rpagycos . [Ipu kakoM 3HaueHnuu yria najgeHus
CBETOBOTO JIy4a IIPOU30iIeT MOJHOE BHYTPEHHEE OTpakeHUe cBeTa?

A) 38 rpagycoB
B) 42 rpanycos
C) 25 rpaxycoB
D) 30 rpagycoB
E) 40 rpamyco

344) Sual:C noMoI1bto JUH3BI TOJyYEHO MHUMOE MpsiMoe n300paskeHus. 13 npeasoskeHHbIX (OopMYJIIbl BEIOEPUTE COOTBETCTBYIOILIYIO JUIS CBSI3U
OCHOBHBIX BEJINYHH:

A) U3 TIPE/IIOKEHHBIX (POPMYJT HET MPABHIILHON
B) 1/d -1/f=1/F

C) 1/d +1/£=1/F

D) 1/d -1/f=-1/F

E)-1/d +1/f=-1/F

345) Sual:/laiite xapakTtepuctuky n300pakeHHUI0, MOTYYEHHOTO COOMparoIei TOHKOM JIMH30M, eCiy MpeaMeT HaXOAUTCS MEXK Ty I1aBHBIM (okycom
1 ONTHYECKUM TIEHTpOM.

A) yMEHBILIEHHOE, IEPEBEPHYTOE, AEHCTBUTEILHOE
B) yBenuueHHOM, IpsIMOE, MHUMOE

C) yMeHblIeHHOE, MTPSIMOE, MHUMOE

D) u3o0pakeHus He CyIIECTBYET



E) HopMarnbHOe, IepeBepHYTOE, IEUCTBUTEIHLHOE

346) Sual:/laiite xapakTeprucTuky H300pakeHHIO, MTOTYYEHHOTO PACCEUBAOIICH TUH30H, MPEeIMET HAXOAUTCS B TIIaBHOM ¢okyce THH3HI.
A) yBeIMUYEHHOM, MPSMOE, MHIMOE

B) ymeHbIIeHHOE, TPSIMOE, MHUMOE

C) uzo0OpakeHust He CYIIECTBYET

D) nopmanbHOe, iepeBEepHYTOE, IEHCTBUTEIHLHOE

E) yMeHbLIEHHOE, TEPEBEPHYTOE, 1EHCTBUTEIBHOE

347) Sual:/laiiTe xapakTepructuky n300pakeHUIO, MOTYYEHHOTO pacCerBaroIIel TOHKOM JIMH30M, eClu MpeMET HaXOAUTCS 3a TIaBHOM ¢dokycom
JIMH3BI.

A) HOpMaJIbHOE, IEPEBEPHYTOE, JEHCTBUTEIHHOE
B) ymMeHblIeHHOE, TPSIMOE, MHUMOE

C) yBenuueHHOM, NpsIMOE, MHUMOE

D) u3o0paxeHust He CyLIECTBYET

348) Sual:/laiiTe xapakTtepuctuky n300pa’keHuUI0, MOJTYYEHHOTO paccenBaroliel ToHkol JIMH30M, eciiy peAMET HaXOAUTCS MKy onTuueckum
HEHTPOM U TNIaBHBIM dokycom.

A) yMeHbIIIEHHOE, IEPEBEPHYTOE, JeHCTBUTEIBHOE
B) yBenuueHnHol, mpsiMmoe, MHUMOE

C) yMeHbIIEHHOE, IPSIMOE, MHUMOE

D) ymeHbI1€HHOE, TIPSIMOE, MHUMOE

E) HopManbHOe, IepeBepHyTOE, IEUCTBUTEIHLHOE

349) Sual:/laiite xapakTtepuctuky n3o0paxeHunto, MOJTy4eHHOr0 coOUparomuii ToHkoM JTMH30M, eCu IPeAMET HaXOIUTCs B TJIaBHOM ¢dokycom
JMH3BIL.

A) yMeHbIIIEHHOE, IEPEBEPHYTOE, JEHCTBUTEIBHOE
B) ymenbiennoe, npsimoe, MHUMOE

C) yBennueHHO, NpsIMOe, MHIMOE

D) uzo6paxkeHus HE CyIIECTBYET

E) HopmaiibHOE, IepeBEepHYyTOE, AEHCTBUTENIBHOE



350) Sual:/laiiTe xapakTeprucTuky n300pakeHUIO, MTOTYYESHHOTO COOMPAOIIHNIA TOHKOH JIMH30M, €CITH MpeMeT HaXOAUTCS B IBOWHOM dokycHOM
paccTosTHUM.

A) HOpMaJIBHOE, IEPEBEPHYTOE, NEUCTBUTEIBHOE
B) ymenpienHoe, npsimoe, MHUMO€E

C) yBenuueHHOH, TPSIMOE, MHUMOE

D) uzo6paxkeHnus He CyIIECTBYET

E) yMeHbLIEHHOE, IEPEBEPHYTOE, IEHCTBUTEIBLHOE

351) Sual:/laiite xapaktepuctuky n3o0pakeHue, IoJy4eHHOTo cobuparoieit Tonkoi THH30H, eclii TpeIMET HaXOIUTCs 3a TBOMHOM (pokycHOM
paccTosiHUM.

A) HOpMaJIBbHOE, IEPEBEPHYTOE, JEHCTBUTEIHHOE
B) ymenb1ieHHo€, npsiMmoe, MHUMOE

C) yBenuueHHOM, NpsIMOEe, MHUMOE

D) ymeHbIIEHHOE, TEPEBEPHYTOE, IEUCTBUTEIBHOE
E) uzo0pakenust He CylIeCTByeT

352) Sual:/laiite xapakTtepuctuky n3o0pakeHus, MOJIYyYCHHOTO cobupatomieil Tonkoil TMH30M, eclii MIPeAMET HaXOIUTCA MEXAY TJIaBHOM (hokycom
U ONITUYCCKUM IIEHTPOM.

A) HOpMaJIbHOE, IEPEBEPHYTOE, JEHCTBUTEIHHOE
B) yBennueHHOE, TpsIMOE, MHUMOE

C) yMeHBIIIEHHOE, PSIMOE, MHUMOE

D) n3o0paxeHus: He CYIIECTBYET

E) yMmenbiieHHOE, IEpEeBEPHYTOE, IEHCTBUTEIHLHOE

353) Sual:/laiite xapakTtepuctuky n3o0paskeHus, MOJIy4eHHOTo cooupatromield Tonkoi IMH30M, eciii MpeAMET HAXOAUTCS MEXKIy IIaBHbIM (pokycom
U 1BOMHBIM (pokycom

A) yBeJIIMYEHHOE, ITPSIMOE, MHUMOE

B) HopmanbHOE, IepeBepHYyTOE, TEHCTBUTEIHHOE
C) yBeIMYEHHOM, IEPEBEPHYTOE, ACHCTBUTEIBHOE
D) nzo0paxkeHust He CYIIECTBYET



E) ymensbIieHHOE, IEPEBEPHYTOE, NEHCTBUTEIHHOE

354) Sual:Ha mienke goroanmapara mosydeHo yMEHBIIICHHOE N300pakeHUs IpeaMeTa. Ha OCHOBaHHMH 3TOTO MOKHO YTBEPXkAaTh, 4TO 00bekTOB B
BHUJIEe coOMparoIieit TMH3BI IpH GoTorpadupoBaHUU HAXOAUTCH OT (OTOIICHKY HAa PaCCTOSTHHH.

A) B mepBoM (okyce

B) paBHOM dokycHOMY

C) menbI1e GOKYCHOTO

D) 6omb11e GpokycHOro, HO MeHbIIIE ABYX (DOKYCHBIX
E) 6ombie AByx QOKyCHBIX

355) Sual:/InmuHa BosHBI kpacHoOro JTyda B BOJie paBHA JIMHE BOJHBI 3€JICHHOTO JTy4a B Bo3ayxe. Boaa ocsemiena kpacueim cBetoM. kakoii nBet
BUJIUT TIpU 3TOM cBeTe uenoBek, oTkppiBaromumii rira3a moj BOI0N?

A) XKenThli
B) xpacHblii
C) 3enenslit
D) cunwnit
E) Genprit

356) Sual:IIpu nepexoze yda cBeTa U3 NEPBOM Cpelibl BO BTOPYIO yroi najaeHus paseH 30 rpagycos , a yroa npeaomiienus 60 rpamycos . Uemy
paBeH OTHOCUTEINbHBIN Mmokazarenb MpeioMIIEeHUs! BTOPOU Cpeibl OTHOCUTEIHHO MEPBOM?

A) HET NpaBUWJIBHOTO OTBETOB
B) 3

)5

D) V3/3

E) 2

357) Sual:Uemy paBHO abconroTHOE 3HaUeHHe onTuueckoil cuibl paccenBaromeii TuH3bI, pokycHoe paccrosinue koropoit pasHo 20 cMm.?
A) cpeny OTBETOB HET MPaBUIILHOTO

B) 20 antp

C) 0,2 aotp

D) 5 nurp



E) 0,05 nrrp

358) Sual:Ilepen BeptukansHo mocTaBiaeHHBIM ITockuM 3epkaiiom Ha paccTossHUU 1M OT HEro cTOUT YesoBek. UeMy paBHO pacCTOSTHUE MEXTy
yenoBekoM u ero n3o0pakeHuem B 3epkaie

A) 2m

B) 4m

C)0,Im

D) Im

E) cpeau oTBETOB HET MPAaBUILHOTO

359) Sual:IIpu nekoTopoM 3HaueHHH a yria najeHus Jiyya cBeTa Ha IT'paHHUILy pasjiena AByX Cpell OTHOIIEHUE CUHYyca yria najaeHus k cunycy yria
npesoMJIeHHsI paBHO n .YeMy paBHO 3TO OTHOIICHHE MPY YMEHBIICHUH yTJia najeHus B 3 paza?

A)n/3

B)3n

C)V3n

D)n

E) cpean OTBCTOB HET NPABUJIBHOTO.

360) Sual:C nomMoIpto codupaTeabHON JTMH3BI TOTYYHIN N300paxkeHue caTsmecs Touku. Yemy paBHo ¢okycHoe paccTosiHUE JIMH3BI, €CIH
d=4cm, I=1m?

A) cpequ OTBETOB HET MPABUIIBHOTO
B) 3m

C) 0,8m

D) 5m

E) 1,25m

361) Sual:Ontuueckas cuna nuH3bI paBHa 4 antp. Yemy paBHO dokycHOe paccTOsiHHE 3TOM TUH3BI?
A) cpeny OTBETOB HET MPaBUIILHOTO

B) 0,25¢cm

C) 0,25 m

D) 4cm



E) 4m

362) Sual:kak w3MeHuUTCs JyTMHA BOJTHBI CBETA MIPH Mepexo/ie U3 BakyyMa B MPo3pauHyto cpeay ¢ abCONFOTHBIM Moka3aTeseM mpeioMyeHus n =27
A) cpenu OTBETOB HET MPABHIILHOTO

B) ymenbimTcs B 2 pasza

C) yBenuuutcs B 2 paza

D) ocranercs HensmeHHOe

E) u3MeHeHue 3aBUCHUT OT yrJjia MaIcHUS

363) Sual:Cgert kakoro 1isera o61agaer HanbompIuM nokaszareneM IpeTOMIICHHS TIPU TIEPEX0/Ie U3 Bo3ayxa B ctekiio
A) y BCcex 0OIMHAKOBBIN

B) cunero

C) kpacHoro

D) ¢uoneroBoro

E) 3enenoro

364) Sual:kakue 3 nepeuncieHHbIX HIKE BICHUN 00BscHst0TCS nudpakuueit ceera: 1-paayxnas okpacka TOHKMX MBUIBHBIX U MaclieHBIX MIeHOK;
2-kons1o HeroToHa; 3-1osiBiIeHHE CBETOBOT'O MATHA LEHTPE TEHU OT Majoro Hempo3pauHoro aucka; 4-otkioHeHne cBeTOBBIX JTyuel B 00J1acTh
reometpuyeckoit TeHu?

A)3u4d

B) Tonbko 4
C) tonbko 1
D)ylu2
E)1,2,3,4

365) Sual:kakue u3nyueHus: u3 nepevyncIeHHBIX HUKE 001a/1a10T crnocoOHOCThIO k nudpakium: 1-BuauMelil cBET; 2-paiuOBONIHBI, 3-peHTreHOBckue
nyuu; 4-undpakpaBHbie Tyun

A) Tonbko 1,3 u 4

B) Tonpko 1

C)1,23u4

D) Tonpko 1 u 2



E) Tonpko 1,2 u 3

366) Sual:Yrou najgeHus yria cBeTa Ha BepTUKaIbHYIO MOBEPXHOCTH paBeH 20 rpamycoB .kakoB yros Mexay oTpakeHHBIM JIy4OM | 3epkanbHOU
MOBEPXHOCTHIO?

A) 90 rpagycoB
B) 40 rpagycos
C) 80 rpamxycoB
D) 70 rpanycos
E) 20 rpanycos

367) Sual:Paccrosinue Hannyuero 3perus yenoBeka 50 cm.Ha kakom paccrosiaum ot 3epkaiia emy HY>KHO HaXOAHUTCA Ui TOTO, YTOOBI JIydlIe
paccMOTpeTh CBOe M300paxeHue B 3epkane?

A) Kak moxHO Oiike
B) 12,5cm

C) 50 cm

D)lIwm

E) 25 cm

368) Sual:kakoe nzo6pakenue gaet coduparomas 1uH3a ¢ GokycHbIM paccTosiHueM F,ecnu nmpeaMeT HaxoauTcs OT Hee Ha pacctosiHuu 3F.
A) JlefCTBUTENBHOE , YMEHBIIEHHOE

B) U300paxenus HeT

C) HelicTBUTENBHOE, YBEIIMUECHHOE

D) MuHumoe, yBeTu4eHHOE

E) Munumoe, yMeHbIIIEHHOE

369) Sual:IIpeqmer HaXOAUTCS HA PACCTOSIHUM 2 M OT cobuparoieit tuH3bl ¢ hokycHbiM paccrosinuem 1 M . Ha kakom paccTostHum oT inH3BI
HaxXOJHUTCS N300pakeHue mpeamera’?

A) N3o0paxkeHus HeT
B) 1m

C)0,5m

D) 1,5m



E)2wm

370) Sual:Yrou nageHus Jiyda cBeTa Ha 3epkaibHYI0 MOBEpXHOCTH paBeH 70 rpaaycoB. kakoB yroy Mexmay oTpa)K€eHHBIM JTy4oM U 3epkanbHOi
MOBEPXHOCTHIO?

A) 90 rpagycoB
B) 80 rpagycos
C) 70 rpaxycoB
D) 20 rpagycos
E) 40 rpanycoB

371) Sual:Paccrosinue Hanmny4ero 3penus yenoBeka 40 cm. Ha kakom paccrosinum ot 3epkana eMmy Hy»KHO HaXOAMTCS AJIsE TOTO, YTOOBI JTydIe
paccMOTpeTh CBOe M300paxeHue B 3epkane?

A) Kak moxHo Oimike.
B) 80 cm.
C) 10 cm
D) 40 cm
E) 20 cm.

372) Sual:kakoe nzo0pakenue qaet coduparoias 1uH3a ¢ GokycHbIM paccTosiHueM F, eclii mpeIMeT HaXxOIUTCs OT Hee Ha paccTtosiHuu F/2?7
A) N300paxkeHus HET

B) Muumoe, yBeTM4EeHHOE

C) HelicTBUTENBHOE, YBEIIMUECHHOE

D) JleiicTBUTENIBHOE, YMEHBIIIEHHOE

E) Muumoe, yMeHbIIIEHHOE

373) Sual:kakue u3 nepeunciIeHHBIX YCIOBUH SBISIOTCA 00s13aTEIBHBIMU JUIsl HAOTIOCHUS SIBIICHUSI UHTEP(PEPEHIINH BOJIH OT ABYX UCTOUYHUKOB?
l.ogunakoBas yactora 2.IlocTosiHHas BO BpeMeHH pa3HOCTh a3 konebanuit 3.0qunakoast ammiutyna

A)1,2u3
B) Tonbko 2
C) Tonbko 1
D)lu?2



E) Tonbko 3

374) Sual:kakoe 13 nepedrcIIeHHBIX YCIOBUH HE SBIISETCS 00s13aTEIBbHBIMU ISl HAOTIOCHUS SBJICHUS MHTEP(EPEHIINN BOJH OT JIBYX UCTOYHUKOB?
1.OnunakoBas gyacrota .IlocTostHHAas BO BpeMeHH pa3HOCTh ¢a3 konebanuit 3.0qunakoBast aMminTyia

A)2u3l
B) Tonbko 1
C) Tonbko 3
D) Tonbko 2
E)lu2

375) Sual:kakoe BbIpaxkeHHe onpeesnseT IpeaebHbIi yTroJl OJIHOTO OTPaXKEHUs [yl JIyda CBeTa , UIAYIIEro U3 cpeibl ¢ a0COMOTHBIM NokazaTenem
npesomiieHus nl?

A) cpel OTBETOB HET MPaBUIBLHOTO

N .?22

s G =—

B) £
N .?21

s G = —

C) &

Sl &y = —

D) &
: 1

s &.’D = —

E) &

376) Sual:Ha kakoe Bpemsi cBeT MOXeT rpoiitu pacctosiure oT 3emiu a0 JIynsl, paBaoe 400 000 km?

A)=13c

B) = 1200c
C) =0,2
D)=1,3.10"%

E) =0,5¢



377) Sual:3a kakoe mpumMepHO BpeMst CBET MOXKET MPOTH paccTosiaue oT 3emun 10 Comniia, pasaoe 150 000 000 km?
A)=1200c

B) =0,5¢

C)=0

p) =1103.107%

E) =8,3 Mun

378) Sual:kak 3aBucur yacrora rapmonunueckux konebaunuii or BpemeHu?
A) KBagpaTHU4HO,

B) nuneitno

C) nponopIiuagIbHO KBAJAPATHOMY KOPHIO

D) obpatHO iponopUaibHO,

E) e 3aBucwur,

379) Sual:kakas BonHa siBnsiercs 38ykom?
A) IlosipuzoBanHas

B) [Tpononbnas

C) Ilonepeunas

D) Crostuas

E) DnextpomarautHas

380) Sual:YTo onpenemnsieT MOLIHOCTH 3Byka?
A) ckopocThb

B) wacrora

C) UHTEHCHUBHOCTh

D) nepuon

E) paza

381) Sual:Yto onpenensier BeicoTy 3Byka?
A) daza



B) yacrora

C) UHTEHCUBHOCTH
D) cxopocts

E) ammutyna

382) Sual:OcHoBHO# pUYMHON BO3HUKHOBEHHUSI TyTOBOTO pa3psiaa sSBISIECTCH ...
A) HET BEpHOTO OTBETA

B) dorordpdexr

C) BbICOKOE HaIpsKEHUE HA SJEKTPOJIaX

D) TepMOnIEeKTpOHHAs AMUCCHS

E) oco6eHHOCTH CTpOEHUS 3JEKTPOAOB

I"f"IIITE'l)IIII.]'I]:-I-Ii'IH TOUK A COEePIIAeT I'apMOHITIE CKITE K 0IefaHIIg ¢ A cToToi

v = 5007 , 1 aMIUmITy,goit A=002 cvi. Onp eqelirs ¢pegHiie SHAYeHIA v cKop erpa — 4~
383) Sual: TOXKH HA ITIyTH 0T ee Kp AlTHeT 0 [0J10/KeHHA 10 MOT0KeHHA paBHOEecHA
0,510 cagfe’
A) f
B) 15-10% eagfc’
3.10% cagfc?
) f

D) S P -:?}.@:J.".:?2

g 13 10° caefz”

JBa 0MHAKOE 0 HATIPAB JIPHHBIX TapMOHITIeCKIX KomTedaHIIga ¢ OTHHAK 0B0H 1acTOoToII ¢
AMILTTHTYIAMI A =3 M H Az=S M CKNAJBIBANTCA B 0JHO IAp MOHITIeCK0e KomedaHie ©
384) Sual: P A3HOCTBEO faz Ap=m4. OnpeqemITE AMILTHTYIY P e3VILTHP VHILET0 K oIed aHig
A) 9,56 cm
B) 7,43 cm
C) 5,33 cm



D) 13,82 cm
E) 11,32 cm

MaTepHaTbHAA TOUKA COBepIaeT rapMOHITIe CKIle KoleGaHIIg BI0E 0CH
OX creprogom T 1 avoILrmITy 7o Xg . 3a KaKoe Bp eMd, CHUITad 0T HAYATIA
JOBIDKEHIIS, OHA IIp ofiTeT paccrogHie S = ¥, /2. HauameHad daza &, = 0.

385) Sual:

A) T/5

B) T/8

C) T/15

D) T/10

E) T/12

MaTepHaTbHAA TOUKA COBepIaeT rapMOHITIe CKIle KoleGaHIIg BI0E 0CH
OX creprogom T 1 avoILrmITy 7o Xg . 3a KaKoe Bp eMd, CHUITad 0T HAYATIA
386) Sual: JBIDKEHIIE, OHA IIp ofieT paccTosgHie S = ¥, /2. HauameHada dasa @ =7/2.

A)T/8
B) T/5
C) T/6
D) T/4
E) T/10

MaTepHaTbHAA TOUKA COBepIaeT rapMOHITIe CKIle KoleGaHIIg BI0E 0CH
OX creprogom T 1 avoILrmITy 7o Xg . 3a KaKoe Bp eMd, CHUITad 0T HAYATIA

387) Sual: JBILREHITA, OHa ITp OITOET Pa CCT OAHIIE 5= “YEI . HauameHag fl.'!fl?fl a=0.

A) T/4
B) T/10
C) T/8



D) T/6

E)T/2
MaTepHaTbHAA TOUKA COBepIaeT rapMOHITIe CKIle KoleGaHIIg BI0E 0CH
OX creprogom T 1 avoILrmITy 7o Xg . 3a KaKoe Bp eMd, CHUITad 0T HAYATIA

IDKPHIIA, 0HA ITp ofideT paccToddiIe S = 5, . HauameHaa ¢aza o= /2.

388) Sual: " TR 0 ¢ /

A) T/4

B) T/2

C)T/8

D) T/6

E) T/10
MaTepHATBHAA TOUKA COBEPINAeT FapMOHITIe CKITe KOoIeGaHIIAg ¢ 1A cT0ToI
V= 5000% , 1 aMiuETy a0l A=0,02 ov. Orp eJe/IHTE MAK CHMATIBHOE 3HAYe-
HIIe CKOpOCTII 2 TOUKI HA IIVTH 0T ee KpallHero IoJIok eHIA 10 I10JI0:KeHIIT
» ABHOE eCcHA.

389) Sual: !

A) 83 cm/c

B) 35 cm/c

C) 63 cMm/c

D) 58 cm/c

E) 72 cm/c

I"f"IIITE'l)IIII.]'I]:-I-Ii'IH TOUK A COEePIIAeT I'apMOHITIE CKITE K 0IefaHIIg ¢ A cToToi

V= 5007 , H aMIuETyqoit A=0,02 cv. Orp edermiTh MaK cIMATIBHOe SHA'e-
HIle Y CKOpeHHA &, TOUKH Ha ITYTH 0T ee Kp aifHer o II0JI0:KeHIA 10 TToT0KeHHA

390) Sual: P ABHOE eCT14.



A) 2 107 cagfe?

B) 12 107 cagfe?

o) 18 10° cagfc”

D) %6 10° caefe’

E) 2.5.10% eagfc’

"FPHTEMHBIMH JIAMIAMII HA3BIBAKTCA TEOMITHE CLIeHTHBIEe JIAMIIBI, TAOIIEe
JTIHHOBOJHOE 0 VBT A (IHo1eToR oe 13y eHiie. Mak cHMYM H3 IV HeHIA
YPHTeMHOIT JIAMIIbI COOTE eTCTBYeT JIEHe BOIHbI 31 SMMK, a ITepHoI-

10,5107 cex. Ornpe 1eHTE CKOpPOCTh JAHHOC O 3TV eHIIA
391) Sual:

g
p) 310" e

B) 2 10° foag/c

0 3.10° ke

D) 2107 knefe

g
gy 310% e

JBa 0MHOKOT 0 HATIP ABJIeHHBIX KOTefaHHIA 3a0aHBI VpaBHeHI ML
x = 3cos 54+ 0,04, x, = 5cosst+ 0,14 Hafimare anOIUEITY Iy
392) Sual; P €3V THPYIOLLIEr0 KOJIeOaHIA.

A) 23,61
B) 15,13
C) 7,27



D) 10,33

E) 5,83
Hiijppep eHIRIATIEHOE YpaBHeHIIe 32 TYXAWIMIK KoIedaHIOI HveeT BHI
05c%x/de® +0,254¢/dt + 8x = 0. OnpegesIITe KPYTOBYED YacTOTY T

393) Sual: KO/TeGAHITL.

= 1007 pad
B) = 02870 pad
) = de™ . pad
D) = 02070 pas
E) w0207 pad
BbIHY K JeHHBIE KoJle 0aHIIA OITIcHIB AT o T epeHIIATBHBIM Y] AaBHeHHeM
0,4dx/dt® +0,48dx/dt +1,6x = 0,35 @f. TIpH KAKOM A CT0Te BHEIIHE T CIIbI GY,1eT
394) Sual Ha0 0 AThcA pesoHaHC?
ual:
N 0,05¢7" pad

B) © 18k ™ paz

0 03¢ prad

-1
D) = 0507 pad

=097 pad
E)



Epyroeaga auacTora @ 3aTyXamOIRX KOJIFOAHINI CBA3AHA ¢ COOCTEeHHOIT

KPYTOBOJI1 4acTOTOH @, KomnedaHHIT cHcTeMBI CJIedyFILer (ophy o

395) Sual:

A) @’ = 2&102 - .-52
B) @ = l::Ejl::l; _.-52
o @ :..::z:rn2 g5t

D) @' =@l + 8

s CRE I
g @' =20 -8

396) Sual:IlenbThe 00HAPYXUI, UTO HpHU MpoxoxaeHuu ekTpuueckoro Toka yuepes kontakt nByx paznuunbix npoBoaHUKOB

A) HMYEro He MPOUCXOIUT

B) B 3aBUCHMMOCTH OT €T0 HANPaBJICHUS TOMUMO JKOYJIEBOM TETIJIOTHI BBIACISETCS WU MOTJIOMIAETCS IOTIOTHUTEIbHAS TEIIOTa

C) uMerolnx 3anoJIHEHHBIN 3JIEKTPOHAMH SHEPIe€TUUECKHUM YPOBEHb U PA3IUYHYIO TEMIIEpaTypy BO3HUKAET TEPMOJIEKTPOIBIKYIIAS CHUIia
D) HepaBHOMEPHO HArpeThIX JOHKHO MPOUCXOIUTh TOMOIHUTEIBHOE BhlJIeIeHNE (TIOTJIOEHHUE) TEIOTHI;

E) uamensieTcss X XMMUYECKHUM COCTaB;

397) Sual:Ilo kakoit hopmyne Beraucisiercs temio [lenstbe? I — cuna Toka, U — Hanpsbkenue, R — conporusnenue, t- Bpems, [1 —koaddunment
[lenpThe.

UE
O = — 1
A) R
Q=I-11t
UE
Qﬂ =1
0) R
Qg =IUt



QH =I1Tt
E)

398) Sual:Ilo kakoit popmyie onpenensieTcss BHENHss KoHTakTHAsI pa3HOCTh TOTCHIIHAIOB?

A —A
ﬂ-@: E E_El
A L2
A)
Ap= EFI _EFﬁ
B) €
0) €
Aip— EFI+EF2
D) e
+
E) e

399) Sual:IloepxHocTHbIH ckauok moTennmana onpeaensercs mno popmye:

A
ﬁ@:—z
A) €

p DP= ¢ @,



O)
ﬁwzl
D) e
q
Ap=—
E) )

400) Sual:PabGota BbIxoaa mpu TepMOdIIEKTPOHHOI dSMUCCUM onpeenseTcs: BeipakeHueM: Wo — saeprus anektpona B Bakyyme , F —ypoBens @epmu

o="0_
A) F

L P=W, +F
O=W, - F
©)

o=
E) F

401) Sual:Pa3nocth moTeHIIMaIOB, 00YCIOBIEHHAs pa3andreM padboT Bbixoaa koHTakTHpYOMIMX METaIOB, HA3bIBACTCS
A) TepMOTIOTEHITUATIOM

B) BHyTpeHHeH KOHTaKTHOW Pa3HOCTHIO NOTEHIUAJIOB;

C) BHelIHEW KOHTAaKTHOM Pa3HOCTHIO MTOTEHIIMAJIOB;



D) moBepXHOCTHBIM CKauYKOM MOTCHIINAIIA,
E) noTeHumanom cios;

402) Sual:At=10 ¢ ammuiutyna kone6anuii ymenbiunace B € pas. Haitnure koagdunuent 3aryxanus 3tux konebanuid.

0.1
A) =

1!':'_1
B)

0 05
00270

0. 5¢
E) 55

403) Sual:Brinyxaennbpie konebanus OCyImecTBISIOTCS 3a CUeT. ..
A) mepBOHaYaIbHO 3aMaCeHHON MOTEHIMAIbHON YHEPTUH;

B) nepBoHavanbHO 3amaceHHON KHHETHYECKOW SHEPTHH;

C) cnoxeHusi BHEIIHUX CHUJT;

D) cHmwxeHus Cuil TpeHHs B CUCTEME

E) Bo3aeiicTBHS NEPUOIUYECKH U3MEHSIOIICICS BHEILIHEW CHUIIBL;

404) Sual: TuddepenumanpHoe ypaBHeHHE CBOOOAHBIX He3aTyxaromux konedanuii umeeT BUI:
drfdi+ @l x* =0

dixldtt +aiz=0
B) fds* +a;
drjdi + @, x* =0
O)]
dxfdi+ @ x=10
) /e
dixidi* — @t x=10
) 45 =



405) Sual:Mexanuueckast sneprus koneomomelics MaTepruabHON TOUKM OTpeIes- seTcs cleayromei Gopmyoi:
£ = Asin * (@t +

A) (@i+ )

B) E=rA

) E=Adcos®(@i+@)

E=kA* 2

D)
E = kaj 47

E) A

406) Sual:/TuddepennmanpHoe ypaBHeHHE CBOOOIHBIX 3aTyXaromux konebanuii umeeT BU/:

A) dixjde® + & ldxfd) +@ix=10

B) dixjdt® +28dxjd) + @ix =10
0 dixfdt* + Frx+alx=0

i
D) drjdf + 285+, " =10

B) dixfdt* + @} x=10

407) Sual: AMmnTyna BeIHYKIeHHBIX TapMoHndeckux konebanuii mpu pe3oHaHce onpenensieTcs cneayoei Gopmymnoit:

P
A gfa? 28
S
Ay = —F—
28, @t - 8

B)



g 8

C) " Ae-F

Y s

D) o

Y

Hel I o e
Bijag +28°

E)

408) Sual:kakoe u3 Hmxecnenyonmx Beicka3bIBaHUN CIIPABEIIIUBO 11 eMKOCTHOTO (MHAYKTHBHOTO) CONIPOTUBIICHUS B 1MW TIEpeMeHHOro Toka?
1. BBIZICNIICTCS TETIOTA, 2. orpaHnduBaeT ekrpuueckwmii Tok, 3. eqununa uzmepenus: 1 Om, 4. 3aBUCUT OT YaCTOTHI

A) 1,4
B) 1,2,4
C) 23,4
D) 1,3,4
E)1,2,3,4

409) Sual:kakoe u3 Hmwxkecnenyronwmx Beicka3bIBaHUN CIIPaBEAIMBO AJ11 aKkTHBHOTO COMPOTHUBIICHUS B IIETIH NepeMeHHOoro Toka? 1. Beiiensercs
TeroTa, 2. orpanuunBaeT snekrpudeckuii Tok, 3. 3aBucut ot yactotel 4. Enununa usmepenus 1 Owm,

A)1,2,3.4
B) 1,2
C)1,2,4
D) 2,3.4
E) 1,34

410) Sual:kakoe BbIpaskeHHE COOTBETCTBYET 3HAYEHHUIO aMILTUTY/ (bl yckopeHus rapmonnueckux koneGanuii?

n AT’



p) 2
A

E)

411) Sual:Yto takoe ammmutyma?

A) HeT BepHOro oTBeTa

B) uncio nonHeIX KojeOaHuii B €TUHUILY BPEMCHH.

C) HauOobliiee OTKIOHEHUE KOIEOTIOMIEHCS TOUKH OT €€ MOJI0XKEHUSI PABHOBECHS
D) cmenienne koneOmomuecst TOYKU OT MOJIOKEHUST paBHOBECHS

E) myTs, npoiiicHHBIN KOJICOTIOMUMCS TEJIOM 32 OJHO KoJieOaHue

412) Sual:HazoBute ocHoBHO# npu3Hak konebarensHOTO ABMKCHUS?
A) HET BEpHOTO OTBETA

B) He3aBUCUMOCTH OT BO3JIEHCTBUS CHITBI.

C) noBTOPsSIEeMOCTH (TIEPUOIUYHOCTB)

D) nabmroiaeMocTh BO BHEIIHEH cpejie

E) 3aBucuMoCTh meproaa KojieOaHuil OT CHIIBI TSKECTH

413) Sual:Benpo 3anonHeHo BOIOH, MOABEIIICHO Ha JUIMHON BepeBke u coBepiaeT cBoOoHbIe konebanus. B ero gHe ecth HEOOIBIIIOE OTBEPCTHE.
kak nm3menutcs nepuon konebanus mo mepe Boitekanus Bob1?

A) He U3MEHUTCA

B) ymenbaercs

C) cHauana yMEeHbIIAETCs, a 3aTEM YBEIUYMBACTCS
D) yBenmumnBaercs



E) chauana yBennumnBaercs, 3aT€EM YMEHbIIAETCS

414) Sual:Ort gero 3aBucHT paboTa BbIXOJa METAIIOB?
A) TOIBKO OT poJia MPOBOTHUKA

B) ot Temnepatypsr;

C) oT TMHENHBIX Pa3MEPOB;

D) ot koHLIEHTpaIK 3JIEKTPOHOB;

E) oT XuMHU4eCcKoil MpUPOJIbI U YUCTOTHI UX MOBEPXHOCTH;

415) Sual:Yro HazbiBaeTcs ypoBHeM Pepmu?

A) BTOpO#1 CBEpXY 3alIOJIHEHHBIN JIEKTPOHAMH SHEPTETUIECKUIN YPOBEHD
B) HokHUI 3a110THEHHBIN 3JIEKTPOHAMH SHEPTreTUUYECKUN YPOBEHbD;

C) BepxHMi1 CBOOO/IHBIN SHEPreTUUECKUI YPOBEHD;

D) BepxHUii 3aN10JITHEHHBIN 3JIEKTPOHAMH 3HEPTEeTUYECKUI YPOBEHb;

E) HuxHMI cBOOOAHBIN OT 3JIEKTPOHOB SHEPreTHUECKUN YPOBEHb;

416) Sual:Urto Ha3pBaroT moBepxHOCTHRIM ckaukom nmorennmana?

A) Hapy:xHbli1 CJIOH MOJIOKUTETBHBIX HOHOB PEIIETKH;

B) motennman 1BOMHOTO 3JIEKTPHYECKOTO CI0SI € AMHUIHOW IIIUPUHBI;

C) 3anmepkuBaromiee MEKTPUIECKOE MOJIE IBOWHOTO CIIOs

D) paboty, KOTOpPYIO HY)KHO 3aTPAaTHUTh JUTsl YIAJICHHS JICKTPOHA U3 METaJlIa B BAKYYyM;

E) pa3HoCTh MOTEHIINATIOB B IBOWHOM 3JIEKTPUYECKOM CIIOE, OTIpeIeiieMOl pab0oToN BBIXO/Ia SJIEKTPOHA U3 METAILNA;

417) Sual:Al, Zn, Sn, Pb, Sb, Bi, Hg, Fe, Cu, Ag, Au, Pt,Pd Uto 310?
A) psn Amriepa

B) psn [lenbThe

C) psan Tomcona;

D) psin 3eebexka;

E) psin Bonbra;



MaTepHANTBHAS TOMKA COBEPIIAeT FAapMOHITIe cKITe KoTedaHIIA ¢ 4acToToi v = 50003,

H AMILTITY,X0iT A=0,02 cpv. Onp eqe/mire cpeJHie SHAYeHHA CKOPoCcTH — J - TOUKI HA

418) Sual: IIVTH OT e Rl)ﬂf]l-ll?l"l:l TIOJIOGEEHIIA 00 TTOTIOGK €HIIA P ABHOE eCTIA.

A) 80 cm/c
B) 20 cm/c
C) 40 c™m/c
D) 10 cm/c
E) 60 cm/c

419) Sual:Yro Takoe ramma-uznydenue?

A) TToTOoK KBaHTOB AJIEKTPOMArHUTHOTO U3TYUYCHHSI, UCITyCKA€MbIX ITPU TOPMOKEHUH OBICTPBIX 3JICKTPOHOB B BEIIIECTBE
B) [ToTOK KBaHTOB 3JEKTPOMArHUTHOTO U3ITYYEHHS , UCITYCKA€MBIMH aTOMHBIMU SIIPaMU

C) NOTOK 3JIEKTPOHOB

D) notok npotoHoB

E) notok aTomMoOB renus

420) Sual:kakoe u3 uznyuenuii siBisiercst HanOosiee BpeHbIM s uenoBeka?
A) TerIoBOE U3TyUYEHUE ;

B) peHTrenoBckoe U3yueHUE;

C) BUANMBII CBET;

D) yneTpaduoneroBoe u3nydeHUE;

E) y— u3nyuenue;

421) Sual:Yemy npuMepHO paBHO OTHOIIIEHHE MaccChl aToMa k Macce ero aToMHOTO sijipa’?
A) 1l

B) 1/4000

C) 4000

D) 2000

E) 1/2000



422) Sual:Ckonrko amekTpoHOB conepkutes B 31ekTpoHHON 000109ke HEUTpaAIBHOTO aTOMa, B aTOMHOM sijipe koToporo conepkutcs 3 mpoToHa u 4
HEeUTpoHa?

A)3

B) 7

0o

D)1

E) 4

423) Sual:kakoii mopsnkosiii HOMep B Tabyuiie MeHeneeBa y 2JIeMeHTa, KoTopblii oflydaercs B pe3ysbrare iekTpoHHoro 6eta-pacnaaa sapa
AJIEMEHTA C TIOPsAIKOBBIM HOMEPOM Z?

A)Z
B) Z-2
C) Z-1
D) Z+2
E) Z+1

424) Sual:Ckonrko anektpoHoB conepxkutcs B anekTpoHHON 00010uke HEUTPAIBHOTO aTOMa, B aTOMHOM siipe KoToporo conepkutcst 6 mpoTOHOB U
8-HEUTPOHOB.?

A)4

B) 8

c)o

D)2

E) 6

425) Sual:kakoit nopsankossiii Homep B Tabnuiie MeHeneeBa y a1eMeHTa, KOTOpbIii ofydaeTcs B pe3yibTaTe U3JIy4eHHsl raMMa-KkBaHTa sSAPOM
3J7IeMeHTa ¢ MOpsIkOBBIM HOMEPOM Z

AZ

B) Z-1
C)Z+2
D) Z-2



E) Z+1

426) Sual:kak u3mMeHUTCS TIOJTHAS PHEPTHUS CUCTEMBI U3 IBYX CBOOOIHBIX MIPOTOHOB U JABYX HEHTPOHOB IIPH COSAMHEHUH MX B AaTOMHOE SIJIPO Telns?
A) HEeT NpPaBUILHOTO OTBETA

B) yBennuurcs

C) ymeHbIIUTCS

D) ne uzmenurcs

E) MOXeT yMEHBIIUTCS WK OCTaThCSl HEU3MEHHOMN

427) Sual:a-pacnajz cOnpoBOXKIAETCA. . .
A) y-U3ITy4EeHUEM;

B) undpaxkpacHeiM nznyueHuem;

C) cBETOBBIM U3ITyUYEHUEM;

D) peHTreHOBCKUM H3J1y4YEHUEM;

E) ynbTpaduoneToBeiM U3yyeHUEM;

428) Sual:kakoe u3 usnyuenuit orHocurcs k pannoak TuBHBIM?
A) TerIoBOE U3TyUYCHHE ;

B) BugumeIii cBeT;

C) y— uznyueHue,

D) ynbrpaduosnieTroBoe U3ydeHuUe;

E) penTrenoBckoe u3iy4eHue;

429) Sual:Yto takoe 6era-n3nyuenue?

A) MIOTOK 3IEKTPOHOB

B) notok npoToHOB

C) MoTOK siiep aTOMOB TEIIHS

D) noTok KBaHTOB 3JIEKTPOMArHUTHOTO U3ITyYEHHUS, UCITyCKAEMbIX aTOMHBIMH SIIPaMU

E) moTok KBaHTOB 3JIEKTPOMArHUTHOTO M3TyYEeHHS, UCITYCKAEMBIX ITPHU TOPMOKEHHUH OBICTPBIX AJIEKTPOHOB B BEIIIECTBE



i 15@ ITO
K arwe cEoHCTER PAFINMHANT ME0TOIRL 5 H g 7

430) Sual:
A) 3apsn sapa

B) Yucno HelTpoHOB

C) Yucno npoToHOB

D) INopsankoBblit HOMEp aToMa;
E) Hucno 31mekTpoHOB

431) Sual:Bripasure A ¢ nepuogom nomypacnazga T.

a2
A) T
5
T

B)



i
T
)
L
A=e T
D)
a- L
g 2

432) Sual:PagnoakTHBHOCTBIO Ha3bIBAETCA. ..

A) caMOIIpOM3BOJILHOE MPEBPAIIIEHUE SJIEP C UCITYCKAHUEM O-HACTHII ;
B) camonpou3BoIbHBIN pacnag HEYCTOMYUBBIX SIIEP C UCITYCKAaHUEM
C) crioHTaHHOE JIeTICHUE SIEP ;

D) BHyTpusiepHOE TpeBpallieHue HEUTPOHA U IPOTOHA ;

E) npeBpaiienue 31eMeHTapHbBIX YaCTHI;



433) Sual:B kakom npubope cBeToBasi 23HEprus mpeBpaiaetcs B atektpuueckyro sHepruro?
A) B CIEKTpOCKOTIE

B) B Tpan3ucrope

C) B BaKyyMHOM JIMOI€

D) B nonynpoBOAHUKOBOM IHOE

E) B porosnemente

434) Sual:B skcniepumenTe 06Hapy»)eHO, UTO MPH O4E€Hb BbICOKON MHTeHCHBHOCTH 00ayueHus potoanekrpuueckuit apdekt nporcxonut u npu
yacTtoTax GOoTOHOB HUXE kpacHoii rpanulisl pororddekra. Hem moxet 00bsicHATHCS 3TOT 3 dekT?

A) D10 ommbka 3KCrepruMeHTa

B) AToMBI MOTYT TOTJIONIATH OJJHOBPEMEHHO JBa WK OoJiee (POTOHOB

C) Bo3moskeH TyHHENIbHBIH 3 dekT

D) IIpu BBICOKUX WHTEHCHUBHOCTSIX OOJTy4YEeHHsI BO3MOYKHBI HAPYIIECHUS 3aKOHA COXPAHECHUS YHEPTHH
E) Dr1o cneicTBre COOTHONICHUS HEONIPEACICHHOCTEH

435) Sual:IIpu ocsemenun karona sakyymHoro porosnemenra norokom MoHoxpoMaTuueckoro cBeTa npouCcXoauT OCBOOOXKIEHNE
¢doroanekrponos. kak nzmenurcs makcumanbsnas kunerudeckast sneprust GoTodaeKTpOHOB MPU YBETUUYEHUHU YaCTOThI cBeTa B 2 pa3za?

A) yMEHBIIIUTCSI MEHEE YeM B 2 paza
B) yBennuutcs menee yem B 2 paza
C) He U3MEHHTCS

D) ymenbiutes B 2 pasa

E) yBennuutcd B 2 paza

436) Sual:Hezapspoxkennast u3onupoBaHHasi OT APYTHUX TeJ MeTajuinyeckas miacTuHa ocBelaercs yibTpaduonetoBsiM cBeToM 3apsia kakoro 3naka
OyZeT UMeTh 9Ta IIacThHA B pe3yibTaTte poroaddekra?

A) HET NpaBUJIBHOTO OTBETOB

B) orpunarenbHbIit

C) noyoXuTEIbHBIN

D) nnactuHa octaercst HEMTpaJIbHOM

E) 3Hak 3apsma MOXeT ObITh pa3TMIHBIM



437) Sual:kakvie U3 mepeyncICHHBIX HIDKE SBJICHUI TOJyYHIIN BIIEPBbIC 0OBSICHEHHE Ha OCHOBE kBaHTOBOM Teopuu cBeTa: |-uHTEepdepeHIus; 2-
mudpakinmst;3-hotoaddekr;4-nonspuzanus?

A) Tonbko 3

B) tonbko 1
C)3u4

D) 1,2,4

E) Tonbko 1 u 2

438) Sual:IIpu ocemenun karona sakyymHoro orosnemenra norokom MoHoxpoMaTuueckoro cBeTa NpouCXoaUT OCBOOOXKIEHNE
doroanekrponos. kak nsmenunrcs makcumanbnas kunernueckas sueprust GOTOHOB IPH YBEIMYEHUN HHTEHCUBHOCTH CBeTa B 2 pa3a?

A) ymeHbIIUATCS B 2 pasa

B) yBenuuures B 2 paza

C) ymMeHbIINTCSI MEHEE YEM B 2 pasa
D) yBennuuTcst MeHee ueM B 2 pasa
E) He usmenurcs

439) Sual:Ha ocsemienun karona Bakyymuoro ¢orosnementa norokoMm MoHOXpoMaTudeckoro cBeTa mpoucxoauT ocBoOokIeHne (HOTOIIEKTPOHOB.
kak namenutcst komuaectBo GoTo3aekTpoHOB, BEIPEIBAEMBIX CBETOM 3a | C , €CJIM UHTCHCUBHOCTH CBETA YBEITUYHUTCS B 4 pa3a?

A) HE U3MEHUTCH

B) yBenuuurcs B 16 paza
C) yBenuuurcs B 4 pasa
D) yBenuuuTcs B 2 pasza
E) ymenbmutcs B 4 paza

440) Sual:Ha pucynke gan rpaduk 3aBUCHMMOCTH HEPTHH OT JAJIWHBI BOJHBI JJIs1 BUANMOM obnactu cnekrpa. kakas Touka coorBeTcTByeT kpacnomy

nBery? #- sual

A)3
B)5
C)2
D) 1
E) 4



441) Sual:kakoe u3 HIKENPUBEACHHBIX SIBJICHUH 00BICHAETCS BOJIHOBOI M kBaHTOBO# Teopuei cBeTa?
A) PeHTreHOBCKOE U3IIy4YeHHE

B) ®oroaddext

C) laBiieHue cBeTa

D) 53¢ dexr Komnrona

E) BeinyxeHHO€E U3TyuyeHHE

PaboTa BBIX0/1a 3TCKTPOHOE I3 METANIOE A= 235 . [Ipu kakoii JimiHe
EOJIHBI He TIPOHeX 0T foToadhert

442) Sual: I:h: 6?410_34EH63K CZS].USM!I{CEK}?

A) 350 am
B) 650 um
C) 500 am
D) 400 am
E) 300 am

443) Sual:Mexny kakumu pusnaeckumu sBieHHSIME co3aeTcs cBs3b pu Goroaddekre?
A) Mexy 3JIEKTPUYECKUMH U ONITHYECKUMHU

B) Mexay MeKTpruueCKUMHU U MarHUTHBIMH

C) Mexy 2JIeKTpUYECKUMHU M aTOMHBIMHU

D) Mexny MarHuTHBIMU U 3JIEKTPUIECKUMU

E) ®oTtorddext He co3maeT HUKAKOM CBSA3U MEKIY SBICHUSIMHU

444) Sual:Or yero 3aBucut kunernueckas sneprus snekTpoHna npu BbIXoje U3 MeTaisia Bo Bpems (potoapdekra?
A) OT 9aCTOTHI AJAIOIIETO CBETA

B) Ot xonuuecTBa BhUIETABIINX 3JEKTPOHOB

C) Ot 3Ha4YeHUsI TOKA HACBIIICHUS

D) OT MHTEHCUBHOCTH TIAJIAIOIIIETO CBETA

E) Ot Temneparypsl MeTasuia



445) Sual:kakwe sBieHHs MOATBEPKIal0T KBAHTOBBIE CBOKICTBA CBETA?
A) dudpaxius, naTepdepeHins, noaspu3aius

B) PentrenoBckoe uznyuenue, 3gpdexkt Komnrona, monspusamus

C) ®oToadext, peHTreHoBCKOE n3ayueHue, 3gdpexkt Komnrona

D) ®oroaddexr, nudpakuus, nHTephEpeHIIHs

E) laBnenue ceta, moispusamus, 23gpdexkt Komnrona

446) Sual:kakoii hopmymoii BeIpakaeTcss U3MEHEHUE JTMHBI BOJHBI 1Tpu komntoHoBckoMm paccessanu poroHa oT wactuirkl Mmaccoid m? (h —
nocrostHaas [1nanka, ¢ — ckopocts pactipoctpanenus csera B Bakyyme, 0- yrons paccessHust oToHa)

Ad= E cos’ E
A) mic 2
M= i::in g
B) e,
b= e cos &
0] i
M:i(l—cusa)
D) e
Ad="Ef1—cosd)
E)

447) Sual:kakue ¢pynnamenTanbabie 3akOHBI BEITOMHAIOTCS MpU koMmntoHOBckoM paccestHum?
A) CoxpaHeHuE UMITYJIbCAa U MACChI

B) CoxpaHeHue 3JeKTpHUIEeCKOTo 3apsiia

C) CoxpaHeHue UMITyJIbCa U MOMEHTA UMITYJIbCa

D) CoxpaHeHue sHEpruu U Macchl

E) CoxpaHeHne umnyJibca U SJHEPTrun

448) Sual:Ha ocnose kakoro siBnenust paboraet BakyyMHbIil poTOr/1€MEHT?



A) SIBneHus BeHTHIBHOTO oTodhPekTa
B) SIBnenus Buytpennero porosaddexra
C) ®oToXxuMHUECKON peakluu

D) SBnenus GoTOMOMHHECIICHITNH

E) SBnenus BHemnero Gporoaddexra

449) Sual:kakoe siBnenue o0ObsicHsaeTca BOJIHOBOU U kopmyckynsapHoiil mpupooit ceeta?
A) apdext Komnrona

B) unrepdepenrus

C) dotorpdexr

D) nucnepcus

E) naBnenue cBera

450) Sual:Ha ckonbsko npouentoB ckopocts kpacuoro ceera (A = 7000uM, n = 1,6) 6onbiue ynbrpaduoneroBoro ceera (A = 7000um, n = 2) B kakoii-
nu6o cpene?

A) 5%

B) 25%
C) 60%
D) 40%
E) 50%

451) Sual:Urto HazpiBaeTcs BHEIHUM (hoTodPdekTom?

A) IouepHenue GOTOMIACTUHKY MO ACHCTBUEM CBETA

B) Monuzanus ra3oB moj IeMCTBUEM CBETa

C) U3MeHeHne MpOBOIMMOCTH BEIIECTBA MO/ ICUCTBUEM CBETA

D) Brixoa 351€KTpOHOB B BaKyyM IO/ IEUCTBUEM CBETA

E) Bo3nukHOBeHHUE 3./1.C. HA KOHTAKTE JABYX MOJYIPOBOIHUKOB, HIIM MOJYyPO-BOJHUKA M METAJJIa MOJ] ICHCTBHEM CBETa

452) Sual:Ha nosepxnocts MeTaiuia ¢ kpacHoii rpanumeit poroaddekra 500 um nagaet cet ¢ pmuHON BOHBI 400 HM. UeMy paBHO OTHOIIICHUE
makcumanbHol kunernueckoii snepruu hotosnekrporos k anepruu ¢porona?

A) 1



B) 3/5
C) 1/5
D) 2/5
E) 4/5

Harpmxenne B p eHrreHoBekoil Tpydke 40 kB . Hafiru iy BoHbI
TOPMOSHOI0 PEHITCHOBCKOI 0 H3TyUCHHA

—34 a _19
453) Sual: (}3:&-4'1@ Hxe.c, c=310m/c, e=16-10 m)

A) 15 am
B) 20 um
C) 30 am
D) 10 am
E) 40 um

454) Sual:kakoe 13 HIKenepeyNCIEHHbIX 3HAUEHUH YaCTOThI UCIIOJb3yeTCs sl Bo3HUKkHOBeHuUs poTtorddekra?

Wine, il

E)

455) Sual:IIpu yBennueHnn 4acTOTHI MAJAOIIETO CBETA HA TOBEPXHOCTH OIMPEIeIEHHOro MeTaia B 3 pa3za makcumanbHas ckopocTts
dotosnekrponoB yBennuuBaercs B 2 pasa. [lo kakomy Beipakenuto onpezensercs pabora BeIxoja 31ekTpoHa u3 JaHHOTO MeTasuia?

A) Sh



A
B) 3
Ez_v
C) 2
D)»‘fw

E) 2R

456) Sual:®otosnekrpuueckuii raddekr 6bu1 oTkphiT B 1887 rogy (kem?) u B 1888-1890 romax skcnepumenTanbHo uccienosas (...). Haubonee
NoJIHOE HccienoBanue siBiaeHus pororpdekra 6p110 BoImonHeHO (....) B 1900 r. BcTaBbTe ¢ mpomnyiieHHbIE MecTa PaMIIINKA YICHHBIX

A) A.Croneros, I'.I'epu, A.DiHIITEITH
B) I''T'epu, A.Croneros, M.ITnank

C) A.Ditawreitn, I'.I'epu, A.CroneroB
D) I''T'epu, A.Croneros, @. [lenapa

457) Sual:Yto npuanMaeTtcs 3a eauHuIy dHepruu ksanta B CHU?
A) 1 m JIx

B) 1 kBt [] u

O) 1 Ix

D)1-B

E)lallm

458) Sual:Ykaxure enuHuiyy 4actoTsl (oTOHA
A)I'n

B) Bt

C) JIx

D)wm

E)T'n

459) Sual:Uro Takoe kpacnas rpanuna potoaddekra?



A) MakCHUMaJTbHBIN UMITYJIBEC (POTORJICKTPOHA

B) MuHMMaIbHAsS YacTOTa, IPU KOTOPOH TosBIIsIeTCs GoTOodPhEeKT
C) sHeprus mpu KOTOPOi mpekpamiaercs GoToTok

D) ckopocTh ipu KOTOPO# Ipekpammaercs OTOTOK

E) makcumanbpHas KuHeTHYeCKast SHEPrus (POTOINEKTPOHA

460) Sual:Onpenenuts nopsinok 3aBUCUMOCTH a) TOHA HAChIIeHHs U 0) uncna ¢otosnekrponos, nokuaaronux katon B eIMHUIYY BpeMEHU MTPU
dbotoaddekre ot aHEprerrueckoit ocpemenHocTu karosa.

A) a)-16)-1
B) a)-1; 6)1
C)a)l; 0)l1
D) a)l; 6)0
E) a)l; 6)-1

461) Sual:Mexny ¢porokaronom u aHosaM pacctosiHue S U POJIoKeHa Takast pa3HOCTh MOTEHIIMANIOB, UTO Hanbosee ObicTphie POTOAIEKTPOHBI
MOTYT mposieTeTh Tosbko nmojoBuny S. kakoe paccTosiHue OHU MPOJNETSAT, €CIIM PACCTOSHUE MEXAY A1ekTpoaMu yMEHBIIUTCS BIBOE MU TOU Ke
Pa3HOCTHU MOTEHIIUAJIOB.

A) HCAOCTAaTOYHO AAHHBIX OJIA OTBCTA.
B) S/2

C)S

D) S/4

E) S/6

462) Sual:DnekTpockor coenuneH ¢ mnakoBol TtacTHHKOM 1 3apskeH, OTpUIIATebHBI 3apsoM. [Ipu ocBeIeHnH MIaCTHHBI yIIBTPadu0IeTOBBIM
cBetoM anekTpockomn pazpsixaercsa. C yMEHbIIICHUEM YaCTOThI CBETA IIPU HEM3MEHHOM MOIIHOCTH cBeTOBOTO MoToka MakcumainbHas kunetndeckas
SHEPTHS OCBOOOKTAEMBIX 3JIEKTPOHOB

A) cHayasia yBeTMUMBAETCS, 3aTEM YMEHbBILACTCS
B) He uzmensiercs

C) yMmeHb11aeTcs

D) yBennuuBaercs

E) cnauana ymeHbIaeTcs, 3aTeM yBeINUHBACTCS



463) Sual:He3apspkeHHast U30JUpOBaHHAS OT APYTHX TN MeTajumueckas miiacTiHa ocBelIaeTcs yiabTpaduoneToBeiM cBeToM. 3apsa kakoro 3Haka
OyJZeT IMeTh 3Ta IIaCTHHA B pe3yibTaTe Gporodddekra?

A) 3HaK 3aps/1a 3aBUCUT OT MOIIIHOCTHU OCBEILICHUS
B) nonoxxutenbHbINA

C) oTpunateabHbIi

D) niatuna octaHeTcst HeUTpaIbHOM

E) 3Hak 3apsia 3aBUCHUT OT BPEMEHH OCBEIICHUS

464) Sual:kakas enuHuIIa YaCTOTHI U3TyYSHUS CBETA SBJIsETCS OCHOBHOM B CU?
1t

A)

B)lc

Olwm

D) 1 pan

E) pan/c

465) Sual:kak moxHo yBennunth Makcumanbayto kunernueckyro suepruto gorosnekTponon?
A) YBennueHreM NoToKa IaJaromiero cBeTa

B) YBennuennem 4acToThl IAIAIOIIETO CBETA

C) YBennueHneM HHTEHCUBHOCTH TAJAl0IIEro CBETa

D) ymeHbIlleHHEeM HHTEHCUBHOCTH TAIal0IIETO CBETA

E) YBenuuenueM IIMHBI BOJIHBI M1 IAIOIIETO CBETA

466) Sual:kto ycranoswmi 3akonsr potoaddekra?
A) ®abpukant

B) I'epu

C) CroneroB

D) ITnanx

E) Diinireitn

467) Sual:kak moxxHo yBennuuTh cuity Toka Haceimenus npu ¢porordpdekre?



A) yBenUYEHUEM JIJTUHBI BOJIHBI M1AJIAI0IIETO CBETA
B) yBenmnueHneM HHTEHCUBHOCTH ITaTAFOIIETO CBETA
C) yMEHbIIIEHUEM UHTEHCUBHOCTH MAJJAI0IIETO CBETa
D) ymeHbIlleHHeM 4acTOThI aJaroero cBeTa

E) ymeHbIIeHHEM JJTMHBI BOJTHBI TTAJIAOIIIETO CBETa

468) Sual:IIpu ocemennn Meramumueckoi mIacCTHHB MOHOXpOMaTudeckuM cBeTOM ¢ 4acToToi a mpoucxoaut ¢potodrdpdekr. Makcumanbhas
kunetuueckas sHeprust ocBo00k1aeMbIx 31ekTponoB paBHa 2 5B. [Ipu ocBelieHnn 3Toi MIaCTUHBI MOHOXPOMATUYECKHM CBETOM C 4acTOTOM 2a
3HaueHue MakcumanbHou kunernueckas sneprun gorosnekTpoHoB OyaeT

A) 1,6 5B

B) 1 3B

C)4-B

D) Gonbre 2 5B menbiie 4 5B
E) Gospire 4 5B

469) Sual:Yron nakiona myda npoxoasiiero 4yepe3 npusmy:

g =[n
A)

l'.|:l=l:l.'.1+ g -
B)

oy =nb -y
9

mt o= e
D)

g= L&in-1}
E)

470) Sual:Ha kakoe siBneHue oCHOBBIBA€TCSI MPUHILIMIT PaOOTHI CBETONPOBO A7
A) Ilpenomienue cBeta

B) Orpaxenue cBera

C) IlonHoe BHyTpeHHEE OTpaKEHHUE CBETA

D) Paccesinue cBeta

E) Ilornomenue cpera



471) Sual:kakoe nanpasnenne B kpucraiie Ha3zpIBaeTCs onTudeckoi ochio?

A) Hampasnenue, rie HanOoJbIIIe MOTJIOIAETCS CBETOBAsS YHEPTHUS

B) Hanpasnenue, mo KOTOpOMY JIy4 CBETa HE UCTIBITHIBAET IBOMHOTO JIyYEIPEIOMIICHHUS

C) Hanpasienue, B KOTOPOM HHTEHCUBHOCTHh OOBIKHOBEHHOTO 1 HEOOBIKHOBEHHOT'O JIy4el 0JIM "HAKOBBI

D) Hanpasnenue, o KOTOPOMY JIyd CBETa UCTIBITHIBACT IBOMHOE JTy4ETPETIOMIICHUE

E) Hanpagnenue, rae aMIuIMTyAHBIC 3HAUCHUS IIEKTPHUECKIX BEKTOPOB OOBIKHOBEHHOTO M HE"OOBIKHOBEHHOTO CBETA OJTUHAKOBHI

472) Sual:kakoe Beipaxkenue siBnsiercs popmynoit Jlopenna-Jlopenna amnst ynenbHoi pedpakinu Bemecrsa?
2

2 Lp=roust =

p R -
A) nt =2

-1

E+E-E=cmﬁsﬁzr
B) ”*

7t +1

E—E'E:lﬂ'ﬂ?ﬂﬁ'ﬁzr
c) "~

P+l 1 _
)HE_I_E-E—CG?ESE—.?"
D

ni-1 1

= 5 E=ca:~zsﬁ=r
E)* ~

473) Sual:IIpusma paznaraert nyuu cBeta B criekTp o koadgdunnenty npeiromnenus. C yBearMueHUEM JUTMHBI BOJIHBI KOadPUIIMEeHT npenoMiIeHus
JUTSI TIPO3PAYHbIX TEIl:

A) MOHOTOHHO YMEHBIIIACTCS
B) kBaspaTH4HO yMEHbIIAETCS
C) yBenuuuBaeTcs

D) MoHOTOHHO pacrer

E) He mensercs



474) Sual:Yrto nokassiBaet qucnepcus Bemecta (D=dn/dA)

A) C yBennuenueM A otHouieHrue dn/dA ymeHbIIaeTCst MO0 MOAYIIIO

B) 3aBucuMoCTh moka3aTes MpeIoMIICHUs OT JIJTMHBI BOJTHBI

C) 3aBHUCUMOCTH TTOKa3aTes IPEJIOMIICHUS OT TEMIIEPATYPBI

D) C ymeHbIlIeHHEM JJTUHBI BOJIHBI IOKA3aTENb MMPEIIOMIICHUS] HE MEHSETCS
E) C ymenbmienueM A otHomieHue dn/dA ymMeHbIIaeTCsl 0 MOTYITEO

475) Sual:Ha kakwue niBera pasnaraercs CBeT, IPOXOIAIININ Yepe3 Mpu3My?
A) Kenterit, romy0oi, KpacHBIN, OpaHKEBBIN, PUOJIETOBBIN, 3€JICHBINA, CHHUM
B) OpanxeBslii, KpacHBI, )KeATHIN, TOTY00, (PHOTETOBBIN, 3€JCHBINA, CHHUIN
C) KpacHblii, opaHxeBblii, GPHOJICTOBBIN, TOTyO0H, CHHUIA

D) KpacHblii, 3e51eHbINA, CHHUM, (PUOJIETOBBIN, KEITHIA, OPAaHXEBbIH, TOTy00H
E) kpacHbIii, OpaH>KeBbIH, )KENTHIN, 3eJIeHbIH, ToTy00l, CHHII, PUOTETOBBIN

476) Sual:IToka3aTens npenoMIeHUS 3aBUCHT:
A) oT BpeMeHH

B) ot remmniepaTypsi

C) OT KOHIIEHTpALIUU 3aPSIOB

D) oT 9acTOTHI BHEIITHETO IMOJISI

E) Ot ckopoctu

477) Sual:Yto Ttakoe cnektp?

A) CoBOKYyIIHOCTb ITOKa3aTeNIel MTPEIOMIICHUS

B) CoBokynHocTs (a3

C) CoBOKYMHOCTH JIMH BOJIH, COCTABJISIONINX U3JTYyYAIOLIUNA CBET
D) CoBoKynHOCTh IEPUOIOB

E) CoBOKYNTHOCTh CBETOBBIX ITyUKOB

478) Sual:B kakoii obmactu criekTpa mporcXoauT MOTIIOMIEHUE CBETa B MHOTOATOMHBIX ra3ax?
A) AOCOIOTHO HE IPOUCXOAUT
B) B undpakpacHoii 001acTu CeKTpa;



C) B Bunumoit 001acTH CeKTpa;
D) B yabTpaduoneToBoii 061acTu CrekTpa;
E) B o6s1actit peHTT€HOBCKOTO M3JIyUYEHNS,

479) Sual:kakoe u3 HmKecnemyonmMx Beicka3bIBaHUH TIPABHIIBHO?

A) HopManbHasi 1 aHOMalIbHAsE TUCIIEPCHH CBETA MPOUCXOIST B 1000 o0nacTu

B) HopmanbsHas qucniepcusi cBeTa MPOUCXOANT JAIEKO OT 00JIaCTH MO-TJIOMICHUs, aHOMAJIbHAS TUCTIEPCHS JK€ B 00JIaCTH TOTJIOMIECHUS
C) AHoManbHas JUCTIEPCHUS CBETa MMPOUCXOANUT AAJIEKO OT O0JIACTH MO-TIIOUICHHS, 2 HOPMaJIbHAs TUCTIEPCUs B 001aCTH TIOTJIOMICHUS;
D) HopmanbHast 1 aHOMalTbHAS IUCTIEPCHU CBETA MPOUCXOIAT NAJICKO OT 00JACTH MOTIIONICHHUS

E) HopmanbHast 1 aHOManbHasi AUCTIEPCUU CBETA IIPOUCXOIAT B 00JaCTH MOTJIONICHHS;

480) Sual:kakoii u3 Hmwkecnenyoumx GopmMy SBISIETCS BRIPAXKCHUEM ISl TUCIIEPCUH CBETa?

,odn_ 28
N
B " =/ ()

_bn
) A

d
D)V—ﬁf(;i}
sz?l+£2
A

481) Sual:Yto Ha3pIBaE€TCSI AHOMAIBHOU JTUCTIEPCUECH?

A) IlocTossHHOE 3HAYCHHUE TTOKA3ATENs TIPEIIOMIICHUS HE 3aBHCUMO OT YaCTOTBI

B) YBenunuenue nokazatensi mpeIoMIICHUs C YMEHBIIICHUEM YaCTOTHI CBETa

C) YBennueHue nokasareis IpeOMIICHHUS ¢ YBEITHUCHUEM YacTOThI CBETa

D) VBenuuenue nokasaresns MpeJOMICHHUS C YMEHBIICHUEM JJIMHBI BOJIHBI

E) IlocTostHHOE 3HaUEHUE TTOKA3aTeNs MIPEIIOMIICHHS HE 3aBUCUMO OT JJIMHBI BOJIHBI



482) Sual:YTto Ha3pIBaeTCSa HOPMAJILHOUN AUCTIEpCUEH?

A) IocTosiHHOE 3HAYEHHE MTOKA3ATENsI MPEIOMIICHUSI HE3aBUCUMO OT YaCTOThI

B) YMenbiieHue noka3atens mpeJoMIICHHUs ¢ YBEIMUYEHUEM YacTOThI CBETa

C) YBenndeHnne nokaszaTelis IPEJIOMIICHHSI C YBEIMYCHUEM YaCTOTHI CBETa

D) VBenunuenue nokasaresns NpeIOMICHHS C YBETUYCHUEM JITTMHBI BOJTHBI

E) IlocTostHHOE 3HaUYEHUE TTOKA3aTEeNs MPEIIOMIICHHSI HE3aBUCUMO OT JTMHBI BOJIHBI

483) Sual:kosddurnment nponyckanus — 310 BeIMUMHA, paBHasl. ..

e
A)
B) TR
C) = f#ffﬂ

by ©= e Do)

B) T=4g(ly /1)

484) Sual:kakwe u3 nepeunciennpix Hike npu3HakoB otHocsTes k cnekrpockony co creknsanoi npusmoii? 1.0tknonenue nyueit kpacHoro cBeta
oombIre oTkimoHeHus Tyuei pronetoBoro cBera 2. Otkinonenue imyueit kpacHoro cBeTa MeHbIIe OTKIIOHEHHS JTydei (PHOIETOBOTO CBETa

[IpK yEe4eHH A ONHHEL BONHEL B OBA pasa, Az = 2A;, 0/4 YITIOB OTEJICHEHHE 0 U o
BBENTOJHASTCH YOIOBH e Cip =2 511 ¢

A) Tonbko 2

B)lu3

C) Tonbko 1

D) Tonbko 3

E)3u2

485) Sual:B yem nprunHa aHOMaJIBHOW TUCTIEPCHU?
A) B oTtpaxkenuu cBera
B) B nornomenuu cBera B cpeae



C) B pacceuBanuu cBera B cpefie
D) B npenomienun cBeta B cpefie
E) B noiHOM BHYTpEeHHEM OTPAKEHUU CBETA B CPEJIe

486) Sual:IToka3ars ananutudeckoe Boipaxenue Gopmyibl ko a1 HOpManbHON AUCTIEpCHE?

iy = arcsin —
A) 2

B

|
H= 1+—+?

B) X

0 dsing=%4

D) J=J,cos* @

E) .ﬁgc:fﬁ = My

487) Sual:Yto o3Hauvaer nucnepcus cBera’?

A) IlpoxoxaeHue Jiyda yepe3 ONTUYECKYIO0 OCh

B) [Ipenomnenue my4eit

C) 3aBucuMMOCTb MOKa3aTess NPeJIoOMIICHHUS BEIIeCcTBa (n) OT 4acTOTHI cBeTa (V)
D) Ilpeononenue BoiHaMu MPENSITCTBUN

E) Hano>xeHne KOrepeHTHBIX BOJIH

488) Sual:Uemy paBeH abcoMOTHBIN Moka3aTens NpeaoMIeHUs Cpeibl?
B=mnyex

A)
e=1+Ri(z,El;

B)

C)”:@

n*=1+Fi =,E);
D)



F= Iy F
E)

489) Sual:Ha ckonbko 11BeToB pa3naraercs CBET B pe3yibTaTe JTUCIISPCHH?
A)7

B) 6

09

D) 10

E) 8

490) Sual:kakwe nmpuGOpsI UCTIONB3YIOTCS AJIs UCCea0Banus criekTpoB?
A) MaHOMETD

B) Cnekrpomerp

C) Mukpockon

D) apeomeTtp

E) Cnexrporpad npusmaruyeckuit

491) Sual:3aBucumocTs abcomroTHOr0 nokasaresns MpeTOMIICHUS BEIIeCTBAa OT YaCTOTHI MAJAIOIIETr0 CBETa HA3bIBAETCS:
A) sIBJICHHEM TIOTJIOIICHUS.

B) aBnenuem nudpakuuu

C) siBneHneM NoJIIpU3ALNH

D) sBnenuem uHTEpPEepeHINN

E) aBnenuem nucnepcun

492) Sual: /[ucniepcusi Ha3bIBAa€TCA HOPMAJIBHOM, €CITU:

A) KOMIaHUsl CBETOBOT0 BEKTOpPA MPOUCXOJAT B OJJHOM MIIOCKOCTH

B) no Mepe ymeHbIlIeHHEe ITTUHBI BOJHBI ITOKAa3aTeNb MPEJIOMIICHHS CPEIbl BO3pACcTaeT

C) pasmepe npensaTCTBUA COM3MEPUMBI C JINTMHOW BOJTHBI MAIAI0IIET0 CBETa

D) nipu ymeHbIIeHUH JITTUHBI BOJIHBI ITOKA3aTENb MPEJIOMIICHUSI CPEJIbl TAK)KE YMEHbIIIACTCS

E) nmro6as Touka mpocTpaHCTBA, 10 KOTOPOM J101Ie POHT BOJHBI, CTAHOBUTCS UCTOYHUKOM BTOPUYHBIX BOJIH



493) Sual:Yewm oTnmgaercs 1ByOCHBIE KpUCTAIITBI OT OJTHOOCHBIX?
A) UMEIOT TPU ONTUYECKUE OCH

B) uMeroT oHy WM IBE ONTHYECKUE OCH

C) UMEIOT HECKOJIBKO ONTHYECKUX OCEH

D) umeroT ABE ONTHUYECKUE OCU

E) uMeroT oiHy ONTHYECKYIO OCh

494) Sual:Uro sBnsierca mepoit ontuueckoi aHu3oTponun?

A) yroa mpenoMieHus

B) pasHocTh HanpskeHu

C) pa3HocTth a3

D) pa3zHocTh K03 (HULIMEHTOB IPETOMIIEHHS] OOBIKHOBEHHOI'O U HEOOBIKHOBEHHOTO JIy4€eil B HaIIpaBJICHUH, IEPIEHIUKYIISIPHON K ONTHYECKOMN OCH.
E) pazHocTs K03 PHUIMEHTOB MpeIoMIICHUs JTy4yel B HalpaBJIeHUH MapajIeIbHOW ONTUYECKOW OCH

495) Sual:ITonsspuMeTrpsl npeHa3HAYEHBI JI ONPEACIICHHUS. . .

A) MHTEHCUBHOCTH TOJISIPU30BAaHHOT'O CBETA ;

B) KoHIIEHTpalK ONITUYECKN aKTUBHBIX BEIIECTB B paCTBOPAX;

C) MIMHBI BOJIHBI OJSPU30BAHHOTO CBETA;

D) noka3zatens npeaoMIIeHNs: ONTHYECKH aKTUBHBIX BEILIECTB ;

E) nonoxenus miockoCTy NOJISIPU3ALNN MOJISIPU30BAHHOTO CBETA ;

496) Sual:B kakux pa3zHOBHIHOCTSIX CYyIIECTBYIOT Bce aKTUBHBIC BelllecTBa?
A) aCUMMETPHUYHBIM Pa3MEIICHUEM aTOMOB M MOJIEKYJT

B) npaBoBpamaromiuii

C) neBoBpaImarmImii

D) nipaBo u eBoBpalaromuii

E) neBpamarommuecs

497) Sual:kakue BemectBa sBistoTcs ontuaecku akTuBHBIMEU?
A) Boma
B) cepebpo, 301010



C) KBapu, caxap, BOAHBII pacTBOp caxapa, CKUIIAIAp
D) macno
E) MbUIBHBIN pacTBOp

498) Sual:Yro Takoe nonspomerpus?

A) 3aBHCHMOCTD yTJia TOBOPOTa OT CKOPOCTH CBETA

B) MeTon onpeneneHus TIaBHON ONTUYECKON OCH B TBEPJIBIX TEJIAX

C) meTon onpeiesieHnsl BI3KOCTH (BHYTPEHHETO TPEHUSI) B )KHIAKOCTSIX

D) meTon onpenenenus mIOCKOCTH MOISPU3ALUN

E) MeTon onpenieieHus] KOHIICHTPALUA PACTBOPOB ONITHYECKH aKTUBHBIX BEIIIECTB

499) Sual:kak Bripakaercs 3akon Manroca?
J=J; cos

A)
J=1I; cos? o

B)
E =Ejcosa

®)

T=L T, cos’s
D) 4

4
E)JIj L3

500) Sual:kak Bripakaercs 3akon bprocrepa?
A) ¢ =cosd
COSlg =51t 15
B)
tgip =y
9
15+ 1=x/2
D)



E) ¢ = sind

501) Sual:Yro Takoe aBoitHOE TyuenpenomiieHue?

A) pa3aBauBaHHE CBETOBOTO MyYKa MaJaioIero Ha JIF0ObIe KPUCTAILIBI

B) npenomienue cBeta B M30TPOMHOM cpefie

C) pazBanBaHUE CBETOBOIO My4Ka NaJar0Iero Ha Mpo3pavyHble KPUCTAILIIBI
D) pacnpocTpanenue cBeTa B aHU30TPOITHOM cpefie

E) pazaBauBaHue CBETOBOrO MyuKa MaJarollero Ha H30TPOIHbIE KPUCTAILIbI

502) Sual:Yrto nHa3eBaercst ontrueckoii ockio kpucramma?

A) HampaBJIeHHE, BAOJb KOTOPOTO HAOIIOAAETCS TBOMHOE JTyUelpEeIOMIICHIE

B) npsimast, mo KoTopoii pacrpocTpaHseTcs CBETOBOM JIyd

C) mpsimasi, MpoXosIIas uepes3 0y TOUKY KpucTallia

D) nHanpaBneHue, 1o KOTOPOMY JIyd CBETa PaCIPOCTPAHSIETCS] HE UCTIBIThIBAs IBOWHOTO JTy4ePeTOMIICHUS
E) nanpasnenue, o KOTOpoMy JIy4 CBETa pacpOCTPaHAETCs, UCIIBITHIBAs IBOMHOE JTydenpe JIOMJICHHE

503) Sual:kakoit u3 HMKecneayOMUX BhIpAXKEHUH ABIIsieTCs MaTeMaTuueckum BoipakeHueM 3akona Mamtoca?
I = Jgcosg

A)
J=1Jgcosdgy

B)

tgﬂch I
C)

E= icus @
D) ¥

ad=1,(1+ cosg)
E)

504) Sual:Uemy paBeH yros Mexy IJIaBHBIMH IJIOCKOCTSIMU MOJISIpU3aToOpa M aHAJIM3aTOpa, YTOOBI MHTEHCUBHOCTD CBETAa MPOXOAAIINI uepes
aHaJIN3aTop, YMEHbIINIACH B 4 pa3a?

A) 60°
B) 30°



C) 45°

D) 40°
E) 90°

505) Sual:kakoii u3 HKecIenyIONUX BRIPAXKCHHUH SIBIsIETCSl MaTeMaTtrueckoro 3anmuckto 3akona bprocrepa?
St et
=113
A) dny
a=3,(1+ cose)
B)
J=1I; cos® o
C)
J
E= Zcosg
D) i

tgﬂch I
E)

506) Sual:kak Ha3piBaeTcs siBieHHE BpallleHUs TUIOCKOCTH MOJIIPU3ALMH MO 1eWCTBUEM MAarHUTHOTO MOJIs?
A) apdext Korron — Mutona

B) adpdext Keppa

C) apdexr Dapanes

D) a¢pdext Tomcona

E) apdexr 3eeOeka

J Ay Al i
507) Sual:Yemy paBHO oTHOmIeHHE Jmax/Jmin , Ipu cTeneHu nossipuzauu papuou P =1/2 ?
A)2,5
B) 2
C)4
D) 1,5
E)3



508) Sual:[Ipu npoxoxaeHNN €CTECTBEHHOTO CBETA Yepe3 MOJIPU3aTOp €ro MHTEH- CUBHOCT. ..
A) yBenuuuBaercs B 4 pasa ;

B) ymeHnbIaercs B 2 pasa;

C) yBenuuuBaeTcs B 2 pasa;

D) ne uzmensercs;

E) ymensiutcs B 4 pasa;

509) Sual:Ontuueckn akTHBHBIMU Ha3bIBAIOTCA BelleCTBAa KOTOphIe 001a/1al0T CBOMCTBOM. ..
A) ycunuBath MOJSPU30BAHHBIN CBET;

B) noBopaunBaTh MWIOCKOCTh MOJSPU3ALUU TOISIPU30BAHHOTO CBETA;

C) BBIIENATH MOHOXPOMATUYECKHI CBET U3 OEINoro;

D) nmormomars CBeT;

E) nonsipusoBats cBerT;

510) Sual:ITnockoctn monspuzanuu AByx mpusM Hukomsi, moctaBneHHbIX Ha MyTH Jy4a, 00pa3yroT Mexay co0oii yron B 30 rpagycos. kak
WU3MEHUTCSI HHTCHCUBHOCTB CBETA, MPOIICIIIETO Yepe3 ATH MPU3MBI, €CITH YToJI MEXy UX IUT0CKOCTSIMHU NOISpU3AIMN CTAaHET PaBHBIM 60 rpaycoB?

A) yBenuuuTtcs B 3 pas ;
B) ymensbimutcs B 6 pasa;
C) yBenuuutcs B 3 pasa;
D) yBenuuuTcs B 2 pasa.
E) ymenbiuTcs B 5 pasa;

511) Sual:Onpenenuts Tonuuny kBapreoit miactunku, s koTopoit yroa moBo- pota miockoctu nosisipusaiuu cBeTa ¢ AIMHOM BOJIHBI 509 HM,
paBeH 18 rpagycos . [locrosinnas Bpamienus kBapua fuist 5Toil IJTMHBI BOJIHBI paBHa 29,7rpaa/mMm.

A) 0,012 mm
B) 0,6 mm
C) 0,05 mm
D) 0,017 mm
E) 0,5 mm



512) Sual:Yemy paBeH yroy Mexay TJIaBHBIMHU TI0CKOCTSIME MOJISIpH3aTOpa M aHAIM3ATOPa, €CITM HMHTEHCUBHOCTH €CTECTBEHHOTO CBETA,
MPOIIEIIETO Yepe3 ITH MPU3MBbI, yMeHbIIIIACh B 4 paza? [lornomennem cBera nmpeHedpeyb.

A) 120 rpagycoB
B) 90 rpanycos
C) 30 rpaxycoB
D) 60 rpagycos
E) 45 rpanycoB

513) Sual:Cget nagaer noa yrjiom MojHOM MOJIIpU3alMU HAa TpaHUIly pas3zena AByx cpell. kakoii yrona oOpa3yror Mexay co0oil oTpakeHHbIH U
IIPEJIOMIJICHHBIH JTy4Yu?

A) 180 rpamycoB
B) 30 rpaxycos
C) 60 rpaxycoB
D) 90 rpanycos
E) 120 rpagycos

514) Sual:kakas BennunHa SBIsSETCS HEMOCPEICTBEHHO U3MEPSIEMOM caxapuMeTpOM?
A) mokazaTtesb IpeJIOMIICHUS CPEJIBI ;

B) yros noBopoTa mioCKOCTH MOJSPU3ALUN B UCCIEAYEMOM PAaCTBOPE;

C) ynenbHOe BpallleHHE caxapa;

D) xoH1eHTpamus caxapa B pacTBOpE;

E) nokazatenpb MoraomeHus cBeTa;

515) Sual:Caxapumerp (moysipuMeTp) MO3BOJISET ONPEACIUTh KOHIIEHTPAIUIO:
A) HE cMauMBalOUIMX PaCTBOPOB;

B) pacTBOpOB ONTUYECKHU AKTUBHBIX BEILIECTB;

C) nmpo3payHbIX pacTBOPOB;

D) okpartiieHHBIX PacTBOPOB;

E) cmaumBaronmx pacTBopos;

516) Sual:Ha ananmmsaTop B caxapuMeTpe Majaer:



A) 4aCTUYHO- MOJISIPU30BAHHBIN CBET ;

B) cBeT ¢ anmnmunTraeckoi mossprsanuei;
C) m10CKO-MOSPU30BaHHBIN CBET;

D) cBet ¢ KpyroBoii moJisipu3alyei;

E) ecTecTBeHHBIN CBET;

517) Sual:Ontnuecku akTHBHBIME Ha3BIBalOTCS BEIISCTBA, 00J1a1af0IINE CIIOCOOHOCTHIO:
A) ipeoOpa3oBBIBATH MOSIPU30BAHHBIN CBET B €CTECTBEHHBIH;

B) noBopauuBaTth MIOCKOCTh KOJIEOAHHI, MMPOIIEAIIETO Yepe3 HUX CBETA;

C) pa3aBamBath MajaroUUil Ha MOBEPXHOCTD BEIIECTBA JIyY CBETA;

D) npeo6pa3oBbIBaTh €CTECTBEHHBIN CBET B MOJISPU30BAHHBIN;

E) pazaBauBath 1yu cBeTa;

518) Sual:kem BriepBbIe 1aHa uzes vcciieqOBaHUS BHYTPEHHEro cTpoeHust kpuctanios ¢ nomoiibio nudpakiuu penrreHoBckux mydeit?
A) T'oiirenc

B) Bpoarr

C) ®penens

D) Jlay»

E) Bynsd

519) Sual:Yro sBnsieTcs npuanHOM noiydeHus xapakrepucruueckoro peHTreHoBckoro u3myueHus?
A) paBHOYCKOPEHHOE JBUKEHUE BHICOKOCKOPOCTHBIX 3JIEKTPOHOB

B) BEIOMBaHUE 27IEKTPOHA M3 BHYTPEHHUX CIIOEB aTOMa YCKOPEHHBIMU 3JIEKTPOHAMU

C) BBIXO/] YCKOPEHHBIX JICKTPOHOB M3 aHTUKATOAa

D) TopMmokeHrEe YCKOPEHHBIX 3JIEKTPOHOB aHTUKATOOM

E) nBuxkeHne BbICOKOCKOPOCTHBIX 3JIEKTPOHOB € MOCTOSSHHON CKOPOCTBIO

520) Sual:kakoe ¢pusnueckoe siBneHre MOATBEPKIAET, YTO CBETOBAS BOJIHA SIBJISIETCS MTOTIEPEUHOMN?
A) nucniepcus

B) untepdepenunus

C) nudpakuus



D) nonspuzanus
E) npenomnenue

521) Sual:kakoe Beipaxkenus sBnsercs Gopmynoit Byneda — bparra? (d - paccTosiHre MeX Ty aTOMHBIMH TIOCKkOCTsIMU, 0- yron nageHus
pentrenoBckoro m3nmyuyenus, k — mopsaok cnektpa, A — JyMHA BOJTHBI PpEHTTEHOBCKOTO M3ITydYSHHUS).

A) dcos 6=KA

B) dsin 6=KA

C) 2dsin 6=2K+1) A
D) 2dsin 6=K\

E) 2dcos 6=KA

522) Sual:kakoit u3 HkeykazaHHBIX BapuaHTOB IIPaBUIJIBHO BBIpa)KaeT ycioBue ocHoBHOro Mmakcumyma? (n = 0,1,2... nopsakoBsie HoMepa
OCHOBHOTr0 Makcumyma)

A) dsin g==£(n - 1)A
B) d sin p==+n A

C) dsin =+ (2n+1) A
D) 2dsinp=4n A

E) dsin ¢=+2n + A

523) Sual:kakoii u3 Hmxeyka3aHHBIX BapHaHTOB MPaBUIILHO BBIpAXKAET yCcIoBUE OCHOBHOrO MuHuMmyMa? (m =0, 1, 2,....., - nopsakoBeie HOMepa
OCHOBHOT'O MUHHUMYMa)

A)bsing=+(m-1)A
B)bsing=+mA
C)bsing=£2m+A
D)bsing=+(m+1) A
E) b sin ¢ =4 3m +A

524) Sual:kakoii yron Ha3siBaetcs yriom audpakiun?

A) yros Mexay pemeTkon 1 JIydoM COBEpIIaeMbIM AUPPAKIUIO
B) yron mexay mpoTHBOMOIOKHO HAPABICHHBIMH JIyYaMH

C) yroa Mex1y HOpMaJblO U JIy4OM COBEPILIAEMbIM AUPPAKIUIO



D) yron mexay najaromuM U OTPaKEHHBIM JIy4aMH
E) yron mexy magarmomum JydoM U Tu(pakiMOHHON petieTKoi

525) Sual:fBnenune nudpakinm cBeta mpouCXoauT
A) IpaBWJIBHOTO OTBETA HET

B) TosibKO Ha MajbIX KPYTJIBIX OTBEPCTHUAX

C) TonbKO Ha OOJBIINX OTBEPCTHIX

D) Tonpko Ha Y3KUX IIETAX

E) Ha kpasx 100bIX OTBEPCTUH B dKpaHEe

526) Sual:kak neiictByer nudpakimonnas pemierka u ee pazmepsl Ha nudpakironnyio kapruny?
A) 4ETKOCTh yBEIUYMBACTCS

B) 4eTKoCTh MOTHOCTHIO HCUE3aeT

C) 4eTKoCTh OCTaeTCs MOCTOSTHHON

D) uetkoctb Hapyaercs

E) yeTkocTh yMeHbIIAETCS

527) Sual:kakoii n3 Hmwkeyka3aHHBIX BapHAHTOB MPaBUILHO BBIpa)KaeT HEOAHOPOIHOCTh ONTHYECKON HEOTHOPOIHOM cpeibl, mepuoandecku
TIOBTOPSIOIINICS MPH U3MEHEHUHU BCEeX TpeX koopauHat npoctpaHcTa?

A) onHomepHast U pakIMOHHAS pellIeTKa

B) npocTpaHcTBeHHAs! AUPPAKITMOHHAS PEIIETKA
C) nBymepHas mudpakiMOHHAs pelIeTKa

D) muoromepnast nudpakiroHHas pemerka

E) npocras nudpaknuonHas pemerka

528) Sual:kakomy n3 HuxeykaszaHHBIX YCIIOBUI TOJKHBI YIOBJIETBOPUT peHTreHoBckue myun mpu obpazoBaHuu qudpakiinoHHeIX MakcuMyMoB B
kpucramnax (d — mepuon permerku, A — niuHa BOJHBI)?

A)d=21/2
B)d >\
C)d<i
D)d=2



E)d<<i

529) Sual:kakotii u3 Hmwkeyka3aHHBIX BapHaHTOB MTPaBUIILHO BhIpaXkaeT ycioBue bparra — Byneda? (n = 1,2.... — mopsakoBsie HOMepa
mudpakiimoHHBIX MakKCUMYMOB).

A)2dcos 0=A/n
B) 2dsin 6=nA

C) 2dcos 6=n/A

D) 2dsin 6=(n+1) A
E) 2dsin 6=(n- 1) A

530) Sual:kakoit u3 HikeykazaHHBIX BapuaHTOB MPaBUIIBHO BhIpa)kaeT MpaBUiIbHOE 3HaUeHUe audpakinoHHoro yrina ¢ (rae ¢ — 3Ha4eHue yria
MEXAy NaJarolIuM U OTPaKEHHBIM JIy4amu).

A)op=1/20
B)290=16
C)o=26
D) ¢p=2d 6
E)2¢p=26

531) Sual:kakoit u3 HmxeykazanHbIx BapuaHTOB MpaBuiIbHO XapakTepusyet qudpakiuio pentrenoBckux nyueit B kpucrannax?
A) Her npaBuiibHOTO OTBETA

B) Kak pe3ynbraT oTpa)keHus OT pa3IU4HbIX aTOMHBIX TNIOCKOCTEH, PACIOJI0KEHHBIX 110/ ONPEACIECHHBIM YTJIOM.

C) Kak pe3ynbTaT OTpa’keHUs OT MapajieIbHbIX aTOMHBIX TJIOCKOCTEH

D) Kak pe3ynbTaT OTpa>keHHs OT MEPIEHANKYJISIPHBIX aTOMHBIX IJTIOCKOCTEH

E) Kak pe3ynbrar oTpaykeHus: OT OJHONU aTOMHOM MJIOCKOCTH

532) Sual:kakas mosoca Bcerzia HaOr01aeTCsl B IIEHTPaIbHOM YacTh criekTpa rpu ocBeniennn audpakinnonnoit pemerku 6emsim cBeToM?
A) xentas

B) remnas

C) kpacHas

D) 6enas

E) cunsis



533) Sual:Yemy paBHa ayiiHa peHTTeHOBCKOW BOJTHBI COOTBETCTBYIOIIEH TIEpBOMY TOpsky MakcuMyma, eciii yroJl aJeHus peHTreHoBckux Jrydeit
300, a paccTosiHME MEXIY aTOMHBIMU TIockocTsamu 1 HM.

A) 6 HM
B) 2 am
C)3 um
D) 1 am
E) 5 um

534) Sual:kakoit u3 HikeykazaHHBIX BhIpa)KeHUN BEPHO JJIs1 BBIYMCIEHUS Pa3HOCTH onTHYeckux myTei IByX COCeqHHX JIyuei, mpu HakiioHHOM
najIeHnu cBeTa Ha audpakunonnyto pemetky? (o - yron najenus cBeta Ha Au@pakiiMoHHyI0 pemeTky,00 — yroj Mex1y HOpMaibio U
HanpaBJIeHHEM JIy4a, coBepiiaemMoi audpakimio)

S=dcos?a+cos? ap

A)

6 =d (cos a— cos ag)
B)

6 =2d (cos o —cos ap)
®)

6=2d (cos a+ cosdg)
D)

d=d(cosa+ cosag)
E)

535) Sual: kakoit u3 HuxeykazaHHBIX BApHAHTOB MIPABUIIBLHO BhIpaXkaeT yclioBue MakcumyMa npu HakJIOHHOM MajieHnH cBeTa Ha JU(pakIIMOHHYIO
pemetrky? (n =0,1,2,..., - mopsinkoBbie HOMEpa OCHOBHOTO MakcumymMma).

dicosatcosag=x0m-13A/2
A)

dicosa—cosapgi=+ni
B)

d(cosatcosag=+ni

0



d{cos ou—cos wpg)==n- : /)

D) 1

dicosatcosag=xn+13A/72
E)

536) Sual:kakoii u3 Hmxeykazanabix GopMyIt CBsI3bIBAaET NOCTOSIHHYIO AudpakiimonHoii pemerku ¢ konnuecTBoM mITPUXOB Haxoadmuxcs Ha 1 Mm?
(n - YKUCJIO MWITPUXOB PACIIOIOKEHHBIX HA 1 MM)

A)yd=12n-1
B)d=1/n
C)d="%n
D)d=1/n+1
E)d=1/n-1

537) Sual:Ot yero 3aBucur konnyectBa rinaBHbIx MakcumymoB B nudpakimonnoit kaptune ot mockoit pemerku?
A) OT OTHOILIIEHUS AJIMHBI CBETOBOW BOJHBI K MEPUOJTY PEUIETKH.

B) oT OTHOILIIEHUS TOCTOSTHHOM PEIIETKH K JJIMHE CBETOBOM BOJIHBI

C) OoT WUpHUHBI HIENN PEIIETKH

D) ot paccTosiHUSI MEXTY IIETSIMU PEUIECTKA

E) ot o6miero ymncna menen peneTku

538) Sual:kakoe u3 npuBeeHHBIX HUKE BBIPAKCHUH SIBISICTCS YCIIOBHEM HaOJIOIeHUS TJIaBHBIX MakcnMyMoB B ciektpe audpakiimonHoi pemrerku
¢ nepuoaom d moj yriom ¢ ?

A) HEeT NpaBUILHOTO OTBETA

dﬂn¢=@x+u%

B)
C) d cosgp=xd
D) datn o= xd

d cosg= (2ﬁ:+1}£
E) 2



539) Sual:kakoe ycrmoBue siBnsieTcss HEOOXOIUMBIM, JIJIsi TOTO YTOOBI IPOUCXoauIa qudpakivs cBeTa ¢ JUTMHOW BOJIHBI A B 00J1acTh TeoMeTpuaeckoit
TEHU OT aucka pagmycom r?

A) 2N

B) ludpakius nporucxoauT Npu JII0ObIX pa3Mepax dKpaHa

Fg—
&)
D) r<h

E) reh

540) Sual:Ckorko mtpuxoB Ha 1 MM fomkHa umeth qudpakimonnas peuerka s Toro, yToObl nepBblil AU(pakiiMOHHBI MUHUMYM JUJIS1 CBETA C
mmHoM BostHb! 0,5 mkM HaGmrogancs nox yriom 30 rpagycoB k Hopmanu?

5
A) 510

B) 500

C) 10*
3

541) Sual:Ykaxwute ocHoBHYI0 hopmyny audpakunonHoii pemerku:

A) asin & =kA
c=a+h
coos = 1id

D¢ sin @ =+(2k +1) A2

E)°C s o=l



PeHTreHOE CKOe I3TYVUeHIIe ¢ UITHOH BOJHEBI A= 0,1634Mm magaeT Ha KpHC-

TaJUT KamMeHHOIT ¢oml. Halimime MeAIIocK ocTHO e P acCT oAHITe R])I'I(‘TIIJIHII‘IE'(‘REII"I P EIIeTEI
KAMEHHOIT COJI, eIl ,EIII(])]) AKLIIOHHE LT MAK CIIVIVLI TTEPE OI'0 TIOPAIE A HA ﬁJ’IID,I[ﬂE'TEH IIpn

VIIe cKombakeHHa & = 177 (sin17° = 0,292) .
542) Sual:
A) 0,632 am
B) 0,89 um
C) 0,153 am
D) 0,279 am
E) 0,432 um

EBo ckomeKO Pa3 MOAEHO ITOBBICHTE Pa3p eIAITY H CII0COOHOC TR MITKP OCKOIIA, ITED eI K

¢oTorpa Hp OBAHIIEO B VIBTPa(HOIETOBLIX TVIaX (4, = 270na ) TI0 cp aBHEHITD ¢

543) Sual: (roTorpap oBaHIEM B 3eIeHBIX JMydax (A, = J50un) ?

A) = 2 pas;
B) = 8 paza;
C) = 4 pas;
D) = 5 pas;
E) = 6 pa3;

544) Sual:Pa3pemaromas ciocooHocTh AudpakimonHoit pemetku onpenensercs GopMyIion. . .

A) R= ke

) 4/dA

o AfAA

con & =+d



c=a+hb
E)

545) Sual:Pa3zpemaromas criocooHocTs R qudpakimonnoii pemerku 3apucut ot nopsiaka criektpa k u uncina N mTpuxoB GOpMyIIou. . .

A) R=EV
B) R=ik/N*
0 R=Nfk
D) R=k'N
E) B =kN*

546) Sual:Ha kakom mpubope ucnons3yercs nudpakimonnas permerka?
A) B unTepdepomerpe

B) B mukpockone

C) B ciekTpoMeTpe

D) B ocummnorpade

E) B Teneckomne

547) Sual:HenpepsoiBHbii (crutomrHoi) ciekTp nznyueHus xapaktepeH ais:
A) Bce BelIecTBa B HArpETOM COCTOSTHUU JAI0T CIUIONTHOM CHIEKTP

B) HarpeThIX KuaKOCTEN

C) HarpeThIX MOJIEKYJISIPHBIX Ta30B

D) aromapHBIX ropssYMx ra3oB

E) aromapubIx mapoB

548) Sual:kakoBa npuunna nomxyuyeHus cruiomrHoro peatrenorckoro cnekrpa?
A) paBHOYCKOPEHHOE JIBMKEHUE BHICOKOCKOPOCTHBIX JICKTPOHOB
B) TopMokeHuE 3EKTPOHOB € BBICOKON CKOPOCTHIO aHTUKATOO0M
C) BbIpBIBaHUE AJIEKTPOHOB C BRICOKOW CKOPOCTHIO OT aHTHKATO/1a



D) BoIpbIBaHUE JEKTPOHA U3 BHYTPEHHUX CJIOE€B aTOMAa BHICOKOCKOPOCTHBIMH 3JIEKTPOHAMHU
E) nBuxeHne BEHICOKOCKOPOCTHBIX 3JIEKTPOHOB C MOCTOSIHHONW CKOPOCTBHIO

549) Sual: kakoe u3 aTux Boipakenuii otHocutcs k popmyne Bynsda-bparra?
A) sin 0=\

B) dsin 6 = KA

C) 2dsin 6 = KA

D) 2sin 6 = KA

E) 2dsin 6=A

550) Sual:kakoe ycnoBue siBnsiercst ycnoBueM Makcumyma nudpakunu nonyyenHoi qudpakunonnoit pemerkoit (b — mmpuna ognoi menu, d —
nepuoa nudpakuronnon pemerkn).

A) dsin 9= K A/2

B) bsin ¢=+K A

C) dsin o=+ 2K+1)A
D) bsin o=+ 2+ K) A
E) dsin o=+ KA

551) Sual:kakoii u3 HIKenepeUnCICHHBIX BAPHAHTOB NMPABUIILHO BBIPAKACT CUCTEMY C MHOTOUHCICHHBIMU N HICIISIMH ITapaUICIbHBIX APYT-IPYTY U
¢ oauHakoBOW MIMPUHOMN, pa3IeIEHHBIX PABHBIMHU I10 IIMPUHE HEMPO3PAUYHBIMU TPOMEXKYTKaMu, pacrojaratomuxcs Ha oJHou tiockoctu?

A) chepuueckas nupaKIIMOHHAS PEIIETKA

B) nBymepnas nudpakuronHas pemerka

C) onnomepHas 1udpakMOHHAS pelIeTKa

D) muoromepnast nudpakiroHHas pemerka

E) npoctpancTBeHHas mudpakiiMoHHas perieTka

552) Sual:kakas u3 Huxeyka3aHHBIX BETMUMH MPAaBUIBLHO BbIpa)xkaeT MOCTOSHHYIO qudpakiionHoi pemetkn?
A) d=a*b

B) d=2a-b

C) d=atb

D) d=3a+tb



E) d=a-b

553) Sual:kakoii u3 HKecIeIyIONUX BAPUAHTOB IPABMWIIBHO BhIpakaeT ¢azy konebanuid, MpOUCXOASIINX BO BceX Toukax IMIENH, TP HOPMATBHOM
nageHuu miockoit Mmonoxpomartudeckoit BosHbI Ha qudpaknronnyto pemerky?

A) ¢ OCTOSTHHOM pa3HOCTHIO (pa3
B) ¢ paznuunoii dazoit

C) ¢ oguHAKOBOM pa3HOCTHIO (pa3
D) c ogunakoBoit ¢azoit

E) ¢ paznuunoii pazHocThiO a3

554) Sual:kakoii u3 HIKeCIeNYIONUX BAPUAHTOB SBIISCTCS MIPABUIIHHBIM ISl BRIYUCIICHHS onTHdeckoit pasHOCTH MyTe MEeXIy IBYMs COCETHUMHU
BC u DE mensmu npoctoit ogqHoMepHoi#t nudpakimonnoit pemerku?

N &= |DK|=2bsing

§=|DK|=2dsin g

B)

5 =|DE|=dsng
O

8 =|DK|=2Fsing
D)

5 8 =|DK|=2bcos g

555) Sual:kakoii u3 HmxeykasaHHBIX BapHaHTOB MPaBUIILHO BBIpaXKaeT (GOPMyYITy pe3yabTHPYIOIIUX aMILTUTY 1 konebaHuii, HaliIeHHOM myTeM
reometrpudeckoro cioxeHue aMIIuTya UCXOAHbIX konebaHuii?

) A= A+ A+ AA cos(e - @)

B) A= A+ A+ 244 cos(e,— @)

0 A =242 4242 + 44 cosla, — @)



D) A =28+ L+ 44 0@ -q)

B A = A - A - A 4, cos(p, - @)

556) Sual:kakoii u3 Hmkeyka3aHHBIX BapHaHTOB MTPaBUIIBHO BBIpaKkaeT pa3iaudHbie GopMbl udpakimorHon pemerku?
A) Henpo3payHasi 1 U30TPOIHAS

B) npo3paunas u u30TomHas

C) npo3payHasi ¥ HepacceuBaroas

D) mpo3zpaunast u abCOTIOTHO YEpHOE

E) npo3pauHnas u paccenBaromiasi

557) Sual:Ckonbko mrpuxoB umetorcs Ha 1 M yuieit audpakunonnoit pemerku?
A) 1500
B) 1200
C) 1800
D) 2500
E) 2000

558) Sual:kakoit u3 HuxeykazaHHBIX BapUaHTOB MPaBUIIBHO BBIPA’KaeT B3aUMOPACIIOIOKEHHE ITPUXOB B 3aBUCUMOCTH OT PACIIONIOKEHUS OJTHOM
mudpakiponHoi pemetku ot Apyroi, 1 nonyueHus 1ByMepHoil nudpakimonnoit pemerku?

A) IITPUXH JTOJDKHBI OBITH TIEPIICHTUKYIISIPHBI
B) Her mpaBuibHOrO OTBETA

C) mITpUX¥ TOJDKHBI OBITH TOPU30HTALHBIMHU
D) mtpuxu 10JKHBI OBITh HA OAHOU TIPSMOM
E) mtpuxu q0mKHbI OBITH ApaJLIeIbHBI

559) Sual:kak na3piBaetcs enunuia nocrosHuou audpakimonnoii pemerku u CHU?
A) metp Ha | wTpux

B) metp Ha 100 mTpuxos

C) 100 mrpuxoB



D) 1 wrtpux Ha MeTp
E) metp

560) Sual: /{na kakux myueit B kauectBe nudpakumonnoit pemetku MoxHO UCTONIb30BaTh MPOCTpaHCTBeHHYO perietky kpucranna? 1.
pentrenoBckue; 2. unppakpacusie; 3. BuguMsbIe; 4. yabTpaHuOIETOBBIE.

A)3u4
B)lu3
C)2u3
D)lu4
E)lu?2

561) Sual:Ort yero 3aBucHUT OTHOLIIEHUE clieKkTpanbHON U3ITy4aTenbHOM ciocobHOoCTH Tena k ero cniekTpaiibHOM noriomaTebHON CIOCOOHOCTH MPU
OTIPE/ICTICHHBIX YCIOBUSIX.

A) OT npupo/ibl TeNa ¥ 4aCTOTHI

B) Ot npupoas! Tena

C) Her npaBuiibHOTO OTBETA

D) Tonpko OT 4aCTOTHI ¥ TEMIIEPATYPhI
E) OT npuposs! Tena ¥ TeMIeparypsl

562) Sual:ITotok nokann3oBaHHBIX B IPOCTPAHCTBE TUCKPETHBIX CBETOBBIX KBAaHTOB, ABMKYIITUXCS CO CKOPOCTHIO CBETA - 3TO MOTOK ... .
A) IpOTOHOB

B) ¢poronos

C) sneMeHTapHbBIX YaCTHI]

D) neittponon

E) anextpoHoB

563) Sual:Cgeuenue Tein, 00yca0BIEHHOE HArpeBaHUEM, KOTOpOe MPOUCXOAUT 3a CUET TEIJIOBOTO ABMKEHUS MoJiekyll 1 aTOMOB BelllecTBa 3a CYeT
€ro BHYTpPEHHEN YHEPIUH - 3TO ... .

A) pEHTT€HOBCKOE M3 TyUCHHE
B) momenucuenmus
C) TernoBoe U3IIyYCHHE



D) IN'amma-uznydyeHue

E) doToapdext

564) Sual:Teno, cnocoOHOE MOTIOMIATH MOJHOCTHIO MPH OO0 TemrepaType Mnajarolire Ha Hero BOJIHBI II000H 4acTOTHI - ...
A) Bce BapuaHThI HE BEPHBI

B) teno cunero nBera

C) a0GCcoIIOTHO YEpHOE TEJI0

D) cepoe teno

E) Teno 6enoro neera

565) Sual:Yrnosas nucniepcust nudpakimonnoro criektpa onpenensieTcst GopMyIioi. ..

N A AL
B) & =dA/da
c) & =dejdi
D) 4 =44/2
p) A = A

566) Sual:I1pu nagernn moHoxpomarudeckoro peHtreHoBckoro usnyuenus Ha kpucramn MmakcumMyMbl HHTEpPEPEHIIUN TTPH OTPAKCHUH BOSHUKHYT
B ciryyae korpa...

205in 8 = (2k+1) A/2

A)

2am 8 =&A
B)

can & =kd
©)

2£5in8 = Ck+ DA
D)

) £sin 8= kA2



567) Sual:Yrnosas nucniepcus nudpakimornroit pemerku 3aBucut ot nopsijaka crnekrpa k u mocrossaHaoi audpakimonHoii pemrerku hopMynon. . .
kfe
A) f
B) - ‘."f i £
C) ke
2
D) s J.-".:-

ke
E)

568) Sual: /{na kakoii nenu ucnonsiyercs audpakimonnas pemerka?
A) 17151 IpOBEPKU MPSIMOJIMHEHHOTO pacpOCTpaHEHHE CBETa

B) ns monyuenus nzoOpakeHust Tena

C) g nonmyueHus 1MPpaKMOHHOTO CIIEKTpa

D) nnst mpoBepku 3aKoHa MpeIoMIICHHS CBETa

E) nns nabmronienus nuaTeppepeHiiy cBeTa

569) Sual:kak Bripakaercs npuniun ['roitrenca — ®penens?

A) CBETOBBIEC BOJHBI PACIIPOCTPAHSIIETCS MPSIMOIMHEITHO B U30TPOITHOMN Cpejie

B) BcTpeuarommecs BOJIHBI MOTYT B3aUMHO YCUIIMBATh UJIM OCJIa0eBaTh IPYT Ipyra

C) xaxknas To4Ka BOJIHOBOI MOBEPXHOCTHU MPEBPAILAETCS B UCTOYHUK BTOPUYHBIX BOJIH U 3TH BOJIHBI UHTEPHEPUPYIOTCA
D) cBeToBBIC BOJTHBI MOTYT IPOHUKATH B 00JIACTh TEOMETPUUYECKOM TCHH MPErpajIbl

E) cBeToBBIE BOJHBI, BCTPEYAsiCh, yCHIUBAIOT MIIM OCTA0JISIOT APYT Apyra

570) Sual:Yro Takoe nudpakius dpaynrodepa?

A) mudpakius HaO IO IaBIIHECS O€3 TOMOIIIM ONITHYECKUX CUCTEM
B) nudpaxius miIocKuxX BOIH

C) mudpaxuus chepudeckux BOJIH

D) nudpaxius MOHOXPOMAaTUYECKUX BOJIH

E) nudpakumst KorepeHTHBIX BOJIH



571) Sual:kakoe u3 Hmwxkecnenyronmx Gopmys onpeaensieT MocTossHAY0 nudpakimonHol pemetku (a-mmpruHa HEMPO3payHOU obacT, b —
IMpUHA 11N )?

A) d=2a+b
B) d=atb
C)d=a

D) d=b

E) d=a-b

572) Sual:Ha kako# npuHIMI OCHOBaH onpeAesieHre MOCISaYIOIIEeTo MOJI0KEH!s BOJTHOBOTO (D)pOHTA Ha OCHOBE 3aJaHHOTO MOJIOKEHUS €ro?
A) HEepa3phIBHOCTH

B) I'tolirenc

C) Hamam6Gep

D) Tomcon

E) Jlannac

573) Sual:Ckonbko n0mosHUTENBHBIX MUHUMYMOB pacrojiaraercsi Mexxay AByMs MakcuMmymamu npu nudpakiuu ceera ot AByX Iuesiei?
A) Onno

B) Tpu

C) Yetsipe

D) ne pacnonaraercs

E) [Ise

574) Sual:kak 3aBucut anuna BosHb! 0T yraa audpakiuu ans qanHou qudpakunonnoit pemetku, ecnu k/d = const ?
A) ipu yBETUYECHHUH JITTUHBI BOJIHBI, YTOJI AUPPAKIIUN OCTACTCS MOCTOSTHHOM;

B) npu yBenu4eHnN ATUHBI BOJIHBI, YOl AU(PPAKIINN YMEHBIIACTCS;

C) npu yBeIMYEHUU JJIMHBI BOJIHBI, IO IU(PpaKIiK YBETUUHBACTCS;

D) npu yBenu4eHnH JIMHBI BOJHBI, YTOJ AUPPAKIIUN OCTACTCS MMOCTOSTHHOM;

E) npu yMeHbIIIEHUH [UTHHBI BOJIHBI, YTOJI TUGPAKIIH YBEITHIYNBACTCS,

575) Sual:kak ornuuarorcs no dasze konedanus, Bo30yxmaembie B Touke M aBymst coceTHUMU 30HAMU ?
A) HE OTIMYAIOTCS



B) onnodaznbie

C) naxonsarcs B mpoTuBOdase
D) otnuvarotcst mano

E) cunbpHO oTimyarorcs

576) Sual: AMruinTy1a pe3yabTUpYIOIel BOIHBI B Touke HaOmoeHne M naeTcs BeIpaXKEHUEM TIe:
A=A A DATHAL
A)
A= & - A2+ L - 47+
B)
b A=AltAr-Ar-Arthe
0)
d=a Aot At
D)
A=A Ag—p b g tA s he—ty Set
E)

577) Sual:kakoe siBnenue B nuHEWHON onTrke Ha3bIBaeTCs TUCTIEpPCHEH cBeTa?

A) OTpaxkeHue cBeTa OT 3epKaJIbHON MOBEPXHOCTH

B) 3aBrcHMOCTB MOKa3aTelisi MPEIOMIICHUS CPeibl OT MHTCHCUBHOCTH TMAIAOIIET0 CBETA
C) 3aBUCHUMOCTH TIOKA3aTeNsl IPEIOMIICHHSI CPEIbI OT JITMHBI BOJTHBI TIAAFOIIETO CBETA
D) 3aBucUMOCTD IMOKa3aTelIs MPETOMIICHUS CPEIbI OT MOJISIPU3AINH CBETA

E) [IpenomiieHue MOHOXPOMATHUYECKOTO CBETA IIPU MIPOXOXKICHUH Uepe3 JINH3Y

578) Sual:kakoii cnektp mgaer cersimascs Tpyoka, B koTopoit mpoucxoauT ra3oBblil pa3psi’?
A) HUKaKOU

B) cromrHoit ciexTp

C) nuuelyaTblii CIEKTP

D) nmosocatelii CIIEKTp

E) BomHUCTHII crieKTp



579) Sual:kakoii ciekTp gact BemecTBo B ra3000pa3HOM COCTOSTHUM , €CJTU Ta3 COCTOWT HE U3 aTOMOB, a U3 MoJiekyn?
A) BOJIHUCTBIN

B) crinomHoit ciexTp

C) nuHelyaThIil CIIEKTP

D) nonocarslii criekTp

E) BOJTHUCTBIN CIIEKTp

580) Sual:JIuneituatsie cnekTpsl nornomenus u ucrnyckanus xapakTepHsl 1is
A) 1u1s OXJIaXKACHHBIX TBEPJIBIX TEI

B) mo06mix Tem.

C) mo0bIX HArpeThIX TEl.

D) nsnist TBepABIX HArPETHIX TEIL.

E) nns HarpeTbIx aTOMapHbIX ra3oB.

581) Sual:Marepuan npu 1HeBHOM ocBelleHnU UMeeT kpacHbiil 1iBeT.kak OyaeT BBITIAAETh TOT MaTepuall, €Clid €ro OCBETUTh B TEMHOTE
roiayOsiMu Tydamu?

A) ypnypHO-KpacHbIM
B) cunum

C) uepHbIM

D) 3enenbim

E) xxentsim

582) Sual:Ha kakue 1iBeta pazmaraercst cBET, IpOXOAAIINI Yepe3 Ipu3My?
A) XKentoiit, rory00ii, KpaCHBIN, OpaHKEBBIHN, (PUOJCTOBBIN, 3€JIEHBIN, CHHUN
B) OpanxeBblii, KpaCHBIN, KENTHIH, TOTy00H, (MOTETOBBIN, 3€TCHBIN, CHHUI
C) KpacHblii, opanxeBblii, GHUOJIETOBBIH, roTyO0H, CHHUI

D) KpacHbii, 3en1eHbIi, CUHUN, (DUOIETOBBIH, )KEITHINA, OPaHXKEBBIH, TOTyO0H
E) xpacHbIii, OpaHKEBbIH, KEITHIN, 3€JICHBIN, TOTYOO0U, CHHUHN, (PHOJICTOBBIN

583) Sual:IToka3zaTens npenoMieHus: 3aBUCHT:
A) OT 4acTOThI BHEIITHETO TOJIS



B) Ot ckopoctu

C) ot BpeMeHu

D) ot TemmniepaTypsl

E) Ot xoHUIeHTpauu 3apsioB

584) Sual:Yron nakiona yda mpoxoasiero 4yepe3 npusmy:
my=fin
l'.|:l=l:l.'.1+ g -
B)
oy =nd - o
0)
|11+ La= I
D)
g= &n-1}
E)

585) Sual:Yemy paBHO MTHOBEHHOE 3HAUYCHHE MOJISIPHU3AINH, €CITH KOHIIeHTparus aToMoB B audiiekTpuke paBHa no:
E=E; cos wt

A)
F=n,F;

B)

n'=1lmex ¥ £,E
9

D)”:‘E

=5 cosmt

E)

586) Sual:Uto nokassiBaet qucnepcus Bemecta (D=dn/d))?

A) C yMeHbIIIEHUEM JIJTUHBI BOJIHBI TTOKA3aTeNb MPEJIOMIICHHS HE MEHSAETCS
B) C ymenbmiennem A otHoutenue dn/dA ymeHbIIaeTcs Mo MOAYIIIO

C) C yBenuuenneM A otHouieHne dn/dA yMeHbIIaeTcst I0 MOIYJTIO

D) 3aBucumocTh oKa3aTelns IPeIOMIICHHS OT JTHHBI BOJTHBI

E) 3aBuCHMOCTH 1MOKa3aTes MPEIOMIICHUS OT TEMIIEPaTyPhI



587) Sual:Yro Takoe nonspomerpus?

A) 3aBHCHMOCTD yTJia TOBOPOTa OT CKOPOCTH CBETA

B) Meton onpeneneHus TIaBHON ONTUYECKON OCH B TBEPJIBIX TEJIAX

C) meton onpenesieHust BI3KOCTH (BHYTPEHHETO TPEHUSI) B )KHIAKOCTSIX

D) meTon onpenenenust mIOCKOCTH MOISPU3ALUU

E) MeTon onpenieieHus: KOHIICHTPAIUA PACTBOPOB ONITHUECKH aKTUBHBIX BEIIECTB

588) Sual:Uro takoe rddekr Dapanes?

A) co3naet cBs3b MEXTYy MarHUTHBIMH MPOIECCAMHU

B) BpareHus IIOCKOCTH HOJISPU3AlMN CBETA B ONTHYECCKH aKTUBHBIX BEIIECTBAX MO/ JCHCTBUEM MarHUTHOT'O TOJIS
C) BpaleHus IIOCKOCTH MOJIIPU3AIMH CBETa B ONTHYCCKH HEAKTUBHBIX BEIIECTBAX MO/ JCHCTBHEM MAarHUTHOTO MOJISI
D) co3maer cBSI3b MEXTy ICKTPUYSCKUMHA U MarHUTHBIMH ITPOIIECCAMM

E) coznmaer cBs3b MEX1y ONITUYECKUMHU MPOILIECCAMHU

589) Sual:OnbiTsl 0 AUdpakiunnu MukpoyacTuil CBUAETENBCTBYIOT. . .

A) 0 KJTacCUYECKON MEXaHUKE

B) 0 HanM4MKM y MUKPOYACTHI] BOJITHOBBIX CBOMCTB

C) 0 KpUCTAJUIMYECKOM CTPYKTYpe TBEPIBIX TEI

D) o MaibIx pa3mepax MUKPOYACTHULL

E) pazmepbl aTOMOB KpUCTAJIIMUECKOTO BEIIECTBA MPEBBIMIAIOT pa3Mepbl MUKPOUYACTHIL

590) Sual: {udpakius onpeaensieTcss HIKECISTyIONAM BBIPAXKEHUEM:
A)bsing=+2KA/2(m=54,.)
B)bsinog=£2mA/2(m=1,2,...)
C)bsine=+3mA/2(m=23,...)
D)bsing=+4mA/2(m=34,..)
E)bsing=+5mA/2(m=43,...)

591) Sual:Ha kakux Bonnax nabmonaercs audpakuus @paynrodepa?
A) IOCKUX



B) chepuuecko—Tmockux
C) monycdepudecknx

D) nonymnockux

E) chepruuecknx

592) Sual:Ha kakux Bosinax HaOmonaercst nudpakims Openens?
A) monmycdepruecknx

B) miockux

C) chepuuecko-mIocKux

D) cdepuueckux

E) nonynnockux

593) Sual:kak 3aBucut amrmuntya pe3yasTupytomiero konebanus B Touke HaOmroaeHUS M OT urciia m 30H OpeHens, yMEeNarIuXxcs Ha ITHpUHE
e BC?

A= %[:;"1'14+f1‘m+1:] (m — tekdir)

A)

B) a=1§(a1+ A (m - tekdif)

o A= %(m- Ag) (m — cittdit)
D) A= %(ag-;am;] (m - tekdir)
B b= %[:Pﬂ+ﬁm-l:l (m — citdig

594) Sual:ITo kakoit popmyiie onpenensieTcss BHEIIHUMN paguyc m- o 30HbI? (311ech b — paccrosinue A0 Touku HabmoaeHne M OT TOBEPXHOCTH
BOJIHBI, 0, — PAJIUYC TIOBEPXHOCTH BOJIHBI, I'M — PaJMyC HAPY>KHBIM IPAHUIBI M-0i 30HBI)
a+h
th = ma
A) 2ab

ah
Im =

B) at+h

mi




tp = s
C) ahb

tm = ﬂ_bEKm
D) a+h

tm = ﬂ'bEmi
E) a-h

595) Sual:Ort kakux dakrtopos 3aBucut uncio 30H Openenst m nMpu HEM3MEHHOM I0JIOKEHUU UcTouHuka cBeta?
A) OT BBICOTBI OTBEPCTHUSA U OT 1/5 paccTosiHUSI MEXTY OTBEPCTHEM U SKPAHOM

B) ot quamerpa otBepcTus M OT 1/2 paccTosHUS MEXKIY OTBEPCTHEM U HKPAHOM

C) ot nnameTpa OTBEPCTHUS U OT PACCTOSHUS MEX]Ly OTBEPCTUEM M SKPAHOM

D) ot panuyca otBepcTus u 0T 1/4 pacCTOSIHUS MKy OTBEPCTHUEM U 3KPAHOM

E) ot nepumerpa otBepcTus M OT 1/3 paccTosHUS MEXIy OTBEPCTHEM U HKPAHOM

596) Sual:Ycnosus makcumyma npu nudpakuuu Ha qudpakimonHoil pemerke onpeaenseTcs: BoIpaKEHUEM:
A) ipaBWIIBHON (HOPMYJIBI HET

B) |s_sual
C) ,_sual
D) |»_sual

E) L= sual

597) Sual:I1pu nabmonennn qudpakiomu ot meaun M skpana Oy1eT MUHUMYM HHTCHCHBHOCTH, €CJTH B IIETH YKITaIbIBaeTCS:
A) TiepBasi ¥ MOCIIETHSSI 30HBI

B) uetHoe uncno 300 Openens

C) yactb nepBoit 30HbI OpeHens

D) wacts nocnenneii 30ub1 Openens

E) HedueTHOE unCIO 30H



598) Sual:kak cornacno npunnuy [toirenca - @peHenst onpeaenseTcss HHTEHCUBHOCTH B ka0 Touke mpocTpaHCcTBa, OXBAYCHHOT'O BOJTHOBBIM
nporieccam?

A) KaK pe3yabTaT UHTep(EPEHIIUN BTOPUYHBIX KOT€PEHTHBIX BOJIH, N3]Ty4aeMbIX 3JIEMEHTAMHU BOJIHOBOI MOBEPXHOCTH.

B) Crnoxxennem HHTEHCUBHOCTEH (PUKTUBHBIX BOJIH, U3JTy Ya€MbIX Ka)KJIbIM 3JIEMEHTOM BOJHOBOU MOBEPXHOCTH

C) ycpenHeHneM HHTEHCUBHOCTEH 110 BCEM TOYKaM MPOCTPAHCTBA

D) cymmoii ammuTy kosneOanuii oT Bcex 30H Openens

E) cymMoiil ammuintys nepBoii ¥ nociennen 300 Openens

599) Sual:kakwe BemecTBa ucnonb3yroTcs B kadecTse nossipuzatopa?
A) mmactmacca

B) mpoctoe ctexino

C) anmas

D) xpemuuit

E) typmanun

600) Sual:kakue BemecTBa sBsAtOTCS onTH4eckn akTHBHBIME?
A) Bona

B) cepebpo, 3010TO

C) KBap1i, caxap, BOAHBII pacTBOp caxapa, CKUIIUAp

D) macno

E) MbUIbHBIN pacTBOp

601) Sual:kakoii cnektp gaer packanennsrit kycok xeneza?
A) HUKaKOU

B) crutomiHo#M criekTp

C) nuHeyaThIil CIeKTp

D) nonocarslii ciekTp

E) BOJIHUCTBIN CTIEKTP

602) Sual:3akon Cuenmyca onpenensiercs GopMyIoi:
A) E=mc



B) b.sinp=(2m+1) A/2
C) 1/d +1/=1/F
D) sinofsin = nging

E) a=arcsin(n2/nl)

603) Sual: Ykaxute enunuily usmepeHusi OnTudeckon Cuibl JTMH3bI?
A) Tecna

B) nuonTpus

C) I'enpu

D) Hetoton

E) Ammiep

604) Sual: Ykaxure mexanndeckyrio skBuBajeHT cBeta
A) 0,16 Bt/nm

B) 0,0016 Bt/am

C) 0,24 xan/J1x

D) 4,12 dx/xan

E) 0,016 B1/nm

605) Sual:Yron nmafenus paBeH yriy oTpaxkeHus. ITo.....
A) 3aKOH TpeX BTOPBIX

B) nepBblii 3ak0H OTpaxeHUs

C) BTOpO¥ 3aKOH OTPAKECHUS

D) nepBblii 3aKOH IpEIOMIIEHUS

E) BTOpOIi 3aKOH NpeaoMIIeHUs

606) Sual:13 npennoxeHHBIX HOPMYITUPOBOK BEIOEPUTE MTPABUIBHYIO:

A) OTHOIIIEHWE CHHYCOB YTJIOB NIaJICHUS U TMPEIOMIICHHUS €CTh BETMYMHA OTHOCHUTEIIbHASI, paBHAsi a0COTIOTHOMY TTOKA3aTeNI0 MPEIOMIICHHUS JTAaHHBIX
cpen

B) oTHOIIIEHNE CHHYCOB yTOJ MajIeHUs U TPEIOMIICHHSI €CTh BEJIMYMHA, paBHAs a0COIIOTHOMY MOKa3aTEeNI0 IPETOMIICHUS TAHHBIX CPE/l.

C) oTHOIIEHNE CHUHYCOB YTJIOB MaJACHUS U MPEIOMIICHUS €CTh BEIMYMHA MTOCTOSTHHAS, paBHasi a0COTIOTHOMY MOKA3aTeto MPeIoMIICHHS Cpell



D) oTHOILIEHNE CUHYCHOTO YTJI0B NMAJEHUS U MPETOMIIEHUS €CTh BEJIMYWHA IOCTOSHHAS, paBHAsl OTHOCUTENBHOMY IMOKA3aTEII0 MPEIOMIIEHUS
JTAHHBIX CPE/I.

E) OTHOHICHHUEC CMHYCOB YIJIOB IMAaACHUA U MPCIIOMIICHHA €CTh BCIIMYMHA ITOCTOAHHAA, paBHAd OTHOCHUTCIIBHOMY ITOKA3aTCIIO IIPCIIOMIICHUA CPCA.

607) Sual:C nanmens1ieit ckopocTbio CBET PaCIpOCTPAHAETCS B :
A) crekiie

B) Bakyyme

C) Boznyxe

D) anmaze

E) Boze

608) Sual:ITnockoe 3epkano coznaer ....... N3o0paxenue
A) nepeBepHyTOE, MHUMOE, YMEHBILIEHHOE

B) npsimoe, nelicTBUTENBHOE, YBEIMUEHHOE

C) nepeBepHyTOE, MHUMOE, CHMMETPUYHOE

D) npsimoe, MHUMOE, CHMMETPUYHOE

E) npsimoe, neiicTBUTEILHOE, CHMMETPUUYECKUE

609) Sual:Brimrykitoe 3epkano co3naer....... H300paKkeHne
A) mepeBepHyTO€, MHUMOE, CAMMETPUYHOE

B) npsimoe, nelicTBUTENBHOE, YBEIMUYEHHOE

C) nepeBepHyTOE, MHUMOE, YMEHBIIIEHHOE

D) npsimoe, MHUMOE, YBETUYEHHOE

E) npsimoe, MHUMOE, YMEHBIIIEHHOE

610) Sual:Ykaxute npupoy cBeTa.

A) ABJISIETCSL HA BOJTHOM, HU KOPITYCKYJIOM
B) xoprycKyIsipHO —BOJTHOBas

C) TosIbKO KOpPIYCKYJIIpHAsk IpUpoaa

D) TosibKO BOTHOBAS TIPUPOJIA



E) npencrasniser coboi Mpoa0abHYIO BOJHY

611) Sual: Ykaxwure npeamet GporomeTpun

A) M3ydaeT KOpIyCKYJISIPHYIO MPUPOIY CBETA

B) n3yuaeT cBETOBYIO 3HEPTHIO ONITUYECKOTO JUANa30Ha U CBSI3aHHBIE C HEW BEIMYUHBI
C) uzydaer B3aMOJICUCTBUE CBETA C BEIIIECTBOM

D) n3ydaer TONBKO SHEPTETHUECKHE BEIIMUNHBI

E) uzyuaer BOJIHOBYIO IPUPOY CBETA

612) Sual: Ykaxure equnuity usmepenus cuibl ceeta B CH.
A) 1 an

B) 1 xn

C) 1JIm

D) 1 JIrokc

E) 1 Hur

613) Sual: /{51 uero npeanasnauen Gporometp?

A) yCTpOHICTBO AJIs1 OTy4YeHUs] HHTEPPEPEHITMOHHON KapTUHBI
B) 11 cpaBHEHUs CUJIBI CBETA PA3IMYHBIX HCTOYHUKOB CBETA
C) ycTpOMCTBO 17151 U3MEPEHUS IITUHBI BOJTHBI

D) ycTpoiicTBO [71s1 OnpeiesieHHs] OCBEIICHHOCTH

E) ycTpoiicTBo amist u3MepeHus JUIMHBI BOJIHBI

614) Sual: Ykaxure enunuity usmepenus ceetumoctu B CH.
A) dor

B) JIrokc

C) Jim

D) Kn

E) aut

615) Sual:Yemy paBna ckopocts cBera B Bakyyme?



3-10°% wicer
A)

3 10°% mficex
B)

3+ 10" micer
&)

3107 wicex
D)

3+ 10 wicex
E)

CnpefentTe IIHEY BOJHELI CEETA B CTEKNO, BCIH 0HAa B BakyyMe papHa 7+ 10 "M (n
616) Sual: =1.5]
443 107"
A)
466107
B)
423107
)
4355107
D)
426107
E)

Ecmi n, > n, {n,>1), To oo xaxof dopMyne onpelendaeTod NPef elbHEH VIO DOJHOT O
617) Sual: EEVTREHHETD 0T)aKEHHAT

A) Hi
sin iy =117
B)
11
tg i —d



tg CIED =1
D)

sifL i) o
E) B

618) Sual:ITo kakoii popmyie onpenensercs cBeToBoit moTok?
(dw -mityy?n do sah¥l1 s%thd?n  t middind? keg¥n siaenerjisi, & €2 - cisim

bucad dir).

dP=dg-dt
A)

L
B) dt

dP = dw - dt
9

L
D) de2

d® = dw - dQ2
E)

619) Sual:kakas Bennunna xapaktepusyer ontuueckyro mIOTHOCTb Cpeabl?
A) BABKOCTB Cpe/IbI

B) nokasaresb npesioMIIeHUs CPeibl

C) ausnekTpuyecKkas MPOHUIIAEMOCTh CPEJIbl

D) marauTHast MPOHUIIAEMOCTH CPEIBI

E) nokazaTenb BHYTpEHHETO TPEHUSI CPEbl

620) Sual:I1pu kakux yciaoBusx Bo3Hukaer mojsiHoe BHyTpEHHEE OTpa)keHHe cBeTa?

A) CBet 0JKeH NePEeXOAUTh U3 ONITUYECKU MEHEee TUIOTHOM cpefibl B 0oJiee TUIOTHYIO U YToJl AJCHHS paBeH MPEAeIbHOMY YIIIy.
B) CBeT 10JDKeH EPEeXOAUTh U3 ONTUYECKU 0OJiee TUIOTHOM Cpeibl B MEHEee TUIOTHYIO

C) CBeT 10JKeH NepexXoAUTh U3 ONTUYECKU 00Jiee TUIOTHOM Cpe/ibl B MEHEee TUIOTHYIO



D) CseT momxeH nepexoIuTh U3 ONTHYECKH MEHEE IIIOTHOM cpeibl B 0oJiee TIIOTHYIO
E) CBer gomkeH nepexoauTh U3 ONTHYECKH MEHEe IIOTHOU Cpeibl B 00jee MIIOTHYIO

40°

621) Sual: Ha ocnHoBanuu pucynka onpenenure cyMMy yTJIOB MaJCHUS] U OTPAKEHUS.

40°
A)

100°
B)

80°
C)

60°
D)

s0°
E)

622) Sual:kak nu3mensiercss yactora cBeTa mpu MPOXOKIEHUU CBETOBOTO Jiy4a U3 Bo3ayxa B ctekio (n =1,5)?
A) ymensbiiaercs B 2,25 pasza

B) He uzmensiercs

C) yBenuuusaer B 1,5 pa3za

D) ymenbmaercs B 1,5 pa3za

E) yBenuunBaetcs B 2,25 paza

623) Sual:kak n3amensieTcs qirMHaA BOJTHBI CBETA TP MPOXOXKICHUH CBETa U3 BO3ayXa B cTekio (n =1,5)
A) ymeHbliaercs B 2,25 pasza

B) ymenbmiaercs B 1,5 paza

C) yBenuuuBaercs B 1,5 paza

D) He uzmensercs



E) yBenuuuBaetcs B 2,25 paza

624) Sual:I1pu BemonHenuu kakoro ycinoBusi, coOuparoriast JIMH3a JaeT MHUMOE H300pakeHHe?
A)d<F

B) d>2F

C)F<d<2F

D)d=F

E)d=2F

625) Sual:Cget nepexoaut u3 cpefsl ¢ nokaszarenem npenomienus n>1 B Bo3ayx. [1o kakoit popmyne onpenensercs npeaenbHblil yroy MOJIHOTO
OoTpaxeHus?

A) siﬂc:IfD:M2
B) sin & =17
0 s G =4

sin-::ﬂ:,=~,.-";

st &y =x—1

D)

E)

626) Sual:ITo kakoit popmyne onpenensieTcs abCOMIOTHBIN Moka3aTenb MPETOMIIECHUS CPEIbI?

H=c-u
A)

c

H=—
B) K
()

H=—
0] &

L

n=,l—

2



-
E) 4

627) Sual:IlepBoe n3mepenue ckopoctu cBeta B APyTrux cpeax OCyIeCTBIIL:
A) lanuneit

B) ®u3zo

C) dyko

D) Pemep

E) Mayxkencon

628) Sual:IIpu npoxoxxneHuu cseta uepes rmiockonapamiensuyto ctekiisiHayo iacTuuky........
A) JIy4 He MEHSIET HallpaBJICHUs CBOE MEPBOHAYAILHOTO PACIPOCTPAHECHUS

B) ny4 mMeHsieT HanpaBlieHHE pacpOCTpaHEHUS

C) mpoucxoIuT NMOJIHOE OTPaKEHHUE CBETA Ha MEPBOM rpaHUIe

D) npoucxoauT noHOE MOTIOIEHHE CBETOBOM YHEPT Uil CTEKIOM

E) nyu cMmemiaercs napauienbHO caMomy, cede

629) Sual:MakcumanpHOe yBenndeHue, fapaemoe ontudeckum Mmukpockornom, He MOXKET MPEBHIIATH, IPUMEPHO:
A) yBenrueHNuEe MUKPOCKOIIA HEOTPAHUICHHO

B) 200

C) 2000

D) 20000

E) 200000

630) Sual:ITpu nepexona cBeTa U3 MEHEE MJIOTHOM Cpelibl B O0Jiee MIOTHYIO, €ro JUIMHA BOJIHBI HAXOIUTCS 10 popmyrie:

A) |».sual

B) A=A0/n

C) A=n2/ 10
D) A0=A/n

E) A=(n-1)/A



631) Sual:3akoHs! pacripocTpaHeHHs CBETa B IPO3PAYHBIX Cpe/laX Ha OCHOBE MpeJICTaBICHHH 0 cBeTe kak 0 cOBOKYITHOCTH CBETOBBIX JTydei
U3y4aroT B ......

A) buzuke

B) ontuke

C) BOJTHOBOM ONITHKE

D) reomeTpuueckoi onTuke
E) Teopun oTHOCUTETEHOCTH

632) Sual:Otnomenne ckopoctu cBeta B Bakyyme k ckopoctu cBeta B cpesic Ha3bIBaeTCsI:
A) TIokazareneM MPEeIOMIICHUS 3TOW CpeIbl

B) oTHOCUTENBHBIM MOKA3aTENEM MPETOMIICHUS

C) noka3zareneM NnpeaoMIeHUs

D) aGcomtoTHRIM MOKa3aTeNeM MPEIOMIICHUS ITOU CpeIbl

E) aGcontoTHbIM NOKa3aTeneM npenoMIeHUs

633) Sual:Chepuueckas abepparust 1uH3 00yClIOBIEHA TEM, YTO...

A) nepudeprdeckue JIyuu MOJHOCTHIO TIOTJIOMIAIOTCS BEIIECTBOM JIMH3BL;
B) nepudeprueckue Jiyau IpeIoMIISIOTCS CHIIbHEE, YeM IIEHTPAIBHBIC;
C) HIeHTpaJIbHBIC JTYYH OTPAXKAOTCS M HE TIPOXOJAT Yepe3 JIHH3Y;

D) neHTpanbHble TyYH MPEIOMISIFOTCS CHIIbHEE, YeM MeprQeprHuecKuc;
E) nepudepudeckne qydu 0TpaxaroTcsl U HE TIPOXOAAT Yepe3 JIHH3Y;

634) Sual:xpomartuueckas aGeppaiius 00yciaoBiIeHa TEM, UTO. ..

A) NJIMHBI BOJIH, COOTBETCTBYIOIIUE KPACHOMY CBETY, CUIIBHO MOTJIOIIA0TCS

B) nokazarens npeaoMIICHHS BEUIECTBA JTMH3bI 3aBHCHUT OT JJIMHBI BOJHEI CBETA;

C) nokazarenp IperoOMIICHHSI BEIIECTBA TUH3bI HE 3aBUCUT OT JIJIMHBI BOJIHBI CBETA;

D) vacTh Genoro cBeTa Moriom@aeTcst BEIECTBOM JIHH3bL;

E) muiHBI BOJTH, COOTBETCTBYIOIINE CHHEMY CBETY, CHIIBHO IOTJIOMIAIOTCS BEIIECTBOM JINH3HI,

635) Sual:Cgeua naxoautcs Ha pacctosHuu 12cM oT ToHkoi cobuparomeid 1uH3bI ¢ pokycHbiM pacctosinueM 10 cm. Ha kakom paccrostHum ot



JUH3BI OyAeT HaXOAUTCS N300pakeHue?
A)l,5m;

B) 20 cwm;

C) 40 cwm;

D) 60 cm;

E) 1,2 m;

636) Sual:kakoii cuiibl cBeTa (B cpeiHeM) JOJKHBI TPUMEHSTHCS JIaMITbI 111 OCBEILICHHS IIEHTPAIBHBIX YJIHII, €CJIM HOPMa OCBEIIEHHOCTH B 9TOM
ciydae cocrapiseT 15 nk; BeicoTa cTon60B 4M?

A) 320 cs;
B) 250 cB;
C) 240 csB;
D) 280 cs;
E) 300 cB;

637) Sual:¥YBenuueHuem JIyIbl Ha3bIBAIOT.

A) oTHOLIEHHE pa3Mepa MpeIMETa K pa3Mepy ero n300paxeHus;

B) oTHOIIEHUE pacCTOSTHUS OT 0ObETMHEHHOM Y3JI0BOM TOUKH TJasza JI0

C) oTHOIIEHUE yTiIa 3pEHHUs], 0]l KOTOPHIM BUIHO U300paKEHHE MPEIMETA,
D) otHomienue yria 3peHusi, 1ol KOTOPbIM BUIHO HU300paKeHUE MTPEIMETA,
E) oTHOmIEHNE yria 3peHusl, O] KOTOPBIM BHIHO U300paKeHUE MpeaMeTa

638) Sual:¥YBenuuenue J1ymbl paBHoO. ..

A) OTHOILIEHHIO PACCTOSHUS HAWIYYIIETo 3peHHS K PACCTOSHUIO OT IJI1a3a JI0 MPeIMeTa ;
B) oTHOILIEHUIO PacCTOSHUS HAWIIyYLIEero 3peHus, K POKYCHOMY PACCTOSIHUIO JYTIbI;

C) OTHOIIEHUIO PACCTOSHHUSA OT TJ1a3a JI0 mpeaMeTa K (OKYCHOMY pac CTOSHUIO JIYIIbI;
D) oTHOLIEHNIO PACCTOSHUS OT IJ1a3a JI0 MPeIMeTa K PACCTOSHUIO HAWTyUIIIero 3peHus ;
E) oTHOMIEHNIO (hOKYCHOTO pacCTOSHUSA JTYIIbl K PACCTOSHUIO HAMITYUIIETO 3pEHUS;

639) Sual:YBennuenuem mukpockona Ha3bIBaroT. ..
A) OTHOIIICHHE yTJIa 3PEHUs, 0] KOTOPBIM BHJIHO MU300paXKCHHUE MpeIMeTa,



B) oTHOLIEHNE YyII1a 3peHHUs, MO KOTOPBIM BUHO U300pakKeHHE MpeaMeTa
C) oTHo1IEHNE pa3Mepa MpeIMeTa K pa3Mepy ero n300pakeHus;

D) oTHoIIEHHE pacCTOAHUS OT TJ1a3a 0 MpeAMETa K pacCTOSTHUIO OT pOro-

E) oTHOmIEHUE yria 3peHus, MO KOTOPBIM BHIHO N300paKeHUE MpeIMeTa,

640) Sual:YBenuuenue mukpockona pasHo...

A) OTHOIIIEHHE PACCTOSTHUS HaWIy4IlIero 3peHus K pOKyCHOMY pac-

B) oTHOMIEHUIO MPOU3BEACHNS ONITUYECKOM JITTMHBI TyOyca Ha PacCTOsTHUE
C) oTHOLIEHNIO (POKYCHOTO pAaCCTOSHUS OKYJIsIpa K (POKyCHOMY

D) oTHOmIEHNIO POKYCHOTO paccTOsSHUS 00bEKTHBA K POKYCHOMY pac -
E) oTHomIeHuI0 npou3BeeHus: (POKYCHBIX PACCTOSIHUN K MPOU3BECHUIO

641) Sual:IIpenenom pazpemenus mukpockora Ha3bIBaeTcs. . .

A) paccTosiHue MEXIYy IPEeIMETOM U OOBEKTHBOM ;

B) BenmuumnHa, 0OpaTHass HAUMEHBIIIEMY PACCTOSHUIO MEXY JTBYMs TOUKAMH
C) BenMumnHa, paBHAsi HAUMEHBIIEMY PACCTOSHUIO MEXY IBYMs TOUKaMH
D) naumensblee paccTosiHiue Mexay GoKycaMu 0ObEKTHBA U OKYJISIPa;

E) nuivna BonHBI cBeTa, UCIIONIB3YEMO I OCBEIIEHUSI O0BEKTa;

642) Sual:IIpenen paspemennst mukpockomna paseH...

A) IpOU3BEICHUIO YBEINMYCHHSI 00ObEKTHBA HA YBEIMUCHUE OKYIISIPA;
B) oTHOIIIEHUIO TIOJIOBUHBI JIJTMHBI BOJIHBI CBETA K YUCIIOBOM anepType;
C) OTHOIICHUIO YUCIIOBOM anepTyphl K JJTUHBI BOJIHBI CBETA,;

D) oTHOIIIEHNIO YMCIIOBOM arepTyphl K TIOJIOBUHE JJTMHE BOJHBI CBETA,
E) nmpou3BeieHUIO JITUHBI BOJIHBI, TOKA3aTEIIsl TPEIOMIICHUS CPEJIbI,

643) Sual:Bonokonnas ontuka ocHOBaHa Ha SIBJICHUH. ..
A) paccesnus ;

B) dpotoaddexra;

C) N0AHOro BHYTPEHHOTO OTPAKEHNUS ;

D) nBoWHOTrO JTy4enpenoMIIeHUS;



E) nonspuzanuu;

644) Sual:Onpenenuts yBenuueHue aynsl ¢ pokycHsiM pacctosaueM 0,125 M.
A) 2

B) 8

C)25

D)5

E) 10

VB emreHe 00beKTHEA MIKpocK0IIa I'ig=100. & oKxy cHoe paccTogHIIe

OEV.IIAp a paBEHO = 10ca |, paccTOAHIIE HAILTVUIIIET 0 3HAMeHI 7, = Z50M.
o el A i]

645) Sual: HAaIITH VB eTITTeHIe MIKPOCKOMA.
A) 150
B) 200
C) 250
D) 100
E) 300

646) Sual:Ontuueckas cuna usmepsiercs B:
A) cBeyax ;

B) mxoynsax;

C) panuanax;

D) metpax;

E) nuonTpusix;

647) Sual:Paszpematomieii cnocobHocThio Mukpockona HazbIBaeTcs:
A) yBEIMUYEHUIO OKYJISIPA ;

B) BenuunHa, 0OpaTHAs HAUMEHBIIIEMY pa3perIacMoOMy PacCTOSHUIO,
C) BenuunHa, 00paTHas yBEIMUYEHUIO MUKPOCKOIIA;



D) BenmunHa, oOpaTHas GOKYCHOMY PacCTOSHUIO;
E) yBenuueHno MUKpPOCKOIIa;

648) Sual:Bennuuna, o6parnast pokycHOMY pacCTOSTHUIO HA3bIBAETCS:
A) paccTosiHEEeM HaWIy4IIero 3peHHUs;

B) paspemarorieit cnocOOHOCTBHIO JIMH3HI;

C) paspemaroIieil CUIoN JTUH3HI,

D) nuHeiHpIM yBEIMUEHUEM JIMH3HI,

E) onTtrdeckoi CHIIOM JTUH3HL;

649) Sual:kak n3meHuTCS OCBEIIEHHOCTh OBEPXHOCTH, NEPHEHAUKYIIAPHOI TydaM CBETa OT TOYEUHOI'0 UCTOUHUKA, IPU YBEJIIMUEHUHU PACCTOSHUS
oT uctounuka B 2 paza?

A) yBenuuuTtcs B 2 pasza
B) He uzmenurcs

C) ymenpmntcs B 4 paza
D) ymenbmutes B 2 pasa
E) yBenuuurcs B 4 paza

650) Sual:kak u3meHUTCS Yyroy Mexay NMajarolliM U OTPAXKCHHBIM JIydaMH CBETA, €CIIM yroJl MajeHusi yMeHbInuTcs Ha 10 pamycos ?
A) HEeT NpaBUJILHOTO OTBETA

B) ymenbmmTes Ha 5 rpagycos

C) ymensbiutcs Ha 20 rpagycoB

D) ymensmutces Ha 10 rpagycos

E) He uameHurcs

651) Sual:IIpunekoropoM 3HaueHNH a yria najeHus Jiydya CBeTa Ha IpaHUIly pa3jiena AByX Cpell OTHOIIEHUE CUHYca yria naaeHus k cunycy yria
npeoMJIeHHs paBHO n. YeMy paHO 3TO OTHOILIEHHUE MPHU YBEITUUECHUH YIJIa ajieHus B 2 pa3a?

A)n
B)V2n
C)n/2
D) 2n



E) HeT npaBuibsHOTrO OTBETA

652) Sual:C nomorpro coOuparomieit JIMH3BI MOJIYIHIIA H300pakeHne ceetseiics Touku. YUemy paBHo pokycHoe paccrosiHue auH3bI, eciau d=0,5M,
=2m?

A) HEeT MpPaBUILHOTO OTBETA

B) 2,5m

C)04m

D) 1,5m

E) 0,5m

653) Sual:Onrtuyeckas cuna nuH3bI paBHa 2 Antp. Uemy paBHO QokycHOE paccTOsTHUE STOW JTHH3BI?
A)2wm

B) 0,5 cm

C)2cMm

D) 0,5m

E) net npaBunbHOrO OTBETA

654) Sual:Yron nagenus cetoBoro jgyda paseH 20 rpagycoB. UeMy paBeH yroji MeXy NaJarolliuM U OTPaXEHHBIM JTydaMu?
A) 40 rpagycos

B) 140 rpanycos

C) 20 rpaxycoB

D) 10 rpagycos

E) 70 rpamycos

655) Sual:Ilepen BeprukansHo nmoctaBineHHsIM iockum 3epkanom crout uenoBek. kak u3meHuTCs paccrosiHue MEX Iy 4enoBekoM u ero
nu3zo0paxkenueM, eciu yenosek ynamurcs ot mwiockoctu 3epkana Ha 2 m.?

A) HeT NpaBWJIBHOIO OTBETA
B) He usmenurcs

C) yBenmuuutcs Ha 1 M

D) yBenuuutcs Ha 4 M

E) yBenuuurcs Ha 2 M



656) Sual:Ckonrko anmekTpoHoB umeeTcs B atome, eciu daekrpornsie ciion K u L, ypoBeHb 3S moHOCTBIO 3acelieHbl, a ypoBeHb 3P 3aceneH Ha
MOJIOBUHY?

A) 18
B) 16
0) 12
D) 15
E) 17

657) Sual:Cornacuo npunmuny [laymu B arome makcumyMm ckonbko 3mekTpoHOB MOXKET OBITH OTJIMUYAIOIIUXCS CTUHOBBIMU U MAarHUTHBIMU
kBaHTOBBIMH UHCIaAMU?

" 2020+ 1)

2¢ +1
B)

o 2028 1)

30 +1)

2¢
E)

658) Sual:C nomomipto kakoro ombita onpezaensercs coOCTBeHHbIM MexaHn4eckuii MOMEHT — CIIUH 3JiekTpoHa?
A) bore

B) llITepna u I'epnaxa

C) MuinukeHa;

D) Pesepdopna;

E) deBuccona u Jxepmepa;

659) Sual:kakwue u3 3TuX BapHaHTOB SBJISIFOTCSI COOTHOIICHUAMH HeomnpeneneHHoctu ['eitzendepra? (3aeck h— nocrosiuuas [1nanka)
Lot b 2 hy, Awplpe o by Azfpe 2 h
A)



HE Sgwe=ty, A A=ty AR Apo=h,
B)

Loc b Zhy A=ty Szl
&)

1 Axfpe < h Avfpesh; feApSh;
D)

660) Sual:B arome snektpon Haxonutcs B coctosnuu 3d. Haliqure opOUTanbHbIi HUMIYJICHBIA MOMEHT.

N

A)

B3
B)

B2

9
F:'\E

B3

E)

661) Sual:B kakom cooTHOIIEHUN HAXOAATCS 3apsiAbl U MacChl MPOTOHA U 3NekTpoHa?

A) 3apsi dneKTpoHa 00JIbIIe, YeM Yy TIPOTOHA, HO MacChl UX PaBHBI

B) 3apsia anexkTpoHa Gosibliie, 4eM y IpOTOHA, a Macca MpoToHa B 1836 pa3 00JbIlie Macchl JIEKTPOHA

C) 3apsiabl paBHBI IO BEJIMYMHE, HO TPOTHUBOIIOJIOKHBI IO 3HAKY; Macca mpoToHa B 1836 pa3 Oosbilie Macchl 3JIEKTPOHA
D) 3apsiipl paBHBI 110 BEJITMYHUHE, HO MPOTHBOIOJIOKHBI 110 3HAKY; MAaCChl TAKXKE PaBHBI

E) 3apsin mpoToHa Goibliie, 4eM y 3JIEKTPOHA, HO MacChl X PaBHBI

662) Sual:Ecnu {=2; n=3, To kakoe makcumanbHOoe 4uci0 37eKTPOHOB B HMKHEM CJ10€?
A) 6
B) 2



C) 18
D) 10
E)8

663) Sual:kakas u3 popmynuposok coorBercTByeT npunuuny [laynu.

A) CocTosiHe MUKPOYACTHUIIbl B KBAHTOBOM MEXaHUKE HE MOXKET OJJHOBPEMEHHO XapaKTepU30BaThCs TOUHBIMU 3HAYEHUSIMU KOOPAMHATHI U
MMITYJIbCa

B) B KBaHTOBO - MEXaHUYECKOM CUCTEME HE MOKET OBITh ABYX WJIN Oouee QJICKTPOHOB, HAXOAAIIKUXCA B COCTOAHNU C OJHMHAKOBBIM Ha60pOM
KBAaHTOBBIX YHUCECJI

C) DHepreTHUeCcKHil CIeKTP FIEKTPOHOB B KBAHTOBO-MEXaHMYECKOM CUCTEME JUCKPETCH
D) kBaHTOBO-MEXaHUYECKOW CUCTEME HE MOXKET OBITh JBYX HJIM 00JIe€ DJIEKTPOHOB, 00JIaIAFOITUX OJJMHAKOBBIM CITHHOM
E) CocTosiHne MUKpOYaCTHUIIBI B KBAHTOBON MEXAaHUKE 3a7]a€TCsl BOTHOBOM (PyHKITUEH

664) Sual:kakoe BrIpaskeHue UMITyJIbCHOTO MOMeHTa B kBaHTOBOM MexaHuke?

A)L=ﬁ£m+u
I”L: 2241
C)L=Hﬁ

D)L:HJH+D
E)L:EMM—D

665) Sual:kakwe 3Ha"ueHHs MMOTyYaeT MarHUTHOE KBaHTOBOE YHCIIO MPH 33JaHHOM 3HAYCHUH OpOUTAITHLHOTO KBaHTOBOTO YHCIIa ?
=125

A)
m=01253 ... T

B)



E)

666) Sual:kakoe BrIpakeHre UMITYJIbCHOTO MOMEHTa B kBaHTOBOI MexaHuke?

_ pp2
A)L—H-f

B)L:"\m
C)L:Hm
D)L:Hm
E)L:Hm

667) Sual:kakoe u3 HKecIeTyONUX BRIPAXKCHHH CIIpaBeTHBO sl opouTansHoro ksantoBoro uncna? 1 — Onpenenser sHepruto snekTpoHa B
aTtome; 2 — Onpenensier MOMEHT konudecTBa aBmkeHus anektpona B atrome; 3 — Onpenenser cumMmeTputo daekTporHoro obnaka B aTome.

A)lu3
B) 2 u 3;
C) Tonbko 1;
D)1,2wu3;
E)1u?2;

668) Sual:kakoii u3 HKecIeNyIOMUX YUSHBIX BBIIBUHYJI TUIIOTE3Y O TOM, YTO AJIPO COCTOUT U3 MPOTOHOB U HeTpoHOB? 1 - bekkepens; 2 — kiopu;
3 - Pezepdopxa; 4 — Banenko; 5 — ['eiizendepr

A)2wu3
B)1u2;
C)4us;
D)1u3;
E)lu4



669) Sual:Cocrosinue anektpoHa B aTome MOJIHOCThIO XapakTepusyercs...
A) MarHUTHBIM U CIMHOBBIM KBAaHTOBBIMU YUCIIAMH

B) 4eThIpbMsI KBAHTOBBIMHU YHCIIAMU

C) rmaBHBIM N ¥ a3UMYTaJbHBIM KBAHTOBBIMU YHCIIAMH

D) rnaBHBIM KBaHTOBBIM YHCIIOM N

E) asumyTanbHBIM KBaHTOBBIM YHCIIOM

670) Sual:Uemy paBeH CIMHOBBIII MOMEHT UMITYyJIbca dNiekTpoHa?

+ 3
A)_H i

B
B) <

+#
0)

B
D)

+h/4
E)

671) Sual:ITo kakoit popmyiie onpenenseTcs AuHa BOJHBI B HepelsaTuBucTHCkOM cocTostHUH 110 TrroTese e bpoiina? (mo — macca mokost
YaCTHIIBL, L - €ro ckopocTh, h — mocrosiuuas [Tnanka)




672) Sual:kakum yciaoBusM 10KHA yAOBIETBOPSITH BOJHOBAs (yHKIIMS y, ONpeAesomas COCTOsIHIE YacTUIpl? 1 — JlomkHa UMETh OTpaHUYEHHOE
3HaueHue; 2 — JlomkHa ObITh OJHO3HAYHOM; 3 - JOJDKHA OBITH CIIJIOIIHOM.

A) Tonbkol;

B) 1,23

C) Hukakue TpeGoBaHUE K BOJIHOBON ()YHKIUU HE TIPEIbABISACTCS
D) Tonbko 3;

E) Tonbko 2

673) Sual:kopriyckynsipao-BosnHoBoit ayanusm Jle bpoiins

A) OTHOCHUTCS TOJIBKO K HEUTPAIbHBIM 3apSIKEHHBIM YaCTHUIIAM.
B) oTHOCHTCS TOJIBKO K 3JIEKTPOHAM;

C) oTHOCHUTCS TOJIBKO K MUKPOYACTHUIIAM;

D) oTHOCHUTCS TONBKO K Y - KBAaHTaM;

E) oTHOCHTCSI TOJIBKO K aTOMaM;

674) Sual:IIpaBunsHoe BeIpaKeHHE MPUHIINAIIA HEOMpeaeeHHOCTH [ eiizenOepra s koopauHaT 1 uMImyJibca?

b AP, =
A)

1
2
a
2
il
2



675) Sual:ITo kakoit ¢popmyiie BEIYHCIICTCS JUTMHA BOJTHBI JIe bpoiiiis 11 yacTUIBI Maccoil m 1 sHepruei E?

A= 1

A)  h2mE

©)
N s
D) h
L
E) >mEh

676) Sual: Atom, kakoro snemenra siBisieTcs npocTeimmm?
A) BoaopoJa

B) nutus

C) renus

D) yraepona

E) Boabl

677) Sual:Eciu n=4, kakue 3nauenue npunumarot kBantosble uncna £ u m?

£=1234  m=0£14243 44
A)

£=0143 m=02x11343;

B)
£=13234 m=2] 124544
£=01234 m=0F1F +3+4.

£=12345 m=F] £ 45



678) Sual:kakas popmyia Beipakaer 3akon Credana-bonpimana?

A =9
A) G T

R, =aT*
B)

679) Sual:kak nyxHO U3MEHUTH TepMOAHaAMHIUEckyO TemMmepaTypy abCOIIOTHO YEPHOTO TeJa, YTOOBI €ro HHTErpaibHasi CIOCOOHOCTh CBETUMOCTH
yMeHbpIIWIach B 16 paz?

A) YmMensbiuTcs B 4 paza
B) Ymenbutes B 16 pa3
C) yBenuuutcs B 16 pas
D) YmensmuTcs B 2 pa3a
E) yBenuuutcs B 4 paza

680) Sual:kakoe uncnennoe 3naueHue umeet noctosiHHoe ¢ B 3akone Credana-bonbiimMana 175 HHTErpainbHOU SHEpreTudeckoit cBeTUMOCTH
R =aort
a0COJTIOTHO YepHOro Teia, koTopast Beipakaercs GopMyion
6.65107% THim* K"
A)
6,61-107° Vhifm* K"
B)
SAT210° Viilm® K
9
964107° THifm* K"
D)
66210 Viifm* K
E)

681) Sual:kakoii hopmynoii Belpaxkaercs 3akon cmemenust Buna, onpeaenstomuii xapaktep 3aBUCUMOCTH U3Ty4aTeIbHOU CIIOCOOHOCTH



a0COJIFOTHO YE€pPHOTIO TeJia OT 4acToThl (V) u Temneparypsl (T)?

A) sv.T1=hv
eV, T = v3F[E]

B) r

0) gv, T =AT

D) g, M=Cv

E) e(v, Ty =CT?

682) Sual:Ort yero 3aBucur otHoueHue cniekTpaabHON TorNIoMmATENbHOM criocoOHocTH Tena k cnekTpanbHO M3MyyaTeNnbHOM CIOCOOHOCTH MPH
OTIPE/ICTICHHBIX YCIOBUSIX.

A) Het npaBuiibHOTrO OTBETa

B) Ot mpupogst Tena

C) Ot npupoabl TeIa U TEMIIEPATyPbl
D) Ot ipupoibl T€NIa U 4aCTOTHI

E) Tonbko OT 4aCTOTHI ¥ TEMIIEPATyPhI

683) Sual:/{i1st mpoM3BOIBHOM YAaCTOTHI M TEMIIEPATyPhI OTHOIIICHUE JTyuerciryckaTepHO# crmocoOHOCTH TI000T0 HEMpo3payHoro Tena k ero
norJomaTenbHON criocoOHocT oanHakoBo. 910 hopmymnuposka:

A) 3akona Kupxroda

B) BTOpOro 3akoHa oTpaxkeHus
C) nepBoro 3akoHa DUHILITEHHA
D) Broporo noctyinara bopa

E) 3akon HeroToHa

684) Sual:kakue u3 nepeurcieHHbIX CBOMCTB OTHOCATCA K TeroBoMy u3inydeHHto: 1 — anekTpoMarHuTHas Ipupoia U3MyUeHHs 2 — U3IyUeHHE
MO’KET HaAXOJUTHCSI B PABHOBECHHU C M3TYYAIOILUM TeJIOM 3 — CIUIOIIHOM criekTp yacTtot; 4 — nuckpeTHslit ciekTp yactot

A)Bce—1,2,3u4
B) tonpko 1,2 u 3
C) Tonbko 2



D) Tonbko 1
E) Tonbko 1 u 2

685) Sual:ITotok nokann3oBaHHBIX B IPOCTpaHCTBE AUCKPETHBIX CBETOBBIX KBAHTOB, ABMXKYILIUXCS CO CKOPOCTHIO cBeTa. DTO MOTOK
A) 37eKTpOHOB

B) poronos

C) sneMeHTapHBIX YaCTHI]

D) neittpoHoB

E) nporonon

686) Sual:['unotesa [limanka coctout B TOM, 4TO ...

A) Henb3s OTHOBPEMEHHO TOYHO OMPEEIUTh 3HAUCHNE KOOPIUHATHI U UMITYJIhCa

B) snekTpoMarHuTHbIEC BOJHBI MOMEPEYHBI

C) »71eKTPOMarHUTHBIE BOJIHBI U3ITyYAIOTCS B BUJIE OTACIbHBIX MOPIHK (KBAHTOB), SHEPTHS KOTOPHIX 3aBUCUT OT YaCTOTHI
D) cxopocTh cBeTa MOCTOSIHHA BO BCEX MHEPIIMATIBHBIX CUCTEMaX OTcUeTa

E) aniekTpoMarHUTHBIE BOJHBI U3Ty4atOTCS 3apsgaMu, IBMKYIIUMUCS C YCKOPEHUEM

687) Sual:HenpepsiBHbI# (crutonmHoi) ciekTp u3myueHus xapakrepeH ais:
A) aTOMapHBIX MapOB

B) HarpeThIX KUAKOCTEN

C) HarpeThIX MOJIEKYJISIPHBIX Fa30B

D) aTomapHBIX TOpsSYNX ra3oB

E) Bce B - Ba B HarpeToM COCTOSIHUM JAIOT CIIJIOLUTHON CIEKTP

688) Sual:kakoe u3 marematnueckux Beipaxkenuit siBnsiercs 3akonom Credana-bonbiiMana uist u3myde"HUs aOCOTIOTHO YEPHOTO Tesa?
R=a. T

A)
R=g T
B) " °
R=a.T*
o
R=a. T

D)



E)Rza-ﬂ'-?"

689) Sual:kak n3menuTcst HHTErpaIbHASI CIOCOOHOCTH M3ITYUYECHUS A0COIIOTHO YEPHOTO Tella IPY MOBBIIICHUN TemrepaTypsl Ha 1%?
A) Ymenbmmtes Ha 4%

B) VBennuurcs va 1%

C) yBenuuurcs Ha 2%

D) ymensmutces Ha 1%

E) ysenuuurcs Ha 4%

Flay mamenaeTca mamyyaTentdad coocobHOCTE B peSVIRTATE HiMeHEHHA
TEMIEpATYPH aboo FOTHS SepHOT o TENa OpH CMEI] e HHH MAaK CHMY Ma

690) Sual: CHOEKTPANEHOH INMoTHOCTH HIVIeHHA OT /11 = 4,8MHM 1o /12 = 1L6atxne 7

A) YBemnuunres B 81 pa3
B) ymenbimutcs B 81 pas
C) YBenuuures B 9 pa3

D) ymenbmiutes B 3 pasa
E) YBenuuutcs B 3 paza

691) Sual:kakoii u3 cymecTByOmuUX BUIOB U3ITyUSHHUS HA3bIBAETCS TOJBKO PAaBHOBECHBIM U3JIyYCHHEM?
A) CBeueHre BO3HUKIIIEE B PE3yJIbTaTE CAMOCTOSITEILHOTO Ta30BOT0 pa3psia

B) U3nydenne HarpeToro tena (TemMnepaTypHOe H3Ty4eHNe)

C) Uzny4eHnne XOIOAHBIX TEJ, aTOMbI KOTOPBIX BO30YKIEHBI MHBIMHU BO3CHCTBUSMU

D) ®oTontomuHeceHIHs (TEJIO MOTJIONIAIOIIEe CBET, 3aTEM CaM €T0 U3JIy4acT)

E) Teno, nampumep, hochop B pe3ynbTaTe XUMHUIECKOMN peakiny (XEMUITIOMUHECIIEHIIUHN ) P MEUICHHOM OKHCJICHHH KUCIOPOJIOM BO3AyXa
CBETUTCS. JTa PHEPTUs U3TyUYCHUS BOZHUKAET 32 CYET CBOOOIHOM YHEPTUH, B pe3yJIbTaTe BO3HUKIIETO XMMHUECKOTO MpoIiecca

692) Sual:kak Bripakaetcst oTHOIIEHHE MeX Ay dHepreTudeckoit cBeTUMOCTBIO U dHEepreTrueckoil apkocThio 17151 aOCOTIOTHO YepHOTO Tema?



B =—R,
B) T
R;J‘:;idﬁ,
Q) i
B
D) T
R =aTr!
E)

693) Sual:Yemy paBna nocrosinnas [1nanka?
h=5867 107 Coud sem

A)

h=662-10" Conlsan
B)

h=6624 107" Coulsan
©)

h=502.107" Coud sam
D)

h=621-10 Cowd sam
E)

694) Sual:Pacnipenenenue snepruu mo cnektpam Obu10 uccienoBano Bunom u BeipakaeTcs naHHO# Gopmyioit .Yemy paBHa nocTossHHasi Buna ?
T-A__=b

h=41107m &
A)

h=3210"m K
B)



b=3610"m K

C)

h=38910"m K
D)

B=410"m K
E)

695) Sual:kakas ¢popmyina Beipakaer 3akon Credana-bonbimana?

R, =oTt
A)
B) ™" ol
apg= T L
) SR
_[rid/% = oT*
D) 1
T A,.=b
E)

696) Sual:kak n3meHuTcs cCIOCOOHOCTH UHTETPATILHOTO U3JTyUEHUS MPU YBEITMUEHUHU TEMIIepaTypbl a0COIIOTHO YEPHOTO Tefa B 2 paza?
A) yBenuuutcs B 16 pa3

B) ymensmures B 4 pasza

C) yBenuuurtcs B 4 pasa

D) ymenbiutes B 16 pa3

E) ymenbumutcs B 32 pasa

697) Sual:Ot yero 3aBUCHT HU3JTydaTeNbHAs CIOCOOHOCTH A0COIOTHO YEPHOTO Tena?
A) OT 4aCTOTHI ¥ TEMIIEPATYPHI

B) ot gyimHBI BOJTHBI

C) oT 4acTOTHI U3ITy4YEHUS



D) oT pa3HOBUIHOCTH Tea
E) oT nnuTenbHOCTH U3TydeHUS

=7 (/?a- r )
698) Sual:kTto Gb11 0cHOBOMONOKHIKOM aHanuTHueckoro BeipaxkeHus pynkimm
A) Kupxrog
B) I1nank
C) Bun
D) Muxenbscon
E) Credan-bonbiman

2 f(ar)
699) Sual:kakoii 3akon BbIpaxaeT oTHOImEHHE 4
A) Ilnanka
B) Credana-bonbimana
C) Kupxroda
D) Buna

E) Panes-Jl>xunca

700) Sual:kakoe u3 HKeCIETYIONUX BRIPAXKCHHUH CIIPABETBO IS TIOTJIONIATEIbHON CIIOCOOHOCTH a0COTIOTHO YepHOTOo Tesa?
A)yd>1
B)d<1
Od=1
D)yd>1
E)yd<1



